Examen de Cálculo Numérico

              28 de febrero de 2003
· Tiempo de resolución: 3 horas.

· Comenzar cada ejercicio en una hoja diferente.

· Se requiere un mínimo de 60 puntos para aprobar el examen.

Ejercicio 1  ( Tema: Valores y Vectores Propios )


                     ( 26 puntos )
a) Explique el funcionamiento del método de las potencias con desplazamiento para hallar los valores propios de una matriz A a partir de valores aproximados conocidos.
b) 
c) Describa el criterio de elección de matrices P para transformaciones de semejanza y mencione las matrices más usadas.
d) Desarrolle el método de Givens para llegar a la forma de Hessenberg utilizando rotaciones. 

a) 
b) 
c) 

d) 
Ejercicio 2  ( Tema: EDO )       


         


          ( 25 puntos )
a) Defina el concepto de consistencia de un método numérico para la resolución de Ecuaciones Diferenciales Ordinarias. Defina orden de consistencia y estudie la influencia de los errores de representación en un sistema de punto flotante sobre el error local.
b) Estudie la consistencia del método de Euler.
c) Defina problema con condiciones de borde y explique un método utilizado para evitar el problema de mal condicionamiento al resolver una EDO con Condición de Borde.
d) 





e) 
f) 
g) 
h) 
Ejercicio 3  ( Tema: Integración Numérica )


                               ( 25  puntos )
a) Defina las reglas interpolatorias de integración numérica y las  reglas de n puntos. Explique la utilización de una regla de n puntos para calcular 
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a) 


b) 

c) 
b) Describa las reglas de integración de Gauss. Explique las diferencias con las reglas interpolatorias de Newton-Cotes, mencionando ventajas y desventajas. Describa el criterio utilizado para obtener los coeficientes de una regla de Gauss de 2 puntos y plantee su resolución.
c) Describa las reglas de cuadratura compuesta, ejemplificando con un método a elección. Describa el mecanismo utilizado habitualmente para estimar el error cometido combinando dos reglas de cuadratura compuesta. 
d) 
Ejercicio 4   ( Tema: Ecuaciones No Lineales )                                                        ( 24 puntos )
a) Explique el concepto de Método Iterativo General para la resolución de una ecuación no lineal f(x)= 0. ¿ El método de la secante constituye un ejemplo de MIG ? Justifique su respuesta.

b) Explique la condición que debe cumplir la función que define al MIG para que tenga un punto fijo en un intervalo [a,b]. ¿ Convergerá en todos los casos la iteración del MIG al punto fijo de g ? Justifique sus respuestas.

c) Defina velocidad de convergencia de un MIG y demuestre la condición a exigir sobre la función g para que un método sea convergente con orden P.

d) Realice la estimación de la cota del error remanente para un MIG determinado.
e) 
f) 
g) 
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