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1. Área de Investigación

Dentro de las áreas de investigación en la que se enmarca el artículo que estamos considerando destacamos:

· La  integración de aplicaciones(datos y  aspectos operacionales) heterogéneas  en un escenario Web

· Comercio electrónico
El artículo ofrece la  presentación de una aplicación concreta, denominada Application Manifold (AM), cuya fundamentación teórica se efectúa en base a paradigmas previos y artículos referenciados, y su ejemplificación se realiza mediante la observación de un ejemplo concreto que pretende integrar los servicios ofrecidos por librerías en la Web.

2. Objetivos

Los autores presentan tres objetivos principales a ser materializados mediante el sistema propuesto. Dichos objetivos son:

· Simplificar la tarea de integración y personalización de las aplicaciones de comercio electrónico, manejando el completo perfil de la misma (datos, servicios ofrecidos, actividades y roles de los diferentes actores participantes y flujo de la aplicación).
· Generar una aplicación Web integrada en una forma transparente que no necesariamente demande la cooperación del sitio fuente.

· Reducir la cantidad de trabajo involucrado en incorporar nuevas aplicaciones o ajustar los cambios en ellas.
La contribución principal del artículo es ampliar la visión de la integración en escenarios web de una aplicación de comercio electrónico de manera tal de  manejar tanto los datos como la parte operacional involucrada en la misma, considerando que los paradigmas previos focalizaban el problema planteado solo en base a los datos y consultas.

3. Motivación

El problema de integración de múltiples aplicaciones de comercio electrónico heterogéneas es un problema importante en el área de la integración, más aún considerando el hecho de que el escenario en el cual se desarrolla esta en continuo crecimiento y presenta como característica fundamental su alto grado de volatilidad.

Considerando que dichas aplicaciones soportan la interacción entre las diferentes partes participantes en una transacción comercial, así como también manejan los datos involucrados en el proceso, los autores plantean como motivaciones  principales su deseo de obtener servicios de compras comparativos, alcanzar la integración de servicios complementarios y la personalización de aplicaciones existentes para necesidades especiales. 

Para ello se plantea la necesidad de la obtención de una herramienta que maneje los flujos de la aplicación considerada, la interacción entre las partes que participan y los datos involucrados. Los problemas destacados en el artículo  presentado se basan en la diversidad de aplicaciones en cada dominio, la disparidad de las interfaces, las diferencias entre los formatos de los datos de las aplicaciones y la variación de los flujos de aplicación y roles de los actores participantes de las aplicaciones existentes.
4. Trabajos Relacionados

Como trabajos relacionados presentados en el artículo dentro del área del mismo se destacan:

· El paradigma del Information Manifold que se utiliza para la integración de datos en el contexto en el que nos encontramos, donde los datos locales son modelados como una vista tradicional de los datos globales. 

· El sistema denominado Active Views que se propone para la construcción de nuevas aplicaciones de comercio electrónico desde cero, no manejando la integración y personalización de aquellas aplicaciones Web ya existentes, del cuál el sistema propuesto toma como idea el modelo de datos y el lenguaje de especificación.

· MegaProgramming para la composición de aplicaciones Web, destacándose el proyecto CHAIMS, que maneja la composición de servicios remotos.

· El proyecto TSIMMIS que sugiere un paradigma inverso, modelando los datos globales como  vistas (composición) de  los datos locales (DARPA). 
5. Enfoque propuesto

Una aplicación AM consiste de una aplicación global o virtual con la que los usuarios interactúan y luego varias aplicaciones locales. La tarea del AM es aceptar un requerimiento de un cliente dado y procesarlo comunicándose con las aplicaciones locales.



El sistema propuesto se focaliza en proveer un lenguaje para especificar la tarea de integración y personalización llevando a la generación de una aplicación de comercio electrónico completa, una infraestructura basada en XML (para la modelación de datos) y en UML (para la modelación del flujo de la aplicación) y un aproximación modular para la adición e integración de aplicaciones.

Para ello se siguen las siguientes estrategias:

· Dividir la especificación de la aplicación AM en dos partes: la modelación de la aplicación (global) con la que el usuario interactuará y la descripción de la aplicación Web (local) a ser considerada y su relación con el global.

· Describir las aplicaciones locales como vistas sobre la aplicación global.

· Especificar las consultas sobre XML usando XML-QL. 

· Manejar el aspecto operacional mediante el mecanismo de refinamiento.

· Basarse en una arquitectura cliente/servidor.

· Comunicarse con las aplicaciones Web vía wrappers

· Modelar las restricciones de los documentos XML como dependencias funcionales.

· Proponer un algoritmo para computar las variables globales que serán utilizadas.

· Implementar el sistema como un sistema mediador, teniendo dos roles principales: ser un servidor para la aplicación global y un cliente para las aplicaciones locales.  Se siguen tres pasos: implementar el sistema AM, escribir la especificación para la aplicación local y la global y escribir los wrappers.

Cabe destacar que el único algoritmo presentado es como ya mencionamos el algoritmo para el cómputo de los valores de las variables globales, que se resume en 4 pasos:

Paso 1) Para cada variable local ui definida por una consulta Qi sobre los datos 

globales, construir la consulta inversa  Qi’.

Paso 2) Capturar las dependencias funcionales de mis datos globales usando las 

funciones Skolem y agregarlas en las consultas Qi’.

Paso 3) Para todas las variables locales ui computar la consulta Qi’.

Paso 4) Unir todos los resultados para obtener valor canónico para u.

El artículo considera la existencia de la consulta inversa Qi’ basado en uno de los artículos referenciados.

Además, considerando que las restricciones estructurales que se le van a presentar pueden ser expresadas como dependencias funcionales, utiliza técnicas del Mundo Relacional como es expresar las dependencias funcionales de un elemento a través de funciones Skolem.

6. Análisis de la solución propuesta

Puntos Fuertes
· Solución propuesta no se enmarca solo en la integración de datos sino que busca la integración de aspectos operacionales de la aplicación Web

· Basada en herramientas emergentes (XML, UML, XML_QL)

· Ejemplificación de la solución de manera sencilla e ilustrativa

· Nombra implementación del sistema, usando herramientas de dominio publico

· Plantea futuras soluciones a problemas encontrados y carencias de la solución actual
Puntos Débiles

· Solución no enfatiza en los problemas referentes a la integración semántica de los datos de las diversas fuentes

· Basada en herramientas que se perfilan como estándares (XML, UML, XML_QL)

· Ejemplo único focalizado en una área de aplicación

· Optimizaciones no se analizan en profundidad

· Asume correctitud de trabajos previos como base para la solución propuesta
7. Trabajos futuros planteados

Los autores plantean como trabajos futuros:

· Extender el prototipo realizado, para el soporte de la optimización de lectura y escritura y la ejecución condicional / serial de las máquinas de estados refinadas

· Examinar la habilidad del sistema para escalar en el número de aplicaciones que puedan ser simultáneamente integradas y el número de usuarios que pueda soportar.

· Estudiar optimización basada en pre procesamiento offline de los refinamientos de los diagramas de estados y reescritura de consultas (activación debido a cambios en una fuente local).

· Buscar la integración de automática aplicaciones.

8. Conclusiones de la Crítica 

Se cumple con los objetivos planteados?

Dado que problemas críticos como son la volatilidad de la WEB y la integración semántica de datos provenientes de diferentes fuentes, no fueron profundizados y se encuentran como referencias para resolver en futuro, consideramos que el objetivo no ha sido cumplido. 

Se profundiza lo suficiente en el problema que se intenta resolver?

Los puntos que se profundizan son aquellos que el ejemplo permite exponer, dejando de lado aquellos problemas que no se presentan debido a la simplicidad del mismo. Además no se cuenta con un análisis detallado de cómo se solucionan los problemas planteados, dejando algunos de los mismos con bases a referencias expuestas. Dentro de las herramientas que se utilizan como soporte para la aplicación dada, no se menciona el uso de las nuevas versiones de las mismas que mejoran algunos de sus aspectos principales ( por ejemplo se menciona el uso de XML pero no se menciona las mejoras que podrían proporcionar el uso de las extensiones que está herramienta posee).

Se presenta un enfoque claro, con un nivel técnico relevante?

El enfoque del artículo presentado es claro con un nivel técnico alcanzable y con poca fundamentación teórica. Mayormente el enfoque se relaciona con el ejemplo que actúa como el hilo conductor para demostrar las virtudes de la solución planteada. 

Se realizan contribuciones importantes en el área de la solución planteada?

No es la solución planteada la contribución importante sino el nuevo enfoque que presenta la misma por el hecho de ser una solución de integración de aplicaciones de comercio electrónico no basada solamente en la integración de datos(tema que no profundiza) sino también en la integración de las aplicaciones como un todo considerando como ya mencionamos los aspectos operacionales de las mismas. 

Provee una solución verificable? Se prueba la correctitud y consistencia de la misma?

En el artículo se da a conocer la existencia de una implementación del sistema, pero no especifica si esta es completa, o si se realizo algún tipo de análisis de correctitud de la misma. No se presentan bases que puedan asegurar ninguno de los tres aspectos(correctitud, consistencia, verificabilidad).
9. Resumen: 

El crecimiento en número y tipo de aplicaciones de comercio electrónico en la Web ha llevado a la necesidad de desarrollar un soporte para la integración y personalización de las mismas.

Esta área de estudio plantea una fuerte conexión con los temas vistos en el curso, viendo conceptos como la autonomía de las fuentes locales que serán integradas, el nivel de heterogeneidad de las mismas que se supone elevado aunque en la solución presentada no esta ampliamente manifestada, la visión de las aplicaciones locales como vistas de la aplicación global teniendo en cuenta las ventajas y problemas que este tipo de enfoque provee, la utilización de un sistema mediador, la construcción de wrappers que facilitarían la tarea de la comunicación entre el sistema y las aplicaciones Web subyacentes, el uso de XML y la visión de procesamiento de consulta.

Aunque se consideró que el artículo presenta carencias relacionadas a varios aspectos importantes dentro de la integración en escenarios Web(integración semántica de los datos involucrados, volatilidad del medio), consideramos que ofrece un buen aporte al área de investigación del mismo y un buen punto de partida para continuar trabajando.
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