Análisis curricular y avance en las carreras de la Facultad de Ingeniería. 
Unidad de Enseñanza
De los estudiantes

1. Opiniones de los estudiantes

De acuerdo al censo 1999, el 44,2% de los estudiantes trabajan 30 horas o más. El 43,7% de los estudiantes está cursando alguna asignatura de primer año. 

Los estudiantes entrevistados de aquéllos cursos correspondientes a los primeros años atribuyen como causas principales de su lento avance en la carrera a su formación preuniversitaria y a las escasas o inadecuadas estrategias de estudio con las que llegan. 
En cuanto a la poca participación en el pizarrón comentan que nadie pasa, pese a que los docentes insisten y les explican que es importante. Es recurrente que expresen el temor a quedar expuestos en sus carencias formativas. 

Muchos estudiantes lamentan que no se trabaje con ellos desde el inicio en lo que se refiere a expresión oral y escrita, capacidad de síntesis, de jerarquización.
2. Opiniones de los docentes.

Los Docentes perciben que los estudiantes no trabajan mucho, no tienen interés en participar cuando plantean modalidades alternativas, por ejemplo de trabajo en grupo, se van de la clase.
Los estudiantes tienen importantes dificultades para expresarse oralmente, argumentar, jerarquizar, sintetizar o redactar un informe.
3. Observaciones de clase. Respecto a la actitud de los estudiantes, los que participan de la propuesta de clase son pocos y en general se sientan en los bancos de adelante: en el fondo se encuentran estudiantes que sacan apuntes, consultan el libro, pero participan poco o nada.
De los docentes

1. Opiniones de los estudiantes
“Muchos docentes que dan clases tanto teóricas como prácticas desde ayudantes a titulares no poseen las herramientas pedagógicas para cumplir con esta tarea.” 
En cuanto a las dinámicas de clase, la mayoría de los estudiantes opina que no se establecen las condiciones apropiadas para su participación, por lo que prefieren no hacer aportes o planteos en clase debido a que se sienten inhibidos, con temor a quedar en ridículo o a ser ridiculizados. En este sentido entienden que es necesario que los docentes otorguen mayor tiempo para procesar la informaciön; que no se genera un espacio real para realizar y contestar preguntas.
Es recurrente la crítica a la dinámica de trabajo en los prácticos: se señala que es demasiado tiempo destinado a resolver los problemas por sí mismos, sin una guía del docente.

2.Opiniones de los docentes. Los docentes con menos experiencia manifiestan su escasa preparación con relación a metodologías de enseñanza y de evaluación para asumir las tareas de enseñanza en los cursos que imparten. En algunos insititutos no se les apoya para la realización de actividaddes de formación didáctica subvalorando la tarea de enseñanza o creyendo que con tener los conocimientos es suficiente.

3 Observaciones de clase. En cuanto al planteo metodológico de los cursos se manejan fundamentalmente contenidos conceptuales y procedimentales. En todos los casos predomina la participación docente y en la mayoría no se observa una propuesta clara para promover la participación de los estudiantes en clase. Los prácticos no se diferencian demasiado de los teóricos en cuanto al espacio de participación que se brinda a los estudiantes. No se aprovechan las instancias de participación estudiantil para colectivizar dudas, preguntas o propuestas de otros compañeros. 
El docente trabaja fundamentalmente en el pizarrón. En algunos casos el tiempo que el docente permanece de espaldas a la clase es innecesariamente prolongado, y al dirigirse a los estudiantes mucho docentes miran a quienes ocupan la primera fila.
De los cursos

1. Opiniones de los estudiantes
En las encuenstas a los estudiantes se manifiesta que no hay jerarquización de los temas a trabajar en los cursos.
En las asignaturas de primer año no se establecen conexiones de los problemas planteados con ejemplos aplicados a la vida profesional o con otras asignaturas de la carrera.

Loa estudiantes indican la falta de coordinación entre las clases teóricas y las prácticas. 

El sistema de evaluación de los cursos es lo que más críticas genera: La mayoría de los entrevistados han expresado disconformidad con las pruebas escritas, se plantea que existiría un desfasaje entre el nivel de los problemas propuestos en los prácticos y los problemas de los parciales. En cuanto a los orales, aparece muy presente que se siente una gran tensión, mucho nerviosismo incluso días antes del exámen.
Propuestas
Trabajo en el aula: proponer en clases ejemplos de aplicación de los contenidos en la vida profesional. Vincular los temasdados con otras asignaturas. Sería interesante que al final de la clase se realice un cierre, donde se resuma lo visto en ella, si se cumplieron los objetivos de la misma y se muestre la relación de los temas tratados con las clases anteriores y siguientes. Estos resúmenes pueden hacerse con la participación de los estudiantes y servir a la vez como evaluación de las mismas. 
Al planificar las clases expositivas es necesario incorporar el manejo de pausas pertinentes para las intervenciones de los estudiatnes, integrar los aprotes de los estudiantes al desarrollo de la clase.

En cuanto a las estrategias didácticas se recomienda: fomentar más la participación de todos los estudiantes: podsría resultar enriquecedor establecer dinámicas de trabajo en grupos durante la clase; ofrecer más tiempo para que los estudaintes piensen sobre el problema planteado formentando por ejemplo discusiones en pequeños grupos que pasen al pizarrón, que socialicen las discusiones al resto del grupo, que discutan sobre las actividades o propuestas del libro del curso.

Algunas preguntas que es imprescindible trabajar a la interna de cada equipo docente:

a) ¿Cómo planifican sus clases los docentes? ¿Qué aspectos tienen en cuenta para la planificación? ¿Con qué criterios jerarquizan los contenidos a trabajar?
