1. ANTECEDENTES EN EL MUNDO

Universidad de Chile. (Facultad de Ciencias Físicas y Matemáticas)

http://www.dim.uchile.cl/index.php?option=displaypage&Itemid=51&op=page&SubMenu=

	Doctorado

	 

	PRESENTACIÓN GENERAL 

El objetivo del Doctorado en Ciencias de la Ingeniería con Mención en Modelación Matemática es la formación científica de académicos del más alto nivel, aptos para realizar investigaciones originales, cuyos resultados constituyan un aporte significativo al conocimiento en Matemáticas Aplicadas. 
Se capacita, también, para ejercer docencia universitaria de pre y postgrado, y para brindar asesorías técnico-científicas en disciplinas vinculadas a las Matemáticas Aplicadas. Su duración aproximada es de 4 años.

PLAN DE ESTUDIOS 

Plan semestral, con una primera etapa de cursos, y luego talleres de tesis. Se obtiene el grado al defender una Tesis Doctoral. Otros requisitos:

· Es necesario aprobar un examen de Calificación. 

· Cumplir con un requisito de idioma.  

· Artículo sobre el tema de tesis (al menos en proceso de aceptación) en alguna revista especializada reconocida internacionalmente. 

· Se requiere efectuar una estadía de al menos6 meses en un centro de investigación extranjero.

ARANCELES Y BECAS 

Los aranceles varían con la carga académica, con un máximo, en el año 2003, de $2.750.000(pesos Chilenos). Fuentes de financiamiento:

· Alumnos Chilenos: Principalmente CONICYT y Fundación Andes. Estas becas comprenden un estipendio mensual, y liberan al becario del pago de arancel. 

· Estudiantes Extranjeros: Becas CMM y de MECESUP. Son similares a las de CONICYT para chilenos.

REQUISITOS PARA POSTULAR 

· Poseer una formación equivalente a una Licenciatura en Ciencias de la Ingeniería de la Universidad de Chile (aproximadamente equivalente a una Maestría en Matemáticas u otras ciencias afines). 

· Excelentes antecedentes académicos. 

· Una sólida base en Matemáticas, especialmente en Análisis. 

· Habilidad para realizar investigación. (Test de diagnóstico). 

· Descargarformulario de postulación


MathMods (Mathematical modelling in engineering: theory, numeric, applications) (Universidades de Alemania, España, Francia, Italia y Polonia)

http://www.mathmods.eu/

Presentation

Aims

Mathematical modelling lies at the heart of most current technological innovations and has become a fundamental tool in many fields of engineering. Essentially multidisciplinary in its applications, mathematical modelling and simulation is in its own right a key technology which is bound to increase its presence within efficient industries and business innovation departments. The proposed programme reflects this multidisciplinarity, drawing on the unifying mathematical aspects from the various and often separate engineering disciplines. This allows the development of an essentially unified methodological approach to modelling and simulation of real engineering challenges. 

Consortium


The consortium is coordinated by the University of L'Aquila in Italy (UAQ) and involves other four leading institutions in Europe: the University of Nice - Sophia Antipolis in France (UNSA), the Autonomous University of Barcelona in Catalonia (UAB), the University of Hamburg in Germany (UHH) and the Gdansk University of Technology in Poland (GUT). The language of the course will be exclusively English. An introduction to local culture and language will also be offered to the students in each semester. Admission will be restricted to 60 students. 

Structure


The MathMods Master's degree course will be given in four semesters. Each semester will total 30 ECTS credits. Mobility scheme will provide for at least two locations. The first year will be common for all students. This will guarantee an equal knowledge platform for all of them. The second year will be divided into five tracks, which reflect the partners' field of excellence. Students will spend their fourth semester on preparing their Master's Thesis. 

· First semester: Theory (UAQ) 

· Second semester: Numerics (UNSA) 

· Third semester: Applications (UAB / UHH / UAQ / GUT / UNSA) 

· Fourth semester: Thesis (UAB / UHH / UAQ / GUT / UNSA) 

Admission criteria


Applicants are expected to have an excellent university record, with at least 3 years of prior studies (corresponding to 180 ECTS) and with major in one of the following fields: Applied Mathematics, Physics, Engineering or equivalent qualification.
Applicants are required to get a bachelor's degree by August 2008. Satisfactory level of spoken and written English will be TOEFL 550, IELTS 6.0 or equivalent (not older than 2 years). 

Universidad Carlos III de Madrid

http://www.uc3m.es/uc3m/gral/TC/ESDO/esdo05.html

Ámbito de la Ingeniería Matemática: La rápida evolución  de la tecnología y las ciencias aplicadas pone de manifiesto la necesidad de una educación  flexible e interdisciplinar, con  raíces en una sólida formación básica. El  programa de doctorado en Ingeniería Matemática de la Universidad Carlos III de Madrid se orienta en esta dirección e intenta proporcionar a sus alumnos las herramientas necesarias para enfrentarse a un problema tecnológico o científico mediante: 
(a)  la fundamentación matemática/física precisa; 
(b) la formulación del modelo en términos matemáticos; 
(c) la solución teórica y/o numérica del  modelo; 
(d) la interpretación de la solución y su verificación en términos científicos o tecnológicos. 

El tratamiento equilibrado de todos estos objetivos requiere una cuidada planificación interdisciplinar. Por otra parte,  la investigación de fenómenos complejos en ciencia y tecnología precisa, en la actualidad,  de un alto dominio de las técnicas matemáticas. Para conseguirlo hemos apostado  por una base matemática sólidamente ligada al estudio de los problemas que surgen en áreas aplicadas de riqueza e interés acreditados.  Esta es la apuesta de nuestro programa en Ingeniería Matemática desde que se inició en el curso 93/94.. 

Multidisciplinaridad:  El programa de doctorado en Ingeniería Matemática surgió a iniciativa de un grupo de  profesores del área de Matemática Aplicada con la colaboración del área de Mecánica de Fluidos, ambas pertenecientes al, en aquellos momentos único,  Departamento de Ingeniería de la Escuela Politécnica Superior de la Universidad Carlos III de Madrid.  Comenzó a impartirse en el curso 93/94 conjuntamente con profesores de otras universidades e instituciones tanto nacionales como extranjeras.  En la segunda edición del programa, curso 94/95, se incorporaron profesores del departamento de Estadística y Econometría. 

En la actualidad participan en el programa los departamentos de Matemáticas (Especialidades de Fundamentos Matemáticos en Ingeniería y  de Modelización y Simulación Numérica), de Estadística y Econometría (Especialidad de Ciencias y Técnicas Estadísticas) y de Ingeniería Mecánica (Especialidad de Mecánica de Fluidos) de la Universidad Carlos III de Madrid.  Las colaboraciones con profesores e investigadores externos, tanto nacionales como extranjeros,  en el programa han ido incrementándose hasta alcanzar, en la actualidad, un importante porcentaje dentro de la carga crediticia impartida. 

	OBJETIVOS


Nuestro programa se propone la formación de investigadores en la fundamentación matemática, la modelización y simulación numérica de problemas científicos y tecnológicos en ámbitos de Matemática Aplicada, Física, Ingeniería, Economía, Ciencias de la Computación, etc. 
Este objetivo general se concreta de una manera específica en cada especialidad del programa: 

A)  Modelización y Simulación Numérica. 

Esta rama del programa de doctorado en Ingeniería Matemática se plantea la formación de doctores capaces de abordar problemas tecnológicos o científicos relevantes de carácter multidisciplinar y resolverlos, o colaborar en su resolución, mediante técnicas de modelización, análisis y simulación numérica. 
Los alumnos diseñarán, de acuerdo con su tutor y en base a su formación previa, un curriculum que les permita aprender los fundamentos de las herramientas matemáticas que van a necesitar en su trabajo posterior. El objetivo de esta especialidad es capacitar a los estudiantes para la realización de un trabajo matemático de interés para las aplicaciones por lo que una parte importante del diseño curricular consistirá en el estudio de dichas aplicaciones. 
En la actualidad se trabaja en las siguientes líneas de investigación: transporte no lineal en nanodispositivos electrónicos, simulación de procesos industriales de moldeo por inyección, simulación de yacimientos, control de satélites, problemas inversos en tomografía, problemas de reacción-difusión con heterogeneidades espaciales, problemas de combustión y materiales superconductores a altas temperaturas. 

B)    Mecánica de Fluidos 

Los alumnos que escojan esta especialidad para cursar sus estudios de doctorado, podrán realizar su actividad investigadora dentro de las siguientes líneas de investigación: Flujos bifásicos (análisis de estabilidad de chorros, procesos de atomización de burbujas y gotas, dispersión turbulenta de partículas) y Procesos de Combustión (ignición de hidrógeno, estabilidad de detonaciones gaseosas, emisión de contaminantes en llamas de premezcla y difusión). 
  

C)   Fundamentos Matemáticos en Ingeniería 

Dentro de esta especialidad existe la posibilidad de seguir varias subespecialidades: 

Sistemas dinámicos, Mecánica y Teoría de Control: La Mecánica en sus variadas formas ha sido uno de los vehículos más utilizados en el proceso interactivo llevado a cabo entre las matemáticas y la Ingeniería. También se han añadido a este proceso la robótica y la teoría de control. Desde esta perspectiva, las ideas y métodos involucrados  en esta interacción han evolucionado enormemente abarcando un gran abanico de áreas dentro de la matemática.  Mediante una selección adecuada de asignaturas, tanto en el período docente como en el investigador, se pretende proporcionar al estudiante una formación básica que le permita acceder, bien a la investigación, bien al uso de herramientas conceptuales avanzadas en el entorno de la mecánica, los procesos de difusión, la robótica y teoría de control. 

Teoría de la Señal y sus aplicaciones: Los elementos matemáticos subyacentes comprenden áreas del Análisis clásico (Teoría de Aproximación, Teoría de Funciones, Análisis Armónico, Algebra Lineal, Algebra Abstracta, Procesos Estocásticos, Teoría Matemática de Muestreo de Señales, Wavelets, etc.) y su contrapartida numérica (Algebra Lineal Numérica, Optimización, etc.). Los destinatarios son aquellos estudiantes interesados en investigar con las técnicas matemáticas modernas, tanto conceptuales como algorítmicas, que aparecen dentro del campo de las  Tecnologías de la Información y  las Comunicaciones. 

D)   Ciencias y Técnicas Estadísticas 

El Departamento de Estadística y Econometría se constituyó en el año 1991, y cuenta con una plantilla de profesores, procedentes de diversos países europeos y americanos, que abarcan un amplio espectro de intereses científicos. Las áreas de investigación del Departamento incluyen diversas ramas del análisis multivariante, procesos estocásticos, técnicas de remuestreo, estadística bayesiana, redes neuronales, fiabilidad, optimización, y series temporales. Tras acabar los cursos del Programa del Doctorado en Ingeniería Matemática, varios alumnos han finalizado sus tesis doctorales dirigidas por profesores del Departamento, y están siendo dirigidas varias más dentro de este mismo Programa. 

Universidad Complutense de Madrid (Facultad de Ciencias Matemáticas)

http://www.mat.ucm.es/titul/propios/im/
	La Facultad de Ciencias Matemáticas desarrolla nuevos estudios de matemáticas dirigidos al desempeño profesional en la industria, en las empresas y en la administración.
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	OBJETIVOS

Formar profesionales capaces de resolver problemas de muy diversa índole en el mundo de la industria, de la empresa y de la administración utilizando el lenguaje y herramientas que proporciona la matemática y otras áreas relacionadas. Deben conocer y dominar las principales técnicas y herramientas que les permitan analizar, modelizar, resolver y optimizar una gran variedad de problemas y sistemas con la actitud, el conocimiento y la experiencia adecuados.
DIRIGIDO A:
     
      - Licenciados en Ciencias
      - Ingenieros superiores
      - Arquitectos
      - Economistas   
que acrediten una formación suficiente en matemáticas
ENFOQUE 
METODOLÓGICO

El enfoque metodológico es la característica más importante del curso: Trata de desarrollar el concepto de ingeniería en el campo de las matemáticas centrándose, fundamentalmente, en la modelización y resolución de problemas y el estudio de casos.


	


Faculty of mechanical engineering (República Checa)

http://www.fme.vutbr.cz/en/studium/obory.html?obor=39108

As a Master's degree programme, Mathematical Engineering is part of a two-year Applied Sciences in Engineering Master's degree follow-up programme. As such, this programme is specialized with its graduates receiving a Master's degree of “ing.” By embarking on the Mathematical Engineering Master's degree programme, students will receive a substantially extended and more profound knowledge as compared with the Bachelor's degree programme.
The students will acquaint themselves with further fields of mathematics closely related to engineering applications such as functional analysis, functions of complex variable, differential geometry, and tensor calculus, theory of graphs, probability and mathematical statistics, stochastic processes, mathematical methods in the theory of flow, basics of optimal management, etc.
Next, courses are offered in applied subjects such as numerical methods, image analysis, multi-valued logic applications, mathematical methods in the theory of flow and engineering applications of decision-making models.
Non-mathematical courses include quality management and metrology and mechanics of continuum to name a few.
The following courses are offered as optional.
During the first semester of the Master's degree programme, students will choose, from among a set of themes, one of their degree project in order to be able to begin work on the project in the subsequent semester. Intensive work on the project is then planned for the entire last year of the study. Work on a degree project involves an independent approach to an engineering problem of a mathematical nature or to a general problem in applied mathematics. 

Entry requirements
To be admitted to study, candidates have to have a Bachelor's degree which they have received by studying the Mathematical Engineering Bachelor's degree programme or some other mathematics-oriented programme (at a university or a technical university). Candidates that fulfil this condition are eligible for admission without having to pass an exam. Graduates from the Mathematical Engineering Bachelor's degree programme are admitted to study without any additional conditions. Graduates from a mathematics-oriented Bachelor's degree programme at another university may have to sign up for additional courses required for the Master's degree programme. 

Career prospects
This programme graduates receive engineering education and, in addition to the usual engineering skills, are equipped with more profound knowledge of mathematics. This will help them tackle most diverse engineering problems efficiently using computer equipment. Therefore, they will mostly be offered membership of research and development teams in diverse engineering professions.

Advanced courses
The best graduates are expected to continue their study in a Doctor's degree programme at our Faculty.

Study stays abroad, international cooperation
The best students of the Mathematical Engineering Master's degree programme may spend part of their studies at a university abroad. The following universities abroad are among those with which the FME Institute of Mathematics, which guarantees such stays, has established co-operation: Texas University in Austin (USA), Molde University College (Norway), University of Malta, L'Aquila University (Italy), Universytet Marii Curie-Sklodowskiej w Lubline, Chalmers University of Technology (Sweden), Technische Universität Hamburg, Universität Potsdam, Technische Universität Wien.
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