Setiembre 2008
Llamado a la presentación de propuestas en el marco del programa:

“Primavera de Reforma Universitaria y Ley Orgánica”
El Consejo Directivo Central, a propuesta del Comité para la promoción de la Reforma Universitaria, llama a todos los colectivos universitarios a formular proyectos para la celebración de los 50 años de la aprobación de la Ley Orgánica y el respaldo a actividades para el avance en la Reforma Universitaria y en la elaboración participativa de la propuesta de nueva Ley Orgánica.

Este llamado se propone desconcentrar la celebración, y respaldar la elaboración a través de la promoción expresa de actividades organizadas y protagonizadas por los servicios universitarios, órdenes, u otros colectivos, fomentando en especial la participación de los claustros en la presentación de propuestas.

Descripción

En el cincuentenario de la aprobación de la Ley Orgánica de la Universidad, se llama a todos los colectivos universitarios (órdenes, servicios, gremios, etc.) a presentar propuestas para la conmemoración de este aniversario. Se busca, en particular, promover el debate y el involucramiento de los universitarios respecto al proceso de reforma en curso, especialmente en lo que toca a la discusión sobre una nueva Ley Orgánica de la institución, así como la difusión de la temática a toda la sociedad.

Con fines meramente ilustrativos, se piensa que podrían presentarse a este llamado propuestas de actividades de muy distinto tipo, como eventos académicos de distinta clase; jornadas de reflexión, divulgación y estudio; instancias especiales de debate y resolución a nivel de cada colectivo; actividades que fomenten la articulación entre distintos colectivos universitarios o de cada uno con pares extranjeros; actividades culturales, comunicacionales; edición y publicación de materiales; etc.

A nivel central se desarrollará una importante difusión del programa de actividades del mes de octubre, centrales y por servicios, por los canales universitarios (portal, cartelería de fachada del edificio central, afiches, volantes, trípticos con programa, banners en la puerta de cada servicio, agenda semanal, uni-radio, etc.) y por medios masivos de comunicación (prensa escrita, radio, televisión). Esta difusión incluirá las actividades financiadas por el programa, actividades regulares (reuniones de órganos o gremios que aborden este tema), actividades del 15 de octubre y/o del 29 de octubre (fechas en que se celebran los 50 años de la aprobación parlamentaria y la entrada en vigencia de la Ley, respectivamente), etc. 

Características de las propuestas

Las actividades deberán desarrollarse en la segunda quincena de octubre y en el mes de noviembre de 2008, deberán ser de carácter abierto y referir a la temática que da nombre al programa. Existe la mayor flexibilidad en torno a las características concretas de las actividades propuestas.

Podrán ser responsables de proyecto todos los universitarios de cualquier orden que mantengan una relación funcional con la Universidad (docentes y no docentes), así como los integrantes de los Consejos de Facultad y del Consejo Directivo Central.

En la medida en que las actividades involucren reparticiones universitarias (aspectos locativos, participación institucional, etc.) se requerirá el aval de las autoridades correspondientes.

A los efectos de la ejecución de los recursos, en cada servicio universitario el Decanato o Dirección designará una persona que deberá hacer de nexo entre los proponentes y la institución a los efectos de compras o contrataciones (facilitador). En la órbita central, el rectorado designará un facilitador.

Las propuestas deben contener:

- Resumen de extensión no superior a media página

- Colectivo que presenta la propuesta

- Responsable de la propuesta y referencias de contacto

- Facilitador institucional

- Área temática

- Actividades fundamentales

- Principales destinatarios

- Cronograma si corresponde

- Fecha, hora y lugar de las actividades, si corresponde

- Ubicación geográfica, si corresponde

- Presupuesto y distribución de rubros

- Propuesta de “devolución” posterior a la actividad (como, por ejemplo: evaluación final, informe escrito, registro audiovisual, donación de ejemplares de publicaciones, etc.)

Evaluación

La evaluación de las propuestas será realizada por una comisión asesora designada por el Consejo Directivo Central a tales efectos.

Se priorizarán aquellas propuestas que articulen la celebración del cincuentenario de la Ley Orgánica con el avance en la reforma universitaria y la elaboración de una propuesta de nueva Ley Orgánica.

Se priorizarán aquellas propuestas que cuenten con el aval de los Claustros de los servicios involucrados.

Fondos

Se financiará hasta un máximo de 50.000 pesos uruguayos por propuesta, no existiendo mínimo.

Los recursos del programa provendrán de la línea 8 “Participación y Cogobierno” de la partida para Reforma Universitaria y Largo Plazo, disponiéndose de un total de 1:800.000 pesos asignados al programa.

Sólo se financiarán gastos, lo que excluye la posibilidad de pagar sueldos o inversiones.

Lugar y plazos de presentación

El plazo para la presentación de propuestas cierra el día viernes 10 de octubre a las 12 horas. Los resultados serán comunicados el martes 14 de octubre.

Las propuestas pueden ser presentadas por correo electrónico a la dirección reforma@universidad.edu.uy en el Servicio Central de Extensión y Actividades en el Medio, Brandzen 1956, ap. 203, de lunes a viernes de 9.00 a 16.30 hs.

Por mayor información, comunicarse con el Centro de Información Universitaria, Tel. 408.25.66, en el horario de 13.30 a 20.00hs., por correo electrónico a la dirección infoudelar@oce.edu.uy, o presencialmente en el hall de ingreso al Edificio Central de la Universidad (18 de julio, 1824).

Reglamento para la ejecución

En los casos en que el facilitador sea designado por un Servicio, los fondos asignados serán traspasados al servicio para la administración de su ejecución a nivel local. En los casos en que el facilitador sea el designado por Rectorado, los fondos permanecerán en la órbita central y serán ejecutados a ese nivel.

Tal como se establece en las bases, sólo se admitirá la ejecución en el rubro gastos, quedando descartado cualquier financiación en los rubro sueldos o inversiones.

La ejecución de los fondos asignados a cada proyecto podrá realizarse en dos modalidades:

a) Aquellos gastos de mayor envergadura, o cuyas características admiten la compra a través del Departamento de Compras y la Contaduría del Servicio, serán ejecutados por esa vía.

b) Aquellos gastos de menor envergadura, o cuyas características requieren mayor flexibilidad, serán ejecutados a través de “vales a rendir” por montos menores a los 10.000 (diez mil) pesos. Estos vales se entregarán sucesivamente, habilitándose la entrega de cada uno sólo una vez rendido el anterior.

En su sesión del jueves 25 de setiembre de 2008, el Comité para la promoción de la Reforma Universitaria acordó:.

1- Elevar al Consejo Directivo Central de fecha 30 de setiembre del corriente la propuesta de bases para el programa “Primavera de Reforma Universitaria y Ley Orgánica”

2- Proponer la designación de una Comisión Asesora del CDC integrada por un delegado por Orden, un delegado de los Funcionarios No Docentes, y un integrante del Equipo Rectoral.

3- Proponer al CDC que habilite al Sr. Rector a aprobar la financiación de las propuestas sugeridas por la Comisión Asesora conformada en el literal anterior, informando posteriormente a dicho cuerpo.

