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Objetivos de la Fase

1.1. Conocimiento de todo el sistema a construir
Comprende la definición completa de alcance y especificación y validación completa de los requerimientos. 
1.1.1. Cumplimiento

Este fue uno de los objetivos que atrasó el cambio de fase. Nuestra productividad en la iteración 1 de elaboración estuvo por debajo de lo que estimado y diferentes motivos ausentaron a integrantes del grupo del trabajo por ciertos períodos de tiempo. Esto retrasó mucho la implementación de lo que estaba planificado en la iteración, por lo tanto también atraso la verificación y la presentación al cliente. Otro motivo del atraso es que la configuración del proyecto y la curva de aprendizaje llevaron mucho más tiempo de lo esperado.

Se le explicó al cliente que nos estábamos moviendo según el peor caso definido en el alcance y no según el caso promedio que era lo esperado. Ambas partes estuvieron de acuerdo en que se entregará lo que está definido en el peor caso del alcance negociado.
1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado

La conformidad del cliente puede no ser la esperada al final del proyecto.
1.1.3. Acciones a Tomar

En la medida de lo posible implementar los casos de uso que quedan fuera de alcance pero no priorizar ni su implementación ni su verificación.
1.2. Estabilizar la arquitectura
Obtener una versión ejecutable de la misma y evaluarla. Lograr una arquitectura que soporte el resto del desarrollo que queda por delante.
1.2.1. Cumplimiento

Este objetivo fue el que más atrasó el cambio de fase, ya que queríamos contar con el caso de uso realizar nuevo pedido, que realiza la búsqueda de productos, lo cual engloba lo más crítico de la arquitectura que es el motor de búsqueda ya que tenemos varios requerimientos con respecto a la búsqueda del producto por parte del cliente. Se logró terminar de implementar el caso, y probar que el motor de búsqueda cumplía con los requerimientos del cliente. Esto llevó mucho más tiempo de lo estimado, dado que no se logró trabajar en grupo en este tema, finalmente se logró compartir el conocimiento y se llegó a la conclusión en verificación que dados los resultados de las pruebas, este objetivo se cumplió. 

1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado

En caso de estar equivocados, puede influir de manera muy grave en el desarrollo del producto.
1.2.3. Acciones a Tomar

Controlar de cerca, preventivamente que siga sosteniendo la aplicación. El arquitecto realizará pruebas en el cliente para evaluar tiempos de respuesta del motor y de la aplicación que se está construyendo. De esta forma se pueden descartar problemas por parte del ambiente del cliente.

1.3. Definir e instalar todo el ambiente de desarrollo basado en la arquitectura del sistema. 

1.3.1. Cumplimiento

Este objetivo fue alcanzado. 

1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado

El funcionamiento del producto en el ambiente de desarrollo y en el ambiente del cliente puede diferir.
1.3.3. Acciones a Tomar

Realizar pruebas frecuentes en el ambiente del cliente para mitigar problemas de performance del producto.
2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global

Esta fase se prolongó dos semanas más allá de su planificación original. Lo que generó este desplazamiento fue el atraso en la implementación de los casos elegidos para esta fase, en particular todo lo referente al motor búsqueda lo cual llevó mucho más tiempo de lo estimado, debido a que no se trabajó en equipo como fue propuesto en un principio, esto llevó a que el conocimiento se centrara en una sola persona lo cual se logró mitigar hacia el fin de la iteración 1 de elaboración. Se comenzó tarde la implementación de varios casos de uso, la curva de aprendizaje y la productividad no fueron conforme a lo esperado. Los atrasos acumulados en los restantes casos y la sobrecarga de la fase de elaboración nos dificultaron salir de la misma.

Consideramos que tomamos la decisión correcta al postergar el cambio de fase ya que estamos conformes con la forma en que logramos los objetivos y con el producto que se está obteniendo, sobretodo la conformidad del cliente con respecto al mismo. Contando con una arquitectura consolidada y con un compromiso de alcance que nos convence tanto al grupo como al cliente.
2.2. Estado actual del Proyecto

Contamos con un sistema que integra  casi todos los casos de uso que cuestionan la arquitectura. Hemos validado el producto con el cliente hasta la versión anterior.
2.3. Acciones a Tomar

Como contamos con tan sólo dos semanas para la fase de construcción debemos seguir muy de cerca el desarrollo del producto y planificar lo antes que se pueda la implantación porque contamos con muy poco tiempo para hacerlo. También haremos hincapié en la corrección de errores de implementación detectados en la verificación para evitar retrasar el cierre de fase.  
3. Conclusiones

Aprendimos muchas cosas en esta fase, sobre todo a trabajar en equipo remotamente dado la realidad de los integrantes del grupo, es como hemos tenido que aprender a trabajar. Consideramos que hemos cumplido con los objetivos de la fase y que estamos preparados para abordar la fase de construcción. 
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