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Desviaciones Encontradas a la planificación del Proyecto

1.1. Desviación de Fin de la Fase de Elaboración
La desviación identificada se debe a que la iteración 2 de la fase de elaboración se extendió 3 días más de lo planificado.
1.2. Desviación en Verificación

Se identificó una desviación en las pruebas debido a que el ambiente de pruebas en el cliente no estaba listo. 
2. Desviaciones encontradas a la planificación de la Iteración

2.1. Desviación del fin de Fase Elaboración
La desviación identificada se debe a que la fase de elaboración se extendió 3 días más de lo esperado ya que no se obtenían los resultados esperados en verificación para poder afirmar que la arquitectura estaba estable. 

2.2. Desviación de Verificación

La desviación ocurre debido a que aún faltaba especificar casos de  prueba, lo cual impacta en la estabilización de los requerimientos con el cliente. También ocurrió que el ambiente de pruebas en el cliente no estuvo listo en tiempo y forma para que verificación lograra realizar pruebas en el mismo. Esto derivó en que no se podían correr adecuadamente las pruebas de performance, por tanto se postergó unos días el cierre de fase hasta que se obtuvieron los resultados necesarios.
3. Evaluación y Ajustes

El equipo del proyecto se ha esforzado mucho para que las actividades se cumplan en tiempo y forma, sobre todo los roles que involucran gestión de proyecto. A la fecha no es necesario realizar ningún ajuste en el plan del proyecto. Sin embargo una nueva evaluación se realizará a fin de semana 07 considerando sobretodo el avance del plan de desarrollo y la elaboración de los casos de prueba. Se elaborará un calendario detallado para unificar desarrollo, verificación y demostración de funcionalidades al cliente.
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