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Orden del día:

* Monitoreo – entregables anteriores
* Situación actual del proyecto

* Estado de los entregables para este domingo
* Plan y asignación de tareas para la iteración 2
* Lecciones aprendidas

* Próxima reunión

1.1. Monitoreo
Se discutirán los temas tratados en el monitoreo.
1.2. Situación actual del proyecto
Aclaraciones sobre la comunicación y actitudes en el proyecto, sobre esfuerzo que están dedicando los coordinadores.
1.3. Estado de los entregables para este domingo
Se discutirá por cada entregable si es viable su elaboración dada la situación actual del proyecto y su estado actual.
1.4. Plan y asignación de tareas para la iteración 2
Se discutirá los planes para la segunda iteración, tareas, responsables, entregables, etc.

1.5. Lecciones aprendidas
Se compartirán lecciones aprendidas durante esta iteración.
1.6. Próxima Reunión

Se coordinará la fecha de la próxima reunión.

2. Temas Tratados: 


2.1. Monitoreo
Se informó al equipo los temas que se trataron en el monitoreo:

- Entregables de la iteración pasada estaban correctos.


- La directora recalcó los temas en los cuales debemos enfocarnos en esta iteración, los cuales son: Riesgos técnicos, Alcance, Estimaciones, Plan de SCM, Plan de Calidad, Plan de Verificación, Seguridad.
2.2. Situación actual del proyecto
Se informó al equipo de la situación actual del proyecto y de la importancia de la comunicación y de mantener a los coordinadores informados día a día (un par de líneas solamente por mail) del estado de las tareas y/o entregables asignados a cada integrante para poder identificar, el estado de cada entregable, atrasos, problemas, coordinar reuniones de apoyo y/o asignar en alguna tarea complicada a algún integrante más del equipo si se determina necesario. También se explicó sobre la sobrecarga de esfuerzo que tienen los coordinadores en este momento y la importancia de  tratar de terminar los entregables lo antes posible que no dependen de ninguna entrada o que dependen de una entrada con la que ya se cuenta para ayudar al resto del equipo en otra tarea y no sobrecargar a SQA y Verificación el fin de semana como se está dando actualmente. También se agradeció a quienes realizaron tareas extra para ayudar a quienes estaban más cargados de trabajo.
2.3. Estado de los entregables para este domingo
Se discutieron todos los entregables planificados para este domingo, dado que la primera reunión de relevamiento formal de requerimientos se realizó el día miércoles a última hora con el cliente, por lo tanto, determinados entregables, no son viables debido a que no se tiene información mínima suficiente para elaborarlos. Por más detalles referirse al informe semanal de SQA.
2.4. Plan y asignación de tareas para iteración 2
Se discutieron inconsistencias en el modelo del proceso y en los entregables y tares, se observó que hay entregables que no están definidos en para esta iteración pero si están dentro de las tareas de la iteración. Por tanto para esta iteración se elaboró un plan más detallado, el cual contiene el código de la tarea, nombre de la misma, responsables, entradas, salidas(entregable), a que semana corresponde (03 y/o 04) y a quién será asignada esa tarea, por tanto requirió mucho esfuerzo realizar esta planificación. El lunes se realizará la reunión para la asignación de tareas entre el arquitecto, coordinador de analistas y administrador vía skype en horario a definir. Se invitó a todos quienes quieran participar y se solicitó que analicen la tarea a la cual serán asignados y si encuentran alguna inconsistencia en el modelo se comparta vía email al grupo, para luego informar a la directora.
2.5. Lecciones aprendidas
Se compartieron las lecciones aprendidas durante esta iteración:

-- Las reuniones con el cliente deben ser en grupos reducidos.
-- Elaborar un plan más detallado para la iteración, comparando los entregables definidos contra las tareas definidas en la iteración ya que se encontraron inconsistencias en el modelo.

-- Si algún integrante necesita de una entrada para su tarea debe ponerse en contacto con quién la está elaborando para evitar atrasos, re-trabajo, solapamiento de actividades y lograr una mejor planificación.

-- Los entregables cuando estén listos para pasar a verificación y SAQ, se envían por mail solo a los responsables de esas dos áreas. 

2.6. Próxima Reunión
· Se planteó tentativamente para el 13 de Setiembre.
· Luciana informó que estará de vacaciones desde el 18 al 23 de setiembre trabajando remotamente para el proyecto.

· Matías y Gastón Nicassio informaron que el fin de semana del 14 no estarán disponibles, se realizará una planificación más detallada para que impacte lo menos posible al equipo ya que ambos tienen roles en implementación.

3. Temas NO tratados:

Todos los temas en la agenda fueron tratados durante la reunión.
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