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Orden del día:

* Monitoreo – entregables anteriores
* Situación actual del proyecto
**Cierre de Fase Inicial

**Comienzo de Fase de Elaboración
* Estado de los entregables para este domingo
* Plan y asignación de tareas para la iteración 2
* Riesgos
* Lecciones aprendidas

* Próxima reunión

1.1. Monitoreo
Se discutirán los temas tratados en el monitoreo.
1.2. Situación actual del proyecto
Aclaraciones sobre la comunicación y actitudes en el proyecto, sobre esfuerzo que están dedicando los coordinadores. Pasaje de Fase Inicial a Fase de Elaboración.
1.3. Estado de los entregables para este domingo
Se discutirá por cada entregable si es viable su elaboración dada la situación actual del proyecto y su estado actual.
1.4. Plan y asignación de tareas para la siguiente iteración
Se discutirá los planes para la siguiente iteración, tareas, responsables, entregables, etc.
1.5. Riesgos
Se discutirán los riesgos de proyecto.
1.6. Lecciones aprendidas
Se compartirán lecciones aprendidas durante esta iteración, así como se mantiene un registro de las aprendidas en las iteraciones pasadas.
1.7. Próxima Reunión

Se coordinará la fecha de la próxima reunión.

2. Temas Tratados: 


2.1. Monitoreo
Se informó al equipo los temas que se trataron en el monitoreo:

- Entregables de la iteración pasada estaban correctos.


- La directora recalcó que el pasaje de Fase a Elaboración depende de la discusión del alcance del proyecto con el cliente y de la definición de la Línea Base del Proyecto.
 - Se discutieron los problemas del proyecto.

- Se discutió el atraso en el área de SCM y el uso/capacitación y rechazo del GitHub.
2.2. Situación actual del proyecto
Se informó al equipo de la situación actual del proyecto y de la importancia de la comunicación nuevamente.
Se decidió en la reunión de responsables no realizar el pasaje a fase de Elaboración, se extenderá tentativamente hasta el miércoles 18 dependiendo de los resultados de la reunión con el cliente el lunes 16.
2.3. Estado de los entregables para este domingo
Se discutieron todos los entregables planificados para este domingo y que se priorizará la revisión de los documentos que van dirigidos al cliente. SQA trabajará desfasado para no sobrecargarse el fin de semana. Los entregables una vez pasados a verificación no podrán ser modificados. Por más detalles referirse al informe semanal de SQA.
2.4. Plan y asignación de tareas para la próxima semana.
Se discutieron inconsistencias en el modelo del proceso y en los entregables y tares, se observó que hay entregables que no están definidos en para esta iteración pero si están dentro de las tareas de la iteración. Por tanto para esta iteración se elaboró un plan más detallado, el cual contiene el código de la tarea, nombre de la misma, responsables, entradas, salidas(entregable), a que semana corresponde el entregable (05 y/o 06) y a quién será asignada esa tarea.
La próxima semana se cierra la fase inicial, planteando tentativamente un cierre para el miércoles 18, por tanto ese día 18hs será la reunión de fin de fase. La fase de elaboración comenzará por tanto el jueves 19, sin embargo hay varias tareas que se pueden ir adelantando y que ya fueron asignadas.

2.5. Lecciones aprendidas

Se discutieron varios riesgos técnicos así como riesgos del proyecto. Se actualizó el documento de Gestión de Riesgos y se identificaron nuevos riesgos a ser agregados en los riesgos técnicos.
2.6. Lecciones aprendidas
Se compartieron las lecciones aprendidas durante esta iteración:

-- Si el cliente no responde luego de que se le envían 2 mails consecutivos sobre el mismo tema con dos días entre medio, llamarlo por teléfono.
-- Elaborar un plan más detallado para la iteración, comparando los entregables definidos contra las tareas definidas en la iteración ya que se encontraron inconsistencias en el modelo.

-- Si algún integrante necesita de una entrada para su tarea debe ponerse en contacto con quién la está elaborando para evitar atrasos, re-trabajo, solapamiento de actividades y lograr una mejor planificación.

-- Se elaboró un procedo para los entregables de comunicación, el cual fue enviado a todos los integrantes del equipo en un documento comunicativo y está a disposición de todos en el repositorio en la carpeta correspondiente a Comunicación.
-- Siempre mantener una copia de los entregables en un lugar que no sea el repositorio (por ejemplo el drive) ya que no es posible acceder al mismo desde cualquier terminal. 

2.7. Próxima Reunión
· Se planteó tentativamente para el 27 de Setiembre.
· Luciana recordó que estará de vacaciones desde el 18 al 23 de setiembre trabajando remotamente para el proyecto.

3. Temas NO tratados:

Todos los temas en la agenda fueron tratados durante la reunión.
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