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Objetivos de la Fase

1.1. Implantación del Producto 

Transferir el sistema al entorno del usuario, dejarlo disponible para el uso y lograr que el usuario esté apto para operar el sistema. 
1.1.1. Cumplimiento

Este objetivo se cumplió totalmente, se transfirió la versión beta y la versión alfa al entorno del usuario. Se realizaron materiales de capacitación y se realizó una presentación del producto al cliente, así como una capacitación para que el mismo realice las pruebas de aceptación. El cliente realizó la prueba total del sistema durante la capacitación y envió el resultado de las pruebas de aceptación.

1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado

Ninguno, debido a que el ambiente final es el mismo que el ambiente de pruebas que se utilizó durante todo el proyecto.
1.1.3. Acciones a Tomar

No aplica.
1.2. Obtener la versión “final” del sistema 

1.2.1. Cumplimiento

Se logró obtener la versión final del sistema, incorporando a la versión beta requerimientos de cambios menores, sugerencias y corrección de defectos detectados durante esta fase, provistos tanto por el cliente así como por el equipo. 

1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado

El riesgo que identificamos es que debido a que el cliente tiene un extenso período de pruebas identifique más cambios, o cosas que en las pruebas de aceptación no fueron detectadas. Esto impacta en la satisfacción final del cliente.
1.2.3. Acciones a Tomar

Luego de entregado el producto y cerrado el proyecto, el equipo no puede tomar ninguna acción más que aceptar pasivamente los resultados.
1.3. Lograr la aceptación del cliente 
1.3.1. Cumplimiento

Se elaboró la evaluación de la satisfacción del producto por parte del cliente, el resultado fue “Satisfecho”. El cliente además mostro su conformidad en las diferentes reuniones que se llevaron a cabo, en las presentaciones de los casos de uso y en la presentación final. Así como envió su aceptación a las funcionalidades del sistema, se le entrega la versión final, bajo los criterios de aceptación acordados previamente.
2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global

Se lograron todos los objetivos identificados en esta fase, felizmente cerramos una fase en tiempo y forma, con una buena aceptación del cliente a todas las funcionalidades del producto. 
Se puso mucho esfuerzo por parte de los responsables en cerrar el proyecto en tiempo y forma, así como de verificación.

Esta fue una de las fases más tranquilas que tuvimos.
2.2. Estado actual del Proyecto

Se cierra el proyecto, conformes con el resultado obtenido luego de mucho esfuerzo. 
2.3. Acciones a Tomar

Preparar la presentación final.
3. Conclusiones

Consideramos que hemos cumplido con los objetivos de la fase y que estamos preparados para realizar la presentación final. 
El equipo trabajó con mucho dinamismo sobre todo para la detección y corrección de errores.
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