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Resultados de Pruebas de Aceptación

Se describen para las pruebas del Sistema identificadas para ser realizadas con el Cliente en el ambiente definido, los resultados obtenidos. 
1.1. DUSA  Versión: Beta
Verificador: Daniel Rubino – Santiago Mera
1.1.1. Requerimientos Funcionales

Se pueden ver los resultados de estas pruebas en el documento Reporte_de_Pruebas_DUSA que se entrega adjunto. 
2. Evaluación de la operatividad del sistema por parte del  Cliente

Se presenta la evaluación del Cliente sobre las funciones en las cuales encontró dificultad para operar.
Dificultades de las Operaciones Encontrados:

En la primera versión beta del sistema entregada al cliente, el mismo comento que el  orden del campo Farmacia Asociada con el campo Filtrar Farmacia, al dar de alta un usuario administrador de farmacia o un usuario de farmacia, no era el correcto.
El problema surge a causa de que el campo Farmacia Asociada es no editable y se encontraba antes del campo Filtrar Farmacia. El primero se completa automáticamente al seleccionar una farmacia en el segundo, entonces el usuario intentaba escribir el nombre de la farmacia en el campo Farmacia Asociada y como el mismo es no editable, da la sensación de que hay un error. 

Sugerencias de Corrección:

Ya se solucionó el problema para la segunda versión beta entregada al cliente. La sugerencia de corrección fue cambiar el orden de los campos. 
3. Evaluación del Cliente

El cliente se mostró satisfecho con el funcionamiento del sistema. 
4. Evaluación del Responsable de Verificación
Se notó que las pruebas reportadas por parte del cliente fueron escasas, pero que recorrieron todas las funcionalidades del sistema.

El estado del sistema es aceptable dado que soporta todas las funcionalidades requeridas por el cliente y que las mismas funcionan de manera correcta. Si bien el sistema cuenta con algunos errores, los mismos no perjudican el flujo normal de las funcionalidades requeridas.  
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