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1. Introducción

2. El propósito del presente documento es servir de soporte a la implantación del sistema construido para Droguería Uruguay S.A. (el cliente DUSA de ahora en adelante) definido en los requerimientos y alcance del proyecto.
2.1. Propósito

La aplicación construida es un sitio web que permite a las farmacias realizar pedidos en forma online y que los mismos se integren con el sistema actual de despacho de pedidos que funciona en DUSA. Además ofrece un sistema de administración de usuarios para contar con un registro de que usuarios realizaron que pedidos.  El sistema no intenta sustituir el actual sistema ni intervenir en los procesos normales de generación de pedidos y repartos. DUSA extraerá la información de los pedidos de la aplicación web hacia su sistema actual de procesamiento de pedidos.
Al implantar este sistema, los clientes de DUSA tendrán una alternativa de compra al llamado telefónico, lo que le permitirá a DUSA incrementar las ventas y mejorar la calidad global del servicio a sus clientes (las farmacias) mediante el acceso rápido, ágil y sencillo al sistema.
El objetivo principal del producto es solucionar la pérdida de ventas debida a la pérdida de llamadas entrantes hacia DUSA por la saturación de las líneas telefónicas y dimensión del call-center que funciona actualmente en DUSA

.

2.2. Alcance

Este plan está dirigido a los integrantes del proyecto, la directora y DUSA. 

2.3. Definiciones, siglas y abreviaturas

Referirse a la última versión del Glosario del proyecto.

Ver la última versión del documento: RQGLOG10-Glosario
2.4. Referencias

Referirse a la última versión de los siguientes documentos:

RQDRQ Documento de Especificación de Requerimientos.

GPPDE
Plan de Desarrollo

RQDRQG10-Especificacion-Requerimientos-Software

2.5. Visión general

El documento consiste en la planificación de la implantación, los recursos asociados a la misma, responsabilidades por parte de DUSA y de los integrantes del proyecto durante la implantación del producto, las pruebas de aceptación de DUSA, corrección de errores, capacitación a DUSA e implantación de la versión final del producto.
3. Planificación de la Implantación

3.1. Responsabilidades

DUSA tiene la responsabilidad de proporcionar el ambiente y los recursos de hardware mínimos requeridos para el correcto funcionamiento de la aplicación los cuales se están usando actualmente en el ambiente de pruebas del proyecto y los cuales se detallan más abajo en la sección 4.2.
El grupo del proyecto tiene la responsabilidad de implantar en el ambiente de pruebas de DUSA la versión beta del producto, el cual puede tener como máximo 3 errores críticos, 2 errores bloqueantes, 5 errores mayores y 8 menores. No se tomarán en cuenta los errores triviales/sugerencias para corregir durante este período.

El equipo es responsable de solucionar y de dar soporte a DUSA en todo lo que refiera a problemas de ambiente y del funcionamiento del producto que esté a su alcance, así como DUSA tiene la responsabilidad de resolver los problemas que se presenten de ambiente y que estén fuera del alcance del proyecto.
El equipo del proyecto entregará una capacitación a DUSA para que realice las pruebas de aceptación, así como una demostración del producto que les servirá como guía durante las pruebas. También se entregará la documentación acordada en instancias anteriores así como documentación técnica para que DUSA logre un entendimiento completo de la solución al final del período de transición.
Dado que el ambiente de implantación es el mismo que el ambiente de pruebas tanto para la versión beta como para la versión final del producto, durante el período de pruebas de aceptación por parte de DUSA los integrantes del proyecto no podrán acceder al mismo; de la misma manera cuando el proyecto esté subiendo una nueva versión del producto y/o esté realizando pruebas DUSA tampoco podrá realizar pruebas en el ambiente. Esto limita el tiempo que tiene tanto el proyecto como DUSA para realizar pruebas, por tanto no se fijará un calendario ni se determinarán períodos de prueba a priori para ambas partes, se definirá según el avance DUSA en sus pruebas de aceptación.
DUSA es responsable de proveer los casos de prueba ejecutados así como su resultado esperado al proyecto, en caso de detección de errores, la información proporcionada al proyecto debe ser la suficiente para que el proyecto logre reproducir el error. Durante este período se priorizará la resolución de errores críticos y bloqueantes por parte del proyecto, para cumplir con los requerimientos de DUSA de tener una solución final libre de estos defectos.
3.2. Cronograma

Las siguientes actividades se realizarán durante la implantación del producto:

· Producir y entregar la versión “Beta” del producto. La misma quedará disponible el jueves 14 de noviembre para que DUSA comience las pruebas de aceptación. 

· Realizar la presentación del sistema al cliente jueves 14 de noviembre 17.30hs.
· Primera capacitación a DUSA jueves 14 de noviembre 18.30hs.

· Verificación en ambiente de pruebas, del 11 al 13 de Noviembre.
· Soporte a pruebas de aceptación de DUSA, del 14 al 22 de Noviembre.
· Producir la versión “Final” del producto, 23 de Noviembre.
· Liberación y verificación de la versión final del producto a DUSA, 23 y 24 de Noviembre.
4. Recursos

5. DUSA proveerá el equipo y recursos necesarios para realizar las pruebas de aceptación, presentación del producto y soporte presencial o remoto por parte del proyecto para las pruebas de aceptación de DUSA.

5.1. Hardware

El hardware que se empleará en la implantación es el mismo que actualmente se emplea por el equipo del proyecto en el ambiente de pruebas proporcionado por DUSA. El mismo consiste de dos servidores, uno que es el servidor web que contiene al contenedor de servlets “Tomcat” y el motor de búsqueda “Solr”, y otro que aloja a la base de datos suministrada por DUSA para el proyecto y el cual difiere con la empleada por DUSA en sus aplicaciones en producción.

Servidor web: 

Denominación: CABO

Procesador: Xenon Dual Core 2.0G

Memoria Total: 4G

Servidor base de datos:



Denominación: 7



Procesadores: Pentium 4 de 3.2G x2



Memoria Total: 2G

5.2. La unidad a liberar

Se entregará a DUSA, un paquete que contiene los ejecutables del proyecto y documentación asociada al mismo, que permitirá a DUSA, saber cómo usar y probar el producto.

En dicho paquete habrá dos componentes importantes, software y documentación que se describen a continuación:

Software: 

· DUSAWAR.war

· ws.jar

· solr.war

Documentación: 
· Descripción de la Arquitectura

· Especificación de Requerimientos

· Modelo de Casos de Uso

· Modelo de Datos

· Pautas para la Interfaz de Usuario

· Modelo de Implementación

5.2.1. Software de apoyo

Base de datos Oracle, ubicada en el servidor dedicado “7”.

Contenedor de servlets Apache Tomcat 6.0.37, ubicado en servidor “CABO”.

Motor de búsqueda Apache Solr 4.4.0, sobre Apache Lucene, ubicado en el servidor “CABO”.
5.2.2. Documentación de apoyo

Se entregará al final del proyecto documentación técnica para que DUSA logre un completo entendimiento de la solución.
5.2.3. Personal de apoyo

Todo el equipo del proyecto estará disponible para dar soporte al cliente durante la fase de transición.
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