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1. Diagramas

Los diagramas de los componentes en lenguaje UML deberán seguir el estándar definido para UML 2.0, y los mismos deben de ser, en la medida de lo posible, de fácil lectura y comprensión, tanto para aquellos que estén familiarizados con su proceso de creación, como para los que no.
1.1. Herramienta

Para la realización del los diagramas se utilizara la herramienta Microsoft Office Visio 2010.
1.2. Convenciones

Se deben tener en cuenta las siguientes convenciones:

· Se debe evitar el uso de abreviaciones en los nombres de identificadores (ejemplo: usar GetDirection en lugar de GetDir), salvo en el caso de estándares universales.
· Los nombres de clases, parámetros, atributos, relaciones, etc., deben contar únicamente con caracteres alfabéticos, siendo lo mas nemotécnicos posibles.  
· El formato Uppercase [3] solo se utilizara para identificadores que consten con hasta un máximo de dos letras (no utilizándose en atributos, parámetros y operaciones).
1.2.1. Clases

El nombre de las clases debe seguir el formato Pascal case [1], utilizando sustantivos para nombrarlas. 

1.2.2. Atributos

El nombre de los mismos debe cumplir con el formato Camel case [2].
1.2.3. Operaciones y parámetros
En ambos casos el nombre de los mismos deberán seguir el formato Camel case [2].
2. Subsistemas

Los subsistemas deberán ser distinguidos con la etiqueta <<subsystem>>, y el nombre de los mismos deberá seguir el formato Pascal case.

Para cada subsistema se debe brindar, en forma de comentario, una descripción de su funcionalidad u objetivo del mismo.

El principal objetivo de realizar subsistemas es reutilizar elementos, facilitar el mantenimiento y optimizar recursos, por lo cual, se deben tener en cuenta dichas finalidades al crear los diagramas.
3. Componentes

Los componentes deberán ser distinguidos con la etiqueta <<component>>, y el nombre de los mismos deberá seguir el formato Pascal case.

Debe de tenerse en cuenta al momento de crear los diagramas el mantener los componentes cohesivos, y que clases altamente relacionadas deben permanecer dentro de un mismo componente.
4. Interfaces

Las interfaces deberán ser distinguidas con la etiqueta <<interface>>, y el nombre de las mismas deberá seguir el formato Pascal case.

El nombre debe estar compuesto únicamente por caracteres alfabéticos, comenzar con la letra “I” (indicando que es una interfaz) y debe cumplir con el formato Pascal case, usando sustantivos o adjetivos que describan su comportamiento.
[1] Pascal case: la primera letra del identificador y la primera letra de cada palabra siguiente se ponen en mayúscula. Ejemplo: ToString

[2] Camel case: la primera letra del identificador se pone en minúscula, mientras que la primera letra de cada palabra siguiente se coloca en mayúscula. Ejemplo: toString

[3] Uppercase: todas las letras en el identificador se colocan en mayúsculas. Ejemplo: UI
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