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1. Temas Tratados 

· Validación de la documentación enviada
· Preguntas Frecuentes e información de Contacto
· Productos Habilitados

· Certificados de correo electrónico

· Coordinación de reunión con usuario de farmacia

· Implantación del Sistema

· Alcance del Sistema
· Presentación de Casos de Uso a DUSA
· Relevamiento de HW

· Solicitudes de Cambio
· Devolución de DUSA
· Temas no tratados en la reunión

1.1. Validación de la documentación enviada

No se pudieron validar los siguientes documentos enviados a DUSA el 24 de Octubre: 

· RQACTG10v1.1Acta_de_reunion_con_el_cliente_24_10.doc 

· RQPIUG10v2.5-Pautas-Interfaz-Usuario.docx 

· RQMODG10v5.1-Modelo_Casos_de_Uso 
DUSA explicó que no ha tenido tiempo para revisarlos, a la brevedad los revisarán.
1.2. Preguntas Frecuentes e información de Contacto

· Se acordó con DUSA que la información de contacto a desplegar en la página será la siguiente:

· Dirección de DUSA: Carlos Roxlo 1545
· Teléfono: 24087505
· Teléfono directo a ventas: 19222

· Correo de ventas: ventas@dusa.com.uy
· Se solicitó nuevamente a DUSA las preguntas frecuentes que deseen incluir en la ayuda en línea. Esto se necesita con urgencia para completar la información en la interfaz de la ayuda en línea.
1.3. Productos Habilitados

A los productos habilitados que se despliegan actualmente, DUSA solicita que se agreguen los siguientes filtros: 
LAB != 'XXX'

LAB != 'AGE'

CLAVE1 != PRODU

PRECIO_VENTA > 0
1.4. Certificados de correo electrónico
Se sigue con problemas al tratar de enviar el correo desde el servidor de DUSA a los usuarios de farmacia cuando desean restablecer su contraseña.  Creemos que este problema es debido a que el certificado está expirado en fecha 18/04/2013.  DUSA enviará al proyecto por mail los 2 certificados que no están expirados, con esto se espera resolver el conflicto con el envío de mail para este caso de uso.
1.5. Coordinación de reunión con usuario de farmacia

Se solicitó a DUSA la coordinación de una reunión con un usuario de farmacia para evaluar su impresión y acción sobre el sistema. La misma se solicitó se programe para el próximo jueves 21 de Noviembre 17hs. 

1.6. Implantación del Sistema
· Ambiente. - La implantación se realizará en el ambiente en el cual hoy se están realizando las pruebas por parte del proyecto. Al no contar con un ambiente intermedio, mientras DUSA realice pruebas los integrantes del proyecto no podrán utilizarlo, y viceversa.

· Período de implantación y registro de defectos.  – La versión beta se entregará al cliente el jueves 14 de Noviembre. Se le entregará a DUSA una planilla con la clasificación de los defectos para que registren sus casos de prueba y los resultados. No se entregarán los casos de prueba realizados por el proyecto en esta instancia.

· Capacitación y Presentación del Producto – Se coordinó con DUSA realizar una presentación del producto y  próximo jueves 17.30hs. En la misma se realizará una capacitación para que DUSA realice las pruebas de aceptación del producto. 
· Pruebas de Aceptación: Durante las pruebas de aceptación, los integrantes del proyecto estarán a disposición de DUSA por consultas o soporte a las mismas. Se coordinará según el avance de las pruebas y/o detección de defectos por parte de DUSA, los días y horarios en que se subirá una nueva liberación al ambiente de DUSA. Se informará cuando quede habilitada para que DUSA pueda realizar pruebas nuevamente.

· Criterios de aceptación: - Se acuerda con DUSA que la aceptación de la versión beta del producto  podrá admitir como máximo las siguientes cantidades y tipos de errores: 2 bloqueantes, 3 críticos, 5 mayores, 8 menores, triviales/sugerencias no se considerarán. La versión final del producto deberá ser entregada sin errores bloqueantes ni críticos, por tanto estos últimos dos tipos de errores son los que se priorizará su corrección durante las pruebas de DUSA.
1.7. Alcance del Sistema
Se informó a DUSA que se logró completar todo el alance del proyecto definido en semana 8, los casos de uso que se habían excluido debido al atraso del proyecto ya se implementaron y se demuestran en esta reunión.

1.8. Presentación al Cliente

Se realizó la demostración a DUSA de los siguientes casos de uso: Añadir permiso a rol, Quitar Permiso a rol, Consultar Perfil, Modificar Datos Personales, Realizar nuevo pedido, 
Reanudar pedido, Guardar pedido, Consultar Historial de Pedidos, con los cuales se concluye la demostración de todos los casos de uso definidos en el alcance preliminar. 

Antes de comenzar la presentación se le explicó al cliente, que la siguiente es una demostración para evaluar el producto que se ha elaborado hasta el momento, recibir sugerencias y discutir cambios y/o mejoras. No es una entrega, ni está el producto actual en el ambiente de pruebas para uso y/o pruebas por parte de DUSA.
Se mostró como Añadir y/o Quitar un permiso a un rol. Se mostraron los controles de error que se realizan en estos casos.

Se realizó la consulta de perfil tanto con usuario administrador de farmacia así como con usuario de farmacia. Se mostraron los controles de error.

Se mostró como se modifican los datos personales  de los usuarios de farmacia y los controles de error.

Con respecto a los casos de uso de pedidos: Se mostró la búsqueda y el agregado de productos a un nuevo pedido utilizando el tabulador. Se agregaron y quitaron pedidos con y sin receta.  Se realizó la búsqueda del producto pañales con ñ y sin ñ. Se mostraron las opciones para ver el pedido en curso y se mostró como eliminar un producto del pedido. Se mostró el funcionamiento del filtro por laboratorio luego de una búsqueda general. Todo pedido se salva luego de 5 minutos de inactividad, si se cierra el navegador el pedido es guardado y puede ser reanudado por otro usuario de la farmacia más tarde. Se mostró el precio unitario y cantidad solicitada de cada artículo. Al confirmar el pedido se mostró la selección del reparto, se despliegan ordenados por horario según información disponible en el campo HHASTA.
1.9. Relevamiento de HW

Se relevó el HW de los servidores para la implantación:
· Servidor  7:

En este servidor es donde está ubicada actualmente la BD que se está usando en el proyecto.

Memoria Total: 2G

Procesadores: Pentium 4 de 3.2G x2
· Servidor CABO :
Es donde corre actualmente  el Tomcat y los web services del proyecto.

Memoria Total: 4G

Procesador: Xenon Dual Core 2.0G

· Servidor II:

Es el servidor de la base de datos de producción (No se utilizará en la implantación del sistema ni durante las pruebas de aceptación).

Memoria Total: 16G

Procesador: Xenon Cuadcore 2.0 x2
1.10. Solicitudes de Cambio

· DUSA obtendrá de la tabla WEBPEDIDOS, los pedios confirmados por los usuarios finales, para esto necesita modelar , si un pedido ya fue procesado  o no, lo cual se podría modelar con un nuevo estado "procesado" que se refleje en la tabla WEBPEDIDOS, de esta forma DUSA puede obtener la información sobre si ya procesó un pedido o no. Los estados actuales del pedido son: “en_curso”, “guardado” y “confirmado”.
· DUSA solicita que los productos a desplegar en pantalla sean aquellos que cumplen: 

LAB != 'XXX'

LAB != 'AGE'

CLAVE1 != PRODU

PRECIO_VENTA > 0
Estos cambios serán analizados por el proyecto y se le realizará una devolución a DUSA el 11 de Noviembre.
1.11. Devolución de DUSA
DUSA se mostró conforme con el producto presentado hasta el momento y con la simplicidad de la interfaz. Se mostró conforme con los tiempos de respuesta actuales del producto, tanto localmente como accediendo directamente al ambiente de pruebas.

DUSA se mostró conforme con los tiempos de respuesta del sistema localmente y a través del ambiente de pruebas. DUSA además dio su aceptación a las pruebas de performance realizadas en DUSA con 200 usuarios concurrentes iniciando sesión, creando un nuevo pedido y cerrando sesión. Con esta prueba DUSA da su aceptación de la concurrencia y performance del sistema; también ofrece disponibilidad para realizarlas nuevamente si es necesario.
2. Temas no tratados

Se trataron todos los temas planificados en la reunión.
Reunión de Requerimientos
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