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1. Temas Tratados 

· Naturaleza de los pedidos
· Clientes de la empresa
· Usuarios para el sitio web
· Navegadores soportados
· Escalabilidad del sistema
· Recursos solicitados
· Temas no tratados en la reunión
1.1. Pedidos
Al generarse un pedido, el usuario selecciona los productos y sus cantidades. 

En caso de que un pedido no se culmine se guardará como pendiente.
Una vez que el pedido es confirmado no se podrá modificar ni cancelar el pedido.
Al momento de confirmar el pedido se verifica la disponibilidad del producto en stock y en ese momento éste se actualiza. Luego se le muestra la confirmación del pedido al usuario y los productos faltantes. En caso de faltante se genera un back-order con los artículos faltantes. 
Siempre se debe mostrar un mensaje informando que las cantidades de los productos solicitados están sujetas a disponibilidad de stock.
El usuario debe tener la posibilidad de seleccionar el tipo de reparto que desea para el pedido. Estaría bueno acá agregar los tipos de reparto
Al momento en que un usuario está realizando un pedido, éste queda guardado temporalmente. En caso de que el usuario salga del sistema por distintos motivos, éste pedido estará disponible para continuarlo en otro momento.
Para la búsqueda de productos se definieron tres criterios:

1. Código de barras

2. Nomenclatura interna (primeras letras del nombre-miligramos-presentación(cantidad))

3. Descripción

4. Laboratorio/Fabricante

No existe una categorización disponible de los productos en el sistema actual de la droguería.
Al momento de seleccionar el reparto se muestra un combo box con los repartos ordenados cronológicamente. El reparto JET se muestra en un check box y si está seleccionado se deshabilita el combo box. En el combo box, está por defecto el Próximo reparto.

En el historial de pedidos del usuario se deben mostrar los productos pedidos, sus cantidades, importe total y posible faltantes de productos.
Al momento de listar los productos no se debe mostrar el stock disponible en la empresa de cada producto.
1.2. Clientes de la droguería
Sé discutió el manejo de las sucursales y se relevó que cada sucursal se considera como un cliente distinto para la droguería. Cada cliente puede llegar a tener más de un usuario web.
1.3. Usuarios

El sistema deberá tener un usuario con privilegios de Administrador quién podrá realizar cambios en los datos de los usuarios. También tendrá la posibilidad de bloquear ciertos usuarios para no permitirle el acceso al sitio.
Se acordó tener en el sistema la administración de los usuarios web con los cuales se ingresa al sistema. Cada usuario web debe estar debidamente identificado con una farmacia.

1.4. Navegadores

DUSA  solicita que la aplicación sea compatible con la mayoría de los navegadores, entre ellos los más antiguos y desactualizados. Como punto de partida se consideró que debe ser compatible con Internet Explorer 6, ya que éste es el software que trae por defecto Windows XP. 

También debería ser compatible con Mozilla Firefox y Google Chrome pero aún no se han definido las versiones.

Compatibilidad con navegadores de Tablets

1.5. Seguridad

Para la seguridad se utilizará un protocolo de comunicación seguro como https. Para las primeras pruebas vamos a utilizar un certificado de prueba. 

1.6. Escalabilidad
Se pretende que el sistema sea escalable a otros sistemas. La idea del cliente es poder desarrollar una lógica de comunicación con el sistema actual y luego poder utilizar ésta lógica en una aplicación mobile específica a desarrollar en un futuro.

1.7. Recursos solicitados
Se le solicitó a DUSA  los esquemas de las tablas de Pedidos, Clientes, Productos, Repartos, y las que considere necesarias para lograr un buen entendimiento de la base de datos por el equipo del proyecto.
1.8. Temas no tratados

Para esta reunión estaba planificado tratar temas referentes a la interfaz de usuario pero por falta de tiempo no se pudieron tratar. Este tema se va a tratar directamente con el Diseñador Gráfico de la empresa.
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