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1. DUSA

Droguería Uruguay S.A. de ahora en adelante nuestro cliente.

2. Usuario

Persona que se conecta y autentica en la web para ejecutar un caso de uso. Se clasifican en 3 tipos de usuarios diferentes: administrador, administrador de farmacia y usuario de farmacia.
3. Farmacia

Cliente de DUSA, puede tener más de un usuario asociado. 
4. Administrador 

Responsables de Centro de Cómputos DUSA con privilegios de administrador en el sistema.
5. Administrador  de Farmacia

Para cada Farmacia cliente de DUSA, se nombra un responsable con privilegios de administrador en el sistema dentro del ámbito de su farmacia, podrá gestionar sus propios usuarios. Este administrador es único dentro de cada farmacia considerada cliente de DUSA.

6. Usuario de Farmacia

Son usuarios habilitados por el correspondiente administrador de farmacia a realizar pedidos a través de la web y hacer uso de las funcionalidades del sistema.

7. Back-order

Generación de pedido por faltante, orden que se genera ante falta de stock de un producto.

8. Reparto JET

Modalidad de reparto con prioridad de urgente, diferenciado del resto de las modalidades.

9. N/A

No aplica.

10. LB

Línea Base del Proyecto.

11. DB

Data Base (Base de Datos).

12. Persistencia Web

Modelo de base de datos en el que persisten todos los datos utilizados en la capa lógica, que no necesiten ser impactados directamente en tablas de bases de datos de DUSA, pero que brindan soporte a funcionalidades del sistema. Entre estas tablas se consideran tablas de usuarios, permisos, roles, líneas de Pedido, etc. Las mismas estarán identificadas en Modelo de datos por el nombre de la tabla antecedido de la palabra Web (Ej. WebPedidos).
13. Persistencia DUSA

Modelo de base de datos basado en el actual esquema de DUSA. Se considera persistencia de datos utilizados en la capa lógica que sea necesario impactar en el esquema antes mencionado para una correcta integración de ambos sistemas.
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