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1. Introducción

1.1. Propósito

Este Plan de Verificación para el proyecto DUSA soporta los siguientes objetivos:

· Identificar la información de proyecto existente y los componentes de software que deben ser verificados.

· Enumerar los requerimientos recomendados para verificar.

· Recomendar y describir las estrategias de verificación que serán usadas.

· Identificar los recursos necesarios y proporcionar una estimación de esfuerzo para realizar la verificación.

2. Enumerar los entregables del proyecto de verificación.
2.1. Punto de partida

“La prueba de un programa sólo puede mostrar la presencia de defectos, no su ausencia.” Edsger Wybe Dijkstra

Partiendo de esta frase, el principal objetivo de la verificación es lograr encontrar la mayor cantidad de defectos en el sistema, por ejemplo provocando fallas en él, que deberán ser corregidos antes de la liberación de la versión del producto de software. Esto nos dará una idea de la calidad del mismo. 

También se comprobará que el sistema satisfaga los requerimientos funcionales y no funcionales, y que los componentes que forman el sistema estén correctamente integrados.
2.2. Alcance
Fases de verificación:
· Unitaria
· Integración
· Sistema
· Performance.

Hechos, riesgos que puedan afectar el diseño, desarrollo o implementación de la verificación:
· Atraso de la implementación del sistema.

· No tener las herramientas necesarias disponibles.

· Falta de conocimiento de cómo realizar las pruebas.

· Disponibilidad de capital humano necesario para realizar las pruebas.
3. Estrategia de Verificación

La verificación de los módulos se realizará por el Responsable de Verificación junto con los Asistentes de Verificación y los implementadores.
Los implementadores definirán las pruebas unitarias que serán realizadas al módulo que hayan implementado dado que éstos poseen mayor conocimiento de cómo ha sido implementado el modulo y de cómo debe funcionar el mismo. 

Para esto, deberán realizar las pruebas unitarias creando test de caja negra en base a los objetos desarrollados para cada operación. Eventualmente con módulos de una alta complejidad se podrá requerir la elaboración de casos de prueba por parte del equipo de verificadores a fin de complementar las pruebas realizadas por el implementador, para así poder obtener una mejor verificación del módulo.

Los implementadores deben informar al Responsable de Verificación el resultado de las pruebas.

En cada iteración el Responsable de Verificación debe establecer un calendario de actividades de verificación, el cual debe trabajar en concordancia con el plan de la iteración para asegurar el cumplimiento de las actividades establecidas.

El encargado de consolidado realizará las pruebas de integración, las cuales serán reportadas en un Informe de Integración entregado al responsable de verificación.

El equipo de verificación se encargará de las pruebas funcionales, las de desempeño y las de aceptación (en conjunto con el cliente).

Para todas estas pruebas se deberán generar casos de prueba los cuales deben ser evaluados y aprobados por el responsable de Verificación para que este realice el seguimiento de las pruebas realizadas.
Por cada versión liberada del sistema se define el siguiente ciclo correspondiente a una iteración:
1- Configurar el ambiente de prueba

· Lo realizan los Especialistas Técnicos junto al equipo de verificadores.

· De ser necesario se solicita la participación de los implementadores involucrados.

2- Diseño de las pruebas

· Lo realiza el equipo de verificadores. En caso de ser necesario se hará junto con los implementadores.

· Se escriben los casos de prueba que se van a ejecutar.

3- Ejecución de las pruebas

· Lo realiza el equipo de verificadores.

· Los resultados posibles son: “CORRECTO”, “INCORRECTO”,

“INCONCISTENTE”. También es posible que se tome una prueba como correcta pero que se marquen observaciones. 

El valor esperado de la salida está formalmente especificado en el documento de requerimientos.

4- Seguimiento de las pruebas

· Lo realiza el responsable de verificación.

· Se lleva registro de los distintos incidentes, reportando y analizando

los defectos encontrados en la ejecución de las distintas pruebas efectuadas.

Es de suma importancia que todo el proceso de verificación quede correctamente documentado con el fin de conocer en todo momento el estado del sistema y poder conocer su evolución en el tiempo.
3.1. Tipos de pruebas

3.1.1. Pruebas Funcionales
Los objetivos de estas pruebas son verificar que el funcionamiento del sistema es el especificado tanto en los requerimientos como en los casos de uso, la aceptación de los datos, el proceso y la correcta navegación. Este tipo de prueba se basa en técnicas de caja negra, que consisten en verificar la aplicación y sus procesos interactuando con la aplicación por medio de la interfase de usuario y analizar los resultados obtenidos.
3.1.2. Prueba de Carga

La prueba de carga somete los objetos a verificar a diferentes cargas de trabajo para medir y evaluar los comportamientos de performance y la habilidad de los objetos de continuar funcionando apropiadamente bajo diferentes cargas de trabajo. El objetivo es determinar y asegurar que el sistema funciona apropiadamente en circunstancias de máxima carga de trabajo esperada. Además evaluar las características de performance, como tiempos de respuesta.
3.1.3. Prueba de Interfase de Usuario 

Esta prueba verifica que la interface de usuario proporcione al usuario el acceso y navegación a través de las funciones apropiada. Además asegura que los objetos presentes en la interface de usuario se muestren como se espera y conforme a lo pedido por la empresa.

3.1.4. Prueba de Seguridad y Control de Acceso 
Dado que el sistema cuenta con varios tipos de usuario es necesario verificar que un actor pueda acceder solo a las funciones o datos para los cuales su tipo de usuario tiene permiso y además que solo los actores con acceso al sistema y a las aplicaciones, puedan acceder a ellos.
3.1.5. Pruebas de Plataforma

Verificar que el software funcione apropiadamente en las configuraciones requeridas de software definidas en el documento de especificación de requerimientos.

Se verificará en particular en las siguientes plataformas:
· Internet Explorer 8 o superior

· Google Chrome 30 
· Mozilla Firefox 24.0
3.1.6. Prueba de Documentos

La Prueba de Documentos debe asegurar que los documentos relacionados al software que se generen en el proceso sean correctos, consistentes y entendibles. 
Verificar que el documento objeto de prueba sea:

Correcto: que cumpla con el formato y organización para el documento establecido en el proyecto.

Consistente: que el contenido del documento sea fiel a lo que hace referencia. Si el documento es Documentación de Usuario, que la explicación de un procedimiento sea exactamente como se realiza el procedimiento en el software, si se muestran pantallas que sean las correctas.

Entendible: que al leer el documento se entienda correctamente lo que expresa y sin ambigüedades, además que sea fácil de entender.
3.2. Herramientas

· DBMS: Oracle SQL Developer 

· Gestión de Proyecto, seguimiento de errores, monitoreo de cubrimiento de pruebas: Trac 0.12.3 (open source). El proveedor es Edgewall.  

· Desarrollo: Eclipse Juno

· Servidor de aplicaciones: Apache Tomcat 6

4. Hitos del proyecto de Verificación

La verificación del proyecto debe incorporar actividades de prueba para cada verificación identificada en las secciones anteriores. Se deben identificar los hitos del proyecto de verificación separados para comunicar los logros de estado de proyecto.
	Actividad que determina el hito
	Esfuerzo
	Fecha de comienzo
	Fecha de finalización

	Planificar la verificación
	10 horas x semana
	Semana 2
	Semana 4

	Elaborar casos de prueba

(Semanas pares)
	20 horas x semana
	Semana 2
	Semana 12

	Ajuste y Control de Verificación
	10 horas x semana
	Semana 8
	Semana 11

	Ejecutar la verificación 

(Semanas impares más  últimas tres semanas)
	30 horas x semana
	Semana 3
	Semana 14

	Evaluar la verificación

(Semanas impares más  últimas tres semanas)
	15 horas x semana
	Semana 5
	Semana 13


5. Dependencias 

En esta sección se detallan las dependencias, si existen, de las actividades de verificación respecto a otros elementos del sistema.
5.1. Dependencia de personal 

Se van a utilizar todos los recursos del proyecto para las pruebas de verificación (4 asistentes de verificación), estos recursos también tienen otras tareas que pueden influir en la disponibilidad para la realización de pruebas. 
5.2. Dependencia de software

El software a ser verificado debe ser verificado previamente por el implementador (pruebas unitarias) y se deben haber enviado los informes pertinentes.
5.3. Dependencia de datos y base de datos de prueba 

Se debe contar con datos, como clientes y productos, lo más parecidos posibles a los datos reales para así poder realizar las pruebas de forma más eficiente.  
6. Riesgos 

En esta sección se detallan los riesgos detectados que puedan afectar la normal realización de las tareas de verificación.
6.1. Planificación 
Si el cronograma es muy ajustado, un pequeño retraso en la liberación de productos a verificar atrasa la verificación y por consiguiente las actividades que dependen de esta, provocando un retraso en el cronograma de todo el proyecto.
6.2. Gestión 

Para mitigar los riesgos anteriores es importante que se comience lo antes posible con las tareas de verificación, que se realice una buena gestión de la planificación de las tareas de diseño y construcción de las pruebas de software. 
7. Apéndice

7.1. Niveles de gravedad de error

En muchas actividades del proceso de verificación se deben clasificar los errores según su nivel de gravedad. Se asigna un nivel de gravedad a los errores para poder capturar de alguna manera su impacto en el sistema. Además para poder evaluar la verificación y el sistema.

A continuación se estipulan cuatro niveles diferentes de gravedad de error:

Bloqueante: un error cuya presencia impide el uso del sistema.  

Crítico: un error cuya presencia causa la pérdida de una funcionalidad crítica del sistema. Si no se corrige el sistema no satisfará las necesidades del cliente.

Mayor: un error que causa un daño menor, produciendo pérdida de efectividad, pérdida de disponibilidad o degradación de una funcionalidad que no se realiza fácilmente de otra manera.

Menor: un error que no causa perjuicio al sistema, pero que requiere mantenimiento o reparación.  No causa pérdida de funcionalidades que no se puedan realizar de otra manera. 

Trivial: Un error que no causa perjuicio al sistema, que su mantenimiento o reparación no afecta a la funcionalidad del mismo y que tiene menos relevancia que “menor”.
7.2. Niveles de aceptación para los elementos verificados

Niveles de aceptación:

No aprobado: el elemento verificado tiene errores catastróficos (uno o varios) que impiden su uso o tiene errores críticos (uno o varios) que hacen que el elemento verificado no sea confiable. El usuario no puede depender de él para realizar el trabajo.

Aprobado con Observaciones: el elemento verificado no tiene errores catastróficos, ni errores críticos, pero tiene errores marginales (uno o varios) que hacen que el elemento de software se degrade en algunas situaciones.

Aprobado: el elemento verificado no tiene errores o tiene errores menores que no afectan el normal funcionamiento del elemento.
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