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1. Informe de Situación
1. [bookmark: h.2et92p0]Estado del proyecto
Dada la planificación previa, aun no se ha podido comenzar con el relevo de requerimientos, ya que no se concretaron reuniones con el cliente más allá de la presentación formal del proyecto el día jueves. Igualmente ya se tiene por parte del equipo una lista de consultas puntuales sobre lo analizado en la presentación.
Por otra parte, se ha avanzado en el desarrollo del plan de calidad y el plan de riesgos, los cuales acompañan este documento.
[bookmark: h.tyjcwt]En cuanto a la parte técnica, se han dividido entre los integrantes o grupos de integrantes del equipo las tareas de investigación de las tecnologías y metodologías a utilizar en el proyecto.
2. Desviaciones ocurridas
[bookmark: h.3dy6vkm]El relevo de requerimientos se postergo a la semana dos, ya que no se pudo coordinar una reunión con el cliente en la semana corriente.
3. Incidencias encontradas
No se han registrado incidencias significativas esta semana.
[bookmark: h.1t3h5sf]
4. Estado de Riesgos
El riesgo principal encontrado a comienzos del proyecto fue el uso de varias tecnologías poco familiares a los integrantes del equipo. Para manejar esto último se ha decido dividir el estudio de las mismas, para luego poder transmitir de forma más precisa los conocimientos al resto del equipo por vía de una exposición o generación de tutoriales.
Para poder tener una base en las estimaciones, se decidió que todos los miembros el equipo realizaran de forma individual un pequeño proyecto básico para medir los tiempos.
[bookmark: h.4d34og8]Se detallan de forma más precisa los diferentes riesgos en el plan de riesgos que acompaña a este documento.
2. Evaluación
El avance del proyecto hasta la fecha es positivo, se ha podido organizar los recursos disponibles de una forma beneficiosa para todos, intentando tomar los mayores recaudos posibles
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