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1. Informe de Situación
1. Estado del proyecto
En la semana transcurrida, se concretaron dos reuniones entre el equipo y el cliente, en las cuales se pudo profundizar sobre varios aspectos del proyecto, permitiendo que los analistas comenzaran a relevar historias y requerimientos.
En dichas reuniones se pudieron aclarar varios conceptos que no se tenían claros sobre el proyecto, así como necesidades del cliente a nivel funcional y de diseño.
Se marcó como objetivo principal de la aplicación el permitir la independencia del usuario sobre la plataforma de gestión de los proyectos en los cuales trabaja, haciendo especial hincapié en la experiencia de usuario, presentando una interfaz simple.
A nivel técnico, el equipo continúa las tareas de investigación sobre las tecnologías a utilizar, pudiendo profundizar ya en aspectos más avanzados de las mismas. Se tiene planeado para la semana siguiente generar un prototipo que nos permita ver de mejor forma la interacción entre las mismas.
2. Desviaciones ocurridas
No se pudo comenzar con la validación de las historias relevadas en la primer reunión, ya que por inconvenientes personales del cliente la segunda reunión debió finalizarse de forma anticipada.
3. Incidencias encontradas
La principal incidencia encontrada en la semana fue el inconveniente imprevisto en la reunión con el cliente, por el cual el mismo debió retirarse y terminar la reunión de forma apresurada. Esto repercutió en que prácticamente no se dispuso de tiempo para evacuar las dudar surgidas en la primera reunión.
4. Estado de Riesgos
El principal riesgo posible en el proyecto con el cual el equipo tuvo que hacer frente esta semana fue la imposibilidad de uno de los miembros del equipo de acudir a las reuniones con el cliente y las reuniones internas del equipo a causas de problemas de salud, lo que dificultaba que las tareas que tenía asignadas de cara a la siguiente reunión con el cliente fueran concluidas a tiempo y cubriendo los detalles encontrados en las reuniones anteriormente mencionadas.
Para hacer frente a este inconveniente se decidió trasladar la responsabilidad a otro miembro del equipo sobre dichas tareas de forma temporal, lo que dio como resultado que los documentos a presentar en la siguiente reunión con el cliente asociados a dichas tareas ya se encuentren finalizados.
2. Evaluación
A pesar de que se sufrió alguna desviación en la planificación y se encontraron algunos inconvenientes en cuanto a las reuniones y disponibilidad de recursos, el proyecto avanza de forma satisfactoria.
Como punto positivo se tiene que se pudo hacer frente a los primeros contratiempos que se encontraron en esta etapa.
A nivel de equipo se llegó a establecer un programa y metodología de trabajo en  general para las reuniones internas, lo cual resulta importante para el mayor rendimiento de las mismas a futuro.
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