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Orden del día:

1.1.  Aplicación de Scrum al proceso:
Comunicar a todos los integrantes del grupo las decisiones que se tomaron para aplicar una metodología ágil al desarrollo de este proyecto.
1.2. Requerimientos relevados:
Exponer a todo el grupo el conjunto de requerimientos relevado y especificado por los analistas.

2. Temas Tratados : 


2.1.  Aplicación de Scrum al proceso:

Se notificó a todo el grupo las decisiones que se tomaron para llevar a cabo el proyecto siguiendo una metodología ágil. Se explicó cómo se llevarán a cabo el sprint y que documentos se debían entregar semana a semana. Además se dio una introducción acerca del método de estimación de "Story Points", el cual fue aceptado por los implementadores.
Se explicó que al no poder mantener las reuniones diarias de 15 minutos recomendadas en el Scrum se utilizaría la alternativa de 2 reuniones semanales. Analizando la disponibilidad de los integrantes del grupo se decidió por tener las reuniones los días martes y viernes.

Otro tema que se explicó fue la necesidad de que todos los integrantes del grupo notificaran su disponibilidad horaria al administrador al comienzo de la semana de manera que la planificación pueda efectuarse de manera correcta.

2.2. Requerimientos Relevados:
Se notificó a todo el grupo el conjunto de requerimientos relevados por parte de los analistas. Los demás integrantes del grupo coincidieron en la gran mayoría de los requerimientos surgiendo dudas puntuales que quedaron para consultar con el cliente en la reunión del jueves. Además los especialistas técnicos expusieron sus opiniones sobre la complejidad de realizar cada uno de los requerimientos de manera que dicha opinión sea tenida en cuenta al momento de estimar las diferentes historias. 
3. Temas NO tratados:

No quedaron temas sin tratar.
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