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Objetivos del Sprint 1
1.1. Objetivo 1

Cumplir con la implementación de un prototipo funcional que se encargue de resolver las historias detalladas para el Sprint. 
1.1.1. Cumplimiento

De las ocho historias definidas para el sprint se lograron completar siete. Teniendo en cuenta de que era el primer sprint y que somos un grupo que no está experimentado en las tecnologías a utilizar ni en las metodologías ágiles se pude concluir que por más que el objetivo no fue completado en su totalidad el resultado fue positivo.
Sumado a esto, en la historia faltante se realizaron avances significativos.

Además, las siete historias completadas fueron validadas satisfactoriamente por el cliente, el cual se mostro muy satisfecho con el avance del proyecto.
1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado

La historia que no se completó fue agregada al Sprint número 2.

1.1.3. Acciones a Tomar

No hay acciones a tomar.
1.2. Objetivo 2

Evaluar las técnicas de estimación utilizada para las diferentes historias.

1.2.1. Cumplimiento

Dicho objetivo se cumplió parcialmente. Por un lado, la estimación de implementación de componentes fue exitosa ya que todos los desarrollos se completaron en el tiempo estimado. Sin embargo, la integración de los distintos componentes se subestimó, llevando un tiempo varias veces superior al estimado.

1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado

El impacto de subestimar la integración llevó a que la gran mayoría de los implementadores deberían dedicar un tiempo mayor al estimado para la semana. Además provocó que el producto generado presentara una serie de ajustes de último momento. El riesgo reside en que en caso de que en Sprints futuros no se mejore la integración sería imposible realizar el proyecto con los costos estimados.

1.2.3. Acciones a Tomar

Se decidió cambiar la manera en que se planifican los desarrollos. Entre los cambios de dicho plan se destaca que la integración entre diferentes componentes no se realiza en un único instante, sino que la misma se va realizando a medida que se van desarrollando las distintas historias.
1.3. Objetivo 3

Evaluar la capacidad del equipo de llevar a cabo la metodología ágil solicitada por el cliente

1.3.1. Cumplimiento

Este objetivo se completó parcialmente. Este primer sprint presentó una serie de inconvenientes que por provocaron que todos los integrantes del grupo realizarán un esfuerzo extra al estimado. Sin embargo el grupo se mostro unido al momento de enfrentar los problemas por lo que la capacidad de llevar a cabo la metodología solicitada está presente.

1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado

Se detectó que el principal inconveniente para cumplir completamente este objetivo fueron los problemas relacionados con la comunicación y la organización interna. En caso de que ese aspecto no mejore en sprints futuros será difícil llevar a cabo la totalidad del proyecto.
1.3.3. Acciones a Tomar

Se realizó una reunión con todos los implementadores de manera de dejar claro los aspectos que quedaron ambiguos al comienzo de este sprint. Además se llevará a cabo un seguimiento más cercano del proyecto por parte del administrador y del arquitecto de manera que las posibles confusiones puedan ser atacadas rápidamente.

2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global

Si bien la fase presentó una serie de problemas graves consideramos que la evaluación del sprint fue positiva. Afirmamos esto teniendo en cuenta que fue el primer sprint del proyecto, lo cual conllevaba una serie de riesgos que era muy probable que se presentaran debido a la escasa experiencia del equipo de trabajo. Sin embargo, por más que dichos riesgos se manifestaron los mismos se atacaron rápidamente, permitiendo que de las 8 historias solicitadas para el sprint puedan culminarse 7. 

Además, muchos de los riesgos tecnológicos del proyecto fueron mitigados por lo que es de esperarse que para sprint futuros los mismos no se vuelvan a manifestar.
Consideramos que la principal falla de este sprint fue la parte de organización y de comunicación. Estos fallos fueron los principales detonantes de los problemas de la integración que provocaron que muchos de los integrantes del grupo deban llevar a cabo un esfuerzo superior al estimado. Sin embargo, en la reunión llevada a cabo entre los distintos responsables de área el problema fue identificado y se planificó una serie de cambios a efectuar en los sprints futuros de manera de lograr mejores resultados.

Por otro lado, en la reunión con el cliente el mismo se mostró muy conforme con el producto presentado. Esto es muy importante ya que nos permite confirmar que la línea de desarrollo que estamos llevando a cabo cumple con los requerimientos del cliente. Tener en claro los requerimientos del proyecto es una parte muy importante del mismo, por lo que el hecho de que todas las historias presentadas sean validadas nos da una seguridad en ese aspecto.

Analizando la estimación de las historias, creemos que las mismas fueron estimadas correctamente  ya que el esfuerzo extra fue provocado por problemas de organización. Por lo tanto continuaremos utilizando la misma técnica de estimación para sprints futuros.
2.2. Estado actual del Proyecto

Actualmente el proyecto se encuentra en el transcurso del segundo Sprint. Este sprint, al igual que como el primero, pretenden establecer los componentes bases del producto a desarrollar. Por lo tanto es de esperarse que muchos de los requerimientos de código autocontenido, escalabilidad y fácil extensión no sean cumplidos en su completitud en el presente sprint. Sin embargo, teniendo en cuenta que a partir del sprint 3 dichos requerimientos si serán tenidos en cuenta por el cliente se decidió comenzar a considerarlos a partir desde este momento. 
Además se está llevando a cabo una estrategia de organización y comunicación diferente del sprint anterior. Dicha estrategia pretende mitigar los problemas detectados en el primer sprint de manera que todos los objetivos puedan cumplirse con el esfuerzo estimado. Esperamos que dichos cambios otorguen buenos resultados de manera de poder utilizarlos en el resto del transcurso del proyecto.
Además se está comenzando con la verificación del producto. En este sprint se enfocará principalmente en la realización de testing unitario y de aceptación de historias. Sin embargo, se comenzara con la definición de pruebas generales en selenium para comenzar a efectuar a partir del sprint número 3.

A partir del sprint 3 se espera tener dentro del repositorio una línea base estable de manera que el cliente pueda llevar a cabo sus propias pruebas. Para poder lograr esto, el producto generado en el sprint 2 debe ser bastante estable y robusto de manera que los cambios estructurales a desarrollarse en el futuro sean los menores posibles.
Por otro lado, se continúan definiendo las diferentes historias que van surgiendo durante el transcurso del proyecto.
2.3. Acciones a Tomar

La principal acción a tomar teniendo en cuenta el sprint 1 está en los cambios a nivel de organización y comunicación. Estos cambios pretenden lograr mejores resultados de manera que en sprints futuros pueda completarse con la totalidad de requerimientos solicitados dentro del esfuerzo estimado.
3. Conclusiones

El transcurso de este sprint presentó una serie de dificultades que dejaron al grupo una serie de lecciones muy importantes. En primer lugar se evidenció que subestimar la integración de componentes es un riesgo que debe evitarse. Teniendo esto en cuenta todo el grupo está dispuesto a trabajar de forma distinta en sprints futuros de manera de lograr mejores resultados.
El hecho de comenzar la  implementación del producto en etapas tan tempranas del proyecto permite tener tiempo a adaptarse tanto a las tecnologías utilizadas como a la metodología lo cual es un aspecto muy positivo ya que dichos riesgos se mitigan desde el comienzo. 
Además, este primer sprint nos permitió ganar una experiencia invaluable que pensamos utilizar en sprint futuros para poder mejorar.
El hecho que el cliente se mostrara conforme con lo presentado nos motiva con el proyecto. Esto permite además que todos los integrantes del grupo sientan que su esfuerzo está dando resultados. Además se nos confirma que se entendieron correctamente los requerimientos solicitados por el cliente, aspecto muy importante en todo desarrollo de software.
Teniendo en cuenta los resultados obtenidos y el esfuerzo dedicado vimos que la productividad del equipo estuvo alrededor del 77%. Es de esperarse que con los cambios planificados dicho valor pueda mejorarse considerablemente.

En resumen, consideramos que el primer sprint fue una experiencia positiva ya que nos permitió enfrentarnos tempranamente a una serie de problemas que nos permiten ganar experiencia.
Las dificultades del sprint pasado fueron identificadas y ya se tomaron las acciones pertinentes de manera de intentar que en sprints futuros no vuelvan a manifestarse.
Además el cliente se muestra conforme con los avances presentados, por lo que es de esperar que con una mejor organización y comunicación puedan lograrse en el futuro mejores resultados.
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