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Objetivos del Sprint 2
1.1. Objetivo 1

Implementar un prototipo funcional del producto que se encargue de satisfacer los requerimientos incluidos en las 16 historias acordadas con el cliente.
1.1.1. Cumplimiento
De las 16 historias definidas para este sprint lograron completarse y validarse con el cliente 15 de ellas. Dichas historias presentaron algunos bugs pero pasaron exitosamente los criterios de aceptación definidos. Además el cliente se mostro conforme con las funcionalidades presentadas.
Teniendo en cuenta que la historia faltante tenía una relevancia menor para el cliente consideramos que el objetivo se cumplió exitosamente.
1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto de no completar la historia es menor ya que tenía baja relevancia.

1.1.3. Acciones a Tomar

No hay acciones a tomar.
1.2. Objetivo 2

Evaluar las técnicas de estimación utilizadas para las diferentes historias.

1.2.1. Cumplimiento
Nuevamente, al igual que en el sprint anterior, este objetivo se cumplió parcialmente. Los desarrollos de cada historia se cumplieron en el tiempo estimado pero el tiempo de integración fue superior al planificado.

Sin embargo, los costos de integración fueron menores que en el sprint 1 por lo que consideramos que los cambios realizados en la metodología arrojaron buenos resultados.
1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado
Los costos de integración continúan generando un esfuerzo mayor al planificado. Sin embargo en esta ocasión los integrantes no registraron una carga horaria tan alta como en el sprint 1, por lo tanto el impacto fue menor.
1.2.3. Acciones a Tomar
Consideramos que los inconvenientes generados en la integración se ocasionaron por la falta de experiencia del equipo. Teniendo en cuenta que en el transcurso del proyecto vamos adquiriendo dicha experiencia no tomaremos acciones.
1.3. Objetivo 3
Evaluar la nueva metodología de trabajo utilizada.

1.3.1. Cumplimiento
La nueva metodología de trabajo arrojó mejores resultados que los generados en el sprint 1. Teniendo eso en cuenta consideramos que el objetivo fue cumplido en su totalidad.
1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado

En este caso el impacto fue positivo para el proyecto  ya que nos permitió obtener mejores resultados con un esfuerzo acorde al planificado.
1.3.3. Acciones a Tomar

No hay acciones a tomar ya que se continuara trabajando de la misma manera.
1.4. Objetivo 4

Realizar el testing de las historias del sprint 1.
1.4.1. Cumplimiento
El objetivo fue cumplido completamente. Se logró completar un testing exhaustivo de las historias del primer sprint así como de algunas historias del sprint número 2.

1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado

El impacto fue positivo ya que nos permitió detectar algunos bugs y una serie de mejoras a agregar al producto.
1.4.3. Acciones a Tomar

La resolución de los bugs detectados en el testing se incorporara al Sprint número 3.
Evaluación de la Fase

1.5. Evaluación Global
El desarrollo del Sprint 2 nos permitió evaluar la nueva metodología de trabajo planteada. Dicha metodología mostró buenos resultados por lo cual decidimos continuar utilizándola en el resto del proyecto. Los inconvenientes de integración detectados en el sprint 1 fueron reducidos considerablemente. El hecho de que los propios implementadores se encargarán de integrar los componentes de sus historias nos permitió que la integración general sea más fluida y rápida.  Sin embargo la integración de historias continúa presentando algunos inconvenientes. Aunque aun falte realizar unos pequeños ajustes consideramos que la metodología es correcta y que con la experiencia adquirida podremos obtener mejores resultados en los sprint futuros.
Los bugs detectados del sprint 1 fueron menores, siendo algunos de ellos simplemente mejoras a  aplicar al producto. Este punto es muy importante ya que revela una calidad de trabajo muy buena.

Con respecto a las historias del Sprint 2, considerando que eran 16 historias creemos que completar 15 de ellas es un gran logro para todo el equipo. Además el cliente se mostró muy conforme con las funcionalidades presentadas.

En el presente sprint además se presentó la situación de que muchos de los integrantes del equipo tuvieron entregas asociadas a otras materias. Creemos que la planificación y la organización del equipo fueron correctas ya que dicho hecho no fue un inconveniente mayor para el desarrollo del sprint.
1.6. Estado actual del Proyecto

Actualmente el proyecto se encuentra en el transcurso del tercer sprint. Este sprint a diferencia de los dos anteriores presenta la particularidad de que no se agregaran muchas nuevas funcionalidades. En este sprint se incluyó el desarrollo de 6 historias que se encargan en su mayoría de incorporar al producto la funcionalidad de permitir lógica de bifurcación asociada a los campos. Sin embargo se incluyeron una serie de actividades que requerirán de tiempo de desarrollo. Dichas actividades incluyen la corrección de bugs detectados en el sprint 1 y una serie de mejoras de manera de dejar el producto con mejores prestaciones. Además se llevará a cabo una re-estructuración de código de manera que el producto generado presente las prestaciones y propiedades de un framework. Teniendo en cuenta de que dicha re-estructuración es bastante costosa y que se requiere una mayor comunicación con el cliente para llevarla a cabo se decidió mantener una reunión el día 6 de octubre de manera de presentarle al mismo los avances en dicho aspecto.
Además nos encontramos realizando testing de las historias y funcionalidades desarrolladas en el sprint 2.

1.7. Acciones a Tomar

Teniendo en cuenta los resultados obtenidos en el sprint 2 no hay acciones a tomar para futuros sprints. Creemos que utilizando la misma metodología lograremos obtener buenos resultados.
Conclusiones

El presente sprint nos permitió comprobar que la nueva metodología de trabajo empleada era más efectiva. Los resultados obtenidos nos motivan a continuar con el proyecto ya que el avance producido en este sprint fue considerable. Además, el producto generado en solo 2 sprints presenta gran parte de los requerimientos solicitados, por lo tanto es de esperarse que para el final del proyecto el producto generado sea un prototipo bastante completo.
Sumado a esto, en este sprint el grupo adquirió una modalidad de trabajo efectiva y correcta, lo cual permitió cumplir con casi la totalidad de los objetivos planteados. Este punto más la experiencia adquirida por todo el grupo nos permite estimar que en los sprints futuros obtendremos aún mejores resultados.

En este sprint además pudimos probar el plan de verificación del proyecto. Dicha actividad generó buenos resultados, lo cual es un hecho a destacar teniendo en cuenta que el testing en las metodologías ágiles no es una actividad trivial ya que es difícil determinar en qué momento debe realizarse.
Con respecto a la participación del cliente en el proyecto, consideramos su actitud y disposición muy positivas. El poder tener su opinión en todo momento nos permite validar que el producto generado cumple con los requerimientos solicitados. 

Además, el equipo está funcionando de manera conjunta muy efectivamente. En este sprint todos los integrantes mostraron una actitud positiva y se esforzaron en la realización de sus tareas. Creemos que este punto es muy importante ya que tener un buen equipo de trabajo es uno de los factores más importantes al momento de realizar un proyecto de ingeniería en software.

Por otro lado, en el presente sprint los riesgos tecnológicos no se manifestaron de forma bloqueante. Todos los inconvenientes relacionados a las distintas tecnologías pudieron resolverse rápidamente. Esto se pudo lograr debido a que todos los integrantes del grupo se han familiarizado con las tecnologías en cuestión. Este punto es muy importante ya que el correcto desarrollo del proyecto dependía mucho de lograr mantener dicho riesgo mitigado. 

En resumen, teniendo en cuenta todos los puntos destacados anteriormente podemos concluir que el resultado del sprint 2 fue positivo para varios aspectos el proyecto. En particular queremos destacar el hecho de que continuamos adquiriendo experiencia, por lo tanto es altamente probable que en sprints futuros puédanos alcanzar aún mejores resultados.
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