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1. Objetivos del Sprint 3
1.1. Objetivo 1
Implementar un prototipo funcional del producto que se encargue de cumplir con los requerimientos definidos en las 8 historias incluidas para el sprint.
1.1.1. Cumplimiento
En esta ocasión el objetivo de logró cumplir completamente ya que el cliente validó la totalidad de las historias incluidas en el Sprint. La historia de lógica de bifurcación de campos presentaba algunos bugs pero considerando que los mismos no eran bloqueantes el cliente decidió validarla.
1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto en este caso es positivo ya que es el primer sprint en que logramos completar con la totalidad de las historias incluidas en el mismo.

1.1.3. Acciones a Tomar

Se incluyó para el Sprint 4 la corrección de los bugs detectados en la historia de lógica de bifurcación.
1.2. Objetivo 2

Obtener una branch que contenga una propuesta de re-estructuración del producto. La arquitectura y distribución de componente de dicha rama debería tener las propiedades y características deseables de un framework.
1.2.1. Cumplimiento
El objetivo fue cumplido de forma parcial. La re-estructuración realizada cumplía con varios de los requerimientos solicitados por el cliente pero quedaron algunos aspectos por culminar.
1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es menor ya que por más que faltó cumplir con algunos requisitos del cliente la propuesta planteada cumplió con varias de sus expectativas. Además consideró que el avance alcanzado fue correcto. 
1.2.3. Acciones a Tomar
Para el sprint 4 se incluyeron una serie de puntos a corregir en la re-estructuración de la aplicación. En esta oportunidad se solicitó al cliente que detallara en profundidad los aspectos a cambiar en la estructura de manera que se pueda cumplir con todas sus expectativas.
1.3. Objetivo 3
Corregir los bugs y aplicar las mejoras detectadas en Sprint anteriores.
1.3.1. Cumplimiento
Los bugs detectados en sprint anteriores fueron asignados y corregidos en su totalidad. Además se incluyó la corrección de algunos bugs pertenecientes al sprint 3 que fueron detectados en el comienzo de la segunda semana del mismo.
1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es positivo ya que la aplicación desarrollada está mucho más estable que en los sprint anteriores. La apariencia y usabilidad de la misma cumplen con mayor profundidad los estándares de calidad definidos.
1.3.3. Acciones a Tomar
Se continuará con la misma estrategia de testing implementada hasta el momento.
1.4. Objetivo 4

Encontrar una estrategia de integración más eficiente que en los sprint anteriores.

1.4.1. Cumplimiento
El cumplimiento de este objetivo fue alcanzado exitosamente. En esta oportunidad el tiempo destinado a la integración fue menor que el planificado.

1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto fue positivo en el aspecto de que ninguno de los integrantes debió realizar una carga horaria excesiva para completar la integración. Sin embargo provocó que algunos integrantes realizarán una carga menor a la estimada.

1.4.3. Acciones a Tomar
Considerando que en esta ocasión el tiempo de integración planificado fue excesivo, para el sprint 4 se tendrá en cuenta de manera de no reservar tanto tiempo.

2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global
El desarrollo del Sprint 3 permitió estabilizar de forma considerable el producto a desarrollar. Al momento tenemos una versión funcional que cumple con el 90% de los requerimientos básicos solicitados por el cliente. Además la re-estructuración esta en un estado avanzado. Esto dos aspectos son fundamentales ya que el hecho de alcanzar dicha situación en solo 3 sprint es un gran logró para todo el equipo. 

Además el cliente se muestra conforme con los avances alcanzados hasta el momento. Aun continúa con la idea de incluir nuestro framework en uno de sus proyectos. Este último hecho nos da la seguridad de que el desarrollo realizado es correcto ya que cumple con los estándares solicitados. Además motiva a todo el equipo a realizar un desarrollo correcto.
Este sprint cumplió con la particularidad de que Nicolás Ribero (Responsable de Verificación) no pudo estar con una carga horaria normal debido a su operación en la rodilla. Su ausencia fue mitigada correctamente ya que el testing pudo realizarse sin grandes inconvenientes.

Por otro lado, el desarrollo del sprint 3 nos permitió comprender completamente el alcance del proyecto solicitado por el cliente. En particular logramos comprender completamente el concepto de framework que manejaba el cliente. Esto permitió que todo el grupo comprendiera que el proyecto era más grande que un simple editor de formularios, aspecto que hasta el momento no estaba del todo definido.

Desde el punto de vista de la organización, en el presente sprint el grupo se mostró eficiente y comunicativo. Los problemas de integración de los sprints anteriores fueron mitigados de forma correcta permitiendo lograr grandes avances.
2.2. Estado actual del Proyecto

Actualmente el proyecto se encuentra en el transcurso del cuarto sprint. Teniendo en cuenta el ritmo de trabajo del equipo y las prioridades del cliente se decidió incluir en el mismo una gran carga horaria de desarrollo. En particular se incluirá en el sprint la finalización de la re-estructuración y la inclusión de nuevas funcionalidades. Dichas funcionalidades cumplirían con la totalidad de los requerimientos básicos solicitados al comienzo del proyecto y algunos de los complementarios. 
Además el cliente definió algunos nuevos requerimientos para que el equipo pueda ir investigando y estimando su implementación. Dichos requerimientos no estaban en la propuesta original del proyecto y por eso no habían sido considerados hasta el momento. Sumado a esto el cliente se comprometió a informar el día lunes 20 de octubre una serie de nuevas historias de manera que el equipo pueda estimarlas.
Por otro lado, teniendo en cuenta que finalizado el sprint la arquitectura estará estable y los cambios serán menores se pondrá mayor hincapié en le testing. En particular se realizaran pruebas unitarias exhaustivas. Además se definirán pruebas Selenium para poder testear el front-end de la aplicación. Sumado a esto se realizará una revisión de código más profunda de manera de garantizar que se están cumpliendo con los estándares de calidad definidos al comienzo del proyecto.
2.3. Acciones a Tomar

Teniendo en cuenta que algunos de los integrantes del equipo tenían una carga horaria promedio inferior a las 15 horas semanales, para los mismos se decidió planificar una carga horaria superior a las 15 horas.
3. Conclusiones

El presente sprint fue positivo en un gran número de aspectos. En primer lugar, logramos completar exitosamente con todos los requerimientos incluidos. Este aspecto es muy importante de destacar ya que evidencia la correcta planificación y organización de todo el grupo. En particular se organizó de manera más eficiente el manejo de las distintas ramas lo que permitió que la integración sea de manera más fluida. Este punto también es relevante ya que en los 2 sprint anteriores el tiempo destinado a integración resultaba insuficiente y requería que algunos implementadores realizaran una carga horaria excesiva.
Desde el punto de vista del cliente, el hecho de que el mismo se muestre más interesado con el proyecto nos motiva a culminar de manera correcta el proyecto. Conocer que el mismo tiene la intención de incorporar nuestro framework a uno de sus proyectos nos da seguridad en el trabajo que estamos realizando. Además continúa brindando su apoyo incondicional en lo que respecta a tecnologías, hecho que nos ha permitido sortear inconvenientes y mitigar riesgos de forma rápida y efectiva. 
Desde el punto de vista del testing, el mismo se continúa realizando de forma correcta y eficiente. El hecho de que la ausencia de Nicolás no generara grandes repercusiones nos da seguridad en el aspecto de que el mismo se encuentra organizado correctamente. Además la re-estructuración del sistema permitió que el testing pueda efectuarse de forma más productiva.  

Con respecto a los requerimientos del proyecto, en el presente sprint logramos conocer en mayor profundidad las expectativas del cliente. El hecho de comprender el verdadero alcance del sistema nos hizo notar que no estábamos construyendo una aplicación particular sino una framework que podría ser incorporado a distintos proyectos. Comprender este aspecto generó en todo el equipo un compromiso aún mayor con el proyecto.
En conclusiones generales, el sprint fue positivo en varios puntos, el equipo adquirió una metodología de trabajo eficiente y los errores encontrados en sprint pasados fueron solucionados y mitigados. Los problemas y costos de la integración fueron mitigados exitosamente, lo cual nos permite confirmar que el plan de configuración está siendo efectivo. Por lo tanto es de esperarse que si todo continúa funcionando de igual forma pueda lograrse un exitoso proyecto cumpliendo con la totalidad de los requerimientos solicitados.
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