Proyecto TREA
Informe de Conclusiones del Sprint
Versión 1.1
Historia de revisiones

	Fecha
	Versión
	Descripción
	Autor

	01/11/2014
	1.0
	Informe de Conclusiones del Sprint
	Pablo Grill

	02/11/2014
	1.1
	Verificación SQA
	Ari Chamlian

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


Contenido
31.
Objetivos del Sprint 4


31.1.
Objetivo 1


3Realizar la implementación de un prototipo funcional que se encargue de cumplir con los requerimientos de las 13 historias que nos comprometimos a realizar.


31.1.1.
Cumplimiento


31.1.2.
Impacto y Riesgo Asociado


31.1.3.
Acciones a Tomar


31.2.
Objetivo 2


31.2.1.
Cumplimiento


31.2.2.
Impacto y Riesgo Asociado


31.2.3.
Acciones a Tomar


31.3.
Objetivo 3


31.3.1.
Cumplimiento


31.3.2.
Impacto y Riesgo Asociado


41.3.3.
Acciones a Tomar


41.4.
Objetivo 4


41.4.1.
Cumplimiento


41.4.2.
Impacto y Riesgo Asociado


41.4.3.
Acciones a Tomar


41.5.
Objetivo 5


41.5.1.
Cumplimiento


41.5.2.
Impacto y Riesgo Asociado


41.5.3.
Acciones a Tomar


5Evaluación de la Fase


51.6.
Evaluación Global


51.7.
Estado actual del Proyecto


61.8.
Acciones a Tomar


62.
Conclusiones




1. Objetivos del Sprint 4
1.1. Objetivo 1
Realizar la implementación de un prototipo funcional que se encargue de cumplir con los requerimientos de las 13 historias que nos comprometimos a realizar. 
1.1.1. Cumplimiento
Nuevamente, al igual que el sprint anterior, logramos cumplir con este objetivo completamente ya que todas las historias fueron desarrolladas y validadas por el cliente. Una única historia no logró cumplir con todas las expectativas del cliente. Sin embargo considerando su dificultad el cliente considero que el avance alcanzado era aceptable.
1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto en esta ocasión vuelve a ser positivo para el proyecto ya que los avances alcanzados en el producto son considerables. Además en esta ocasión las historias se culminaron con un mayor grado de testing que en el sprint anterior.
1.1.3. Acciones a Tomar
El cliente detalló con mayor profundidad la historia de querysets y se incluyó como requerimiento del sprint 5.
1.2. Objetivo 2
Incluir al prototipo presentado al cliente  el desarrollo de las 2 historias que nos comprometimos un 50% a realizarlas.
1.2.1. Cumplimiento
El objetivo fue cumplido de forma parcial. Una de las historias fue mal interpretada por nuestra parte no cumpliendo con lo esperado para el cliente.
1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado
Teniendo en cuenta que el compromiso con dicha historia era solo del 50% el riesgo es menor. Además el cliente se mostró conforme con el resto de los requerimientos y no considero grave el error cometido.
1.2.3. Acciones a Tomar
Una vez aclarado los requerimientos del cliente se decidieron incluir la historia faltante para el sprint 5. 
1.3. Objetivo 3
Realizar el desarrollo del sprint con una carga horaria acorde a la planificada.
1.3.1. Cumplimiento
En esta ocasión el objetivo no logró cumplirse completamente ya que la mayoría de los integrantes del equipo realizaron una carga mayor a la planificada.
1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es menor ya que atribuimos dicho exceso de trabajo al hecho de que las elecciones nacionales distorsionaron un poco el desarrollo habitual de los sprints. Además se realizaron actividades no planificadas con el fin de mejorar la calidad del producto, hecho que influyó en el exceso de trabajo mencionado anteriormente. 
1.3.3. Acciones a Tomar
No hay acciones a tomar.
1.4. Objetivo 4

Continuar con el testing realizado del producto. Incluir además pruebas Selenium y pruebas unitarias en los controladores angular.
1.4.1. Cumplimiento
Este objetivo fue cumplido parcialmente. Se comenzó con las pruebas unitarias de angular y se realizaron avances significativos en lo que respecta la herramienta Selenium. Sin embargo no se logró realizar el testing unitario de los componentes realizados en el sprint 4 y adaptar los test python realizados anteriormente a los cambios estructurales. 
1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es de riesgo mediano ya que el testing es una parte fundamental del producto y debe realizarse de manera correcta.
1.4.3. Acciones a Tomar
Se coordino y pacto con el cliente agregar el desarrollo de los test como requerimientos del sprint 5.
1.5. Objetivo 5

Culminar con la re-estructuración y los cambios arquitectónicos del producto.
1.5.1. Cumplimiento
Consideramos que dicho objetivo se cumplió correctamente. El cliente se mostró conforme con el producto presentado y la estructuración. Los cambios que solicitó son menores y no repercutirán de gran manera en el proyecto.
1.5.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es positivo ya que lograr estabilizar la arquitectura permite realizar actividades de testing y calidad de manera más profunda.
1.5.3. Acciones a Tomar
Los pequeños cambios que restan incluir se decidió incluirlos en el sprint 5.

Evaluación de la Fase

1.6. Evaluación Global
El desarrollo del sprint 4 dejó como resultado un gran número de factores positivos para el proyecto. Por un lado se alcanzó un avance importante en lo que respecta el producto. En particular se logró completar con la totalidad de los requerimientos solicitados al comienzo del proyecto. Además, el estado del producto es estable, cumpliendo en gran parte con los atributos de calidad detectados al comienzo del proyecto.
Por otro lado, la arquitectura del producto se encuentra estable y se definió casi en su totalidad. Este punto permite al cliente en caso de que lo desee incluir el prototipo presentado en alguno de sus proyectos con solo realizar unas pequeñas modificaciones.
La reunión de cierre de sprint se desarrollo de forma correcta, quedando el cliente muy conforme con lo presentado. Este hecho motiva al equipo a continuar trabajando de manera correcta y eficiente para el proyecto ya que sentimos que nuestro trabajo está siendo reconocido.
Analizando el desempeño del grupo, vemos que el rendimiento de cada integrante se ha incrementado en gran forma respecto a sprints anteriores. Este sprint presento en particular la característica que se incluyeron una gran variedad de requerimientos. Teniendo en cuenta la gran carga de trabajo que estaba incluida y los resultados obtenidos podemos apreciar que el desempeñó de todos fue acorde al esperado.

Por otro lado, la estrategia de integración llevada a cabo en el sprint fue productiva en varios aspectos. Por un lado se logró reducir la carga horaria de la integración de manera considerable. Además el hecho de realzar integraciones parciales permite que el testing pueda realizarse en etapas más tempranas del sprint logrando de esta manera un producto más estable. En este sprint en particular se tuvo un tiempo considerable para la realización de bugfixing, hecho que permitió la corrección de errores antes de la reunión de cierre de sprint.

Otro aspecto importante del sprint fue la definición de los nuevos requerimientos por parte del cliente. Conocer el resto de los requerimientos del cliente nos permite realizar una mejor planificación para el resto del proyecto. 
1.7. Estado actual del Proyecto

El proyecto se encuentra en el transcurso del quinto sprint. Teniendo en cuenta el estado del producto alcanzado hasta el momento nos parece correcto afirmar que el mismo se ha desarrollado hasta el momento de forma correcta y eficiente. Los requerimientos básicos solicitados al comienzo del proyecto fueron culminados en su totalidad, incluyéndose para el sprint 5 algunos de los requerimientos definidos por el cliente en el sprint 4. Dichos requerimientos incluyen funcionalidades interesantes para el producto y en caso de lograr incluirlos todos aumentarán la calidad y completitud del mismo.
Con respecto a la arquitectura de framework del producto, la misma se ha completado en gran parte, quedando el desarrollo de algunos cambios menores para el sprint número 5. El concepto de framework fue entendido por todos los integrantes del grupo, por lo que los desarrollos futuros se realizaran ya contemplando dicho aspecto.

Teniendo en cuenta las funcionalidades actuales del producto y su arquitectura existe la posibilidad de incluirlo en otro proyecto sin la necesidad de realizar grandes cambios. Es de esperarse que una vez culminado el sprint 5 se tenga un producto aún más completo con la particularidad de que agregarlo a un  nuevo proyecto solo requiera ejecutar los el comando "pip install" de python.

El testing del producto se viene realizando de manera correcta. En el sprint 5 se profundizará el desarrollo de testing unitario y mediante la herramienta Selenium. 

Con respecto a los atributos de calidad, en el sprint anterior se realizó un gran número de mejoras que repercuten positivamente en la usabilidad del producto. 

Teniendo en cuenta los puntos anteriores consideramos que el proyecto se encuentra en un estado acorde al esperado y que el mismo se viene desarrollando de manera correcta. Además es de esperarse que culminado el sprint 5 se logré tener una versión estable y funcional apta para ser publicada en los repositorios de python y que cualquier usuario pueda descargarla e incluirla en alguno de sus proyectos.

1.8. Acciones a Tomar

Teniendo en cuenta que el punto más retrasado y pendiente del proyecto son lo test se realizaran los mismo en el sprint 5 de manera de poder contar con un producto más completo para el final de dicho sprint.
2. Conclusiones

Este sprint al igual que el anterior resulto muy positivo en varios aspectos del proyecto. Si bien la carga horaria de todos los integrantes fue superior a la planificada el avance y los logros alcanzados resultaron positivos para todo el proyecto.

El estado actual del producto y la conformidad del cliente con el avance alcanzado motiva a todo el equipo a continuar con el mismo y mejorar los atributos del mismo. En particular el avance alcanzado y ver las funcionalidades implementadas generan una satisfacción por el trabajo realizado que genera en todo el grupo una energía positiva para la culminación exitosa del proyecto. 
Con respecto a la metodología de trabajo utilizada en el sprint, todos los integrantes del equipo se desempeñaron de forma efectiva y correcta permitiendo lograr completar con todos requerimientos solicitados. Sin el esfuerzo y dedicación de cada uno de los integrantes no sería posible alcanzar el estado actual en que se encuentra el proyecto. Creemos que las buenas relaciones del grupo también influyeron positivamente para alcanzar el estado actual en el que se encuentra el proyecto. Las comunicaciones internas volvieron a desarrollarse de forma correcta, lo que permitió junto a la buena disposición de todos los integrantes que todos los inconvenientes puedan ser sorteados de manera eficiente.
Por otro lado, los riesgos tecnológicos se encuentran correctamente mitigados, Los problemas tecnológicos no generan grandes atrasos ya que todos los integrantes del equipo se encuentran capacitados para sortearlos rápidamente. Esto permite que el tiempo de cada implementador pueda utilizarse para incluir mayores prestaciones al producto. 

Por otro lado, la interacción entre los encargados de realizar el testing y los implementadores se realizó de manera eficiente. En particular, nos parece oportuno destacar que en esta ocasión el tiempo de respuesta entre la detección del bug y su corrección fue reducido con respecto a sprints anteriores. Esto nos permito llegar al cierre del sprint con un producto más estable y poder además incluir mejoras de calidad.

En líneas generales creemos que el sprint fue correcto considerando los aspectos anteriormente mencionados. Por otro lado, consideramos que el proyecto en su totalidad se está desarrollando de manera correcta. El ritmo de trabajo adquirido por todos es eficiente lo que permite lograr grandes avances en poco tiempo. Además considerando el hecho de que todos nos encontramos motivados con el  mismo nos parece que lograremos una exitosa culminación de proyecto.
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