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1. Objetivos del Sprint 5
1.1. Objetivo 1
Realizar la implementación de un prototipo funcional que se encargue de agregar al producto ya definido las funcionalidades solicitadas en las 12 historias incluidas para el presente sprint. 
1.1.1. Cumplimiento
En esta ocasión el objetivo fue cumplido parcialmente. De las 12 historias incluidas en el sprint fueron culminadas y validadas por el cliente 11 de ellas. La historia que no se pudo culminar fue por motivos tecnológicos.

1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado
Teniendo en cuenta que la historia brinda una funcionalidad interesante para el producto y que el cliente presenta interés en la misma su impacto es importante. Sin embargo luego de hablar del tema con el cliente y evaluar diferentes alternativas de implementación parecería que se logró encontrar la solución al inconveniente detectado.
1.1.3. Acciones a Tomar
Se pacto con el cliente la inclusión de la historia para el sprint número 6.
1.2. Objetivo 2
Avanzar de forma significativa con el testing de la aplicación. Esto incluía el desarrollo de pruebas unitarias de cobertura para los componentes de angular y python y el desarrollo de 5 test selenium que se encargarán de cubrir ciclos funcionales interesantes.
1.2.1. Cumplimiento
El objetivo fue cumplido exitosamente. Con respecto a las pruebas unitarias se alcanzó el porcentaje de cobertura deseado. Además se lograron completar y validar con el cliente los 5 test selenium solicitados.

1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado
En este objetivo el impacto es positivo ya que avanzar en el área de testing en el sprint 5 permite planificar mejor las últimas semanas del proyecto ya que se conoce con mayor exactitud el estado del proyecto.
1.2.3. Acciones a Tomar
No hay acciones a tomar. 
1.3. Objetivo 3
Realizar una revisión de código exhaustiva de todos los componentes de manera de validar que se están cumpliendo los estándares solicitados.
1.3.1. Cumplimiento
El objetivo pudo cumplirse completamente ya que fue revisada la totalidad del código producido hasta el momento. Se detectaron algunos detalles respecto a algunas particularidades del estándar los cuales fueron detallados correctamente por el Responsable de SQA
1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado
En este aspecto el impacto también es positivo para el proyecto ya que revela un correcto desempeño por parte de los implementadores.

1.3.3. Acciones a Tomar
Los aspectos que se detectaron que no cumplía con los estándares se notificarán a los implementadores y se corregirán en el sprint 6.
1.4. Objetivo 4

Evaluar la capacidad de los implementadores de realizar las implementaciones de historias de forma individual.
1.4.1. Cumplimiento
Este objetivo también fue cumplido correctamente ya que todos los implementadores llevaron a cabo sus asignaciones de manera correcta y eficiente. Se destaca además el hecho de que algunas historias incluían componentes tanto de back-end como de front-end.

1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es positivo para el proyecto ya que revela una correcta evolución de todos los integrantes del proyecto. Además permite volver a utilizar dicha estrategia en el último sprint del proyecto.
1.4.3. Acciones a Tomar
No hay acciones a tomar.
2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global
El sprint 5 fue positivo para varios aspectos del proyecto. Por una lado se logró culminar con la re-estructuración del sistema. En esta ocasión el cliente validó todos los componentes realizados y no solicitó ningún cambio al respecto. 
Por otro lado, se agregaron al producto una series de funcionalidades que hacen al mismo más atractivo y completo. Esto agrega valor al producto en general, aspecto que mejora en líneas generales todo el proyecto.

Loa avances alcanzados en el testing son acordes a la etapa en que nos encontramos. Además, como ya se mencionó anteriormente, permiten realizar una mejor planificación para las dos semanas restantes del proyecto ya que se tiene una idea base del estado del proyecto.
Nuevamente, al igual que en los últimos sprints, el desempeño de todos los integrantes del equipo fue eficiente. Todos los requerimientos asignados fueron culminados en el tiempo estimado, con excepción de la historia relacionada con el "file field" que fue imposible de culminar por motivos tecnológicos.

Con respecto a las relaciones dentro del equipo de trabajo, las mismas volvieron a ser correctas y productivas para el proyecto. No se registraron conflictos internos en el grupo, aspecto que permitió un desempeño correcto.

Por otro lado, la reunión de cierre de sprint fue muy positiva para el proyecto. En esta ocasión el cliente se mostró más interesado con el proyecto, demostrando una buena conformidad con lo presentado. Sumado a esto valido todos los componentes realizados, solicitando solamente la realización de pequeños cambios.

Por último, los resultados obtenidos de la revisión de código exhaustiva realizada son positivos ya que revelaron que en ese aspecto el proyecto se había desarrollado correctamente. Teniendo en cuenta además que se han aplicado mejoras en lo que respecta a la visual del producto y que esto aporta positivamente para la usabilidad del producto, podemos afirmar que los estándares de calidad del proyecto definidos al comienzo del mismo se cumplieron de manera correcta.
2.2. Estado actual del Proyecto
Actualmente el proyecto se encuentra en el desarrollo del sexto y último sprint. Teniendo en cuenta que estamos además finalizando el proyecto, el mismo se desarrollara de manera diferente a los anteriores. El principal objetivo de este último sprint consiste en lograr completar la totalidad del proyecto, obteniendo como resultado un producto utilizable por cualquier usuario.

Teniendo dichos aspectos en cuenta se está poniendo un énfasis mayor en el testing y la calidad del producto.

Con respecto al desarrollo, para esta etapa se incluyeron algunos pequeños requerimientos que brindaran valor al producto. Dichos requerimientos tienen un riesgo bajo y un tiempo estimado de desarrollo de no es más de una semana. De esta forma se podrá tener la última semana del proyecto para finalizar el mismos y corregir algunos bugs que se detecten.

Teniendo en cuenta que el cliente solicitó que el proyecto quede a disposición de la comunidad, se está avanzado de buena manera en el registro del framework para que el mismo pueda ser descargo mediante el comando "pip install" de python. Además se dejara disponible en un repositorio público un ejemplo de proyecto que utiliza el framework desarrollado.

Desde el lado de la documentación, se esta avanzando en los informes de cierre de proyecto. Para realizar los mismos nos estamos basando fuertemente en las plantillas disponibles para el Mum. Además se están definiendo las pruebas de aceptación para el cliente. Considerando que el mismo considera que el proyecto se fue aceptando con cada cierre de sprint, se dispondrán casos que cubran todas las funcionalidades que el producto brinda.

Finalmente, se está desarrollando una documentación asociada al producto. La misma resume puntos básicos de la arquitectura y revela las funcionalidades básicas del producto. Teniendo en cuenta que el producto puede ser utilizado por distintos usuarios y con distintos propósitos, la documentación abarcará diferentes niveles de manera que sea lo más correcta posible.
En líneas generales, el proyecto avanza de manera correcta. El estado del producto es adecuado a la etapa en que nos encontramos. Todo el equipo está trabajando de manera eficiente y ordenada, motivado por culminar el proyecto de manera exitosa.
2.3. Acciones a Tomar

No hay acciones a tomar.
3. Conclusiones

Este sprint fue muy positivo desde muchos aspectos. Por un lado, al igual que en ocasiones anteriores, se reveló un excelente desempeño por parte de todos los integrantes del grupo. La correcta organización dl equipo volvió a ser crucial para lograr obtener los resultados esperados. El fin de semana del 8 y 9 de noviembre todo el grupo se juntó para lograr culminar de buena manera el sprint número 5. Este último aspecto nos hace ver que todos los integrantes estamos dispuestos a culminar el proyecto de la mejor manera posible.
El punto anteriormente mencionado se fortalece aún más al apreciar que fue una constante durante todo el proyecto. Lograr llevar un proyecto por un período de tiempo tan largo entre personas la cuales no se conocían no era tarea fácil,. Sin embargo hasta el momento dicho riesgo se ha mantenido mitigado de buena manera y es de esperarse que se mantenga hasta el final del proyecto.
Desde el punto de vista del producto, el mismo se encuentra mucho más estable y completo. Poder apreciar el estado actual del mismo nos hace ver que el trabajo realizado esta siendo productivo y brindando buenos resultados. Además el numero de funcionalidades agregadas la producto superan lo que la comienzo del proyecto habíamos imaginado a alcanzar. El superar nuestras propias expectativas nos da una gratificación aún más grande.
La actitud del cliente al final de este sprint también nos aportó mucho para el proyecto. El hecho de que demostrara una clara conformidad con el trabajo realizado y el alcance alcanzado hace que veamos nuestro trabajo valorado. En especial, el hecho de que no solicitara cambios de estructura y que validara completamente el diseño realizado de los nuevos requerimientos nos permite ver que finalmente comprendimos el concepto de framework. Además, el conocimiento de las tecnologías vinculadas al proyecto ha evolucionado de buena manera.

Por otro lado, el lograr alcanzar el avance planificado en el área de testing es un gran logro para todo el equipo. Mejorar este aspecto era la conclusión que habíamos sacado de la última reunión de retrospectiva, por lo tanto lograr cumplirlo es uno de los logros fundamentales del presente sprint.

Finalmente, apreciando el desarrollo global del proyecto podemos ver que el mismo se ha realizado de manera correcta. Todos lo problemas detectados en los sprint anteriores fueron corregidos correctamente, permitiendo al equipo mejorar de manera constante.
En conclusiones generales, el presente sprint fue correcto teniendo en cuenta los aspectos anteriormente detallados. El proyecto en su totalidad se encuentra en un estado bastante avanzado y el equipo se encuentra funcionando de manera bastante eficiente. Por lo tanto es de esperarse que en caso de que todo continúe según lo planificado pueda realizarse un exitoso fin de proyecto.
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