Proyecto TREA
Informe de Conclusiones del Sprint
Versión 1.1
Historia de revisiones

	Fecha
	Versión
	Descripción
	Autor

	20/11/2014
	1.0
	Informe de Conclusiones del Sprint
	Pablo Grill

	23/11/2014
	1.1
	Verificación SQA
	Ari Chamlian

	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	 


Contenido
31.
Objetivos del Sprint 6


31.1.
Objetivo 1


31.1.1.
Cumplimiento


31.1.2.
Impacto y Riesgo Asociado


31.1.3.
Acciones a Tomar


31.2.
Objetivo 2


31.2.1.
Cumplimiento


31.2.2.
Impacto y Riesgo Asociado


31.2.3.
Acciones a Tomar


31.3.
Objetivo 3


31.3.1.
Cumplimiento


31.3.2.
Impacto y Riesgo Asociado


31.3.3.
Acciones a Tomar


41.4.
Objetivo 4


41.4.1.
Cumplimiento


41.4.2.
Impacto y Riesgo Asociado


41.4.3.
Acciones a Tomar


41.5.
Objetivo


41.5.1.
Cumplimiento


41.5.2.
Impacto y Riesgo Asociado


41.5.3.
Acciones a Tomar


52.
Evaluación de la Fase


52.1.
Evaluación Global


52.2.
Estado actual del Proyecto


62.3.
Acciones a Tomar


63.
Conclusiones




1. Objetivos del Sprint 6
1.1. Objetivo 1
Culminar de desarrollar una versión funcional del proyecto solicitado. La misma debería cumplir con todas las funcionalidades definidas en  los sprints anteriores sumadas a los requisitos solicitados para este último sprint.
1.1.1. Cumplimiento
El objetivo logró cumplirse de manera correcta. Se presento al cliente una versión funcional del framework solicitado. Además se incluyeron al producto mejoras en la usabilidad del mismo.

1.1.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto resultó positivo para el proyecto. El cliente se mostró muy conforme con el mismo validándolo completamente.

1.1.3. Acciones a Tomar
No hay acciones a tomar.
1.2. Objetivo 2
Culminar con el desarrollo de las pruebas unitarias de los componentes de Python y Angular JS. Completar además los test en la herramienta Selenium.

1.2.1. Cumplimiento
El objetivo se cumplió de manera correcta. Se alcanzó una cobertura de código superior a 80% en todos los componentes testeados. Los test Selenium quedaron adaptados a la última versión del proyecto. El cliente analizó los test realizados y se mostró conforme con el trabajo realizado.

1.2.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto vuelve a ser positivo para el proyecto ya que eleva el valor del producto.

1.2.3. Acciones a Tomar
No hay acciones a tomar. 
1.3. Objetivo 3
Realizar un testing exhaustivo del producto de manera de validar que el mismo se encuentra en condiciones de ser liberado.
1.3.1. Cumplimiento
El objetivo se cumplió de manera exitosa. Los bugs que se fueron encontrando se fueron informando y corrigiendo con un rápido tiempo de respuesta. Los bugs que no pudieron corregirse son menores ya que no afectan al funcionamiento del proyecto y son mejoras a la aplicación.
1.3.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es positivo para el proyecto debido a que el producto se encuentra estable y listo para ser utilizado.
1.3.3. Acciones a Tomar
Se continuará testeando la aplicación de manera de dejar informado al cliente los bugs detectados hasta el momento.
1.4. Objetivo 4

Distribuir el producto en dos repositorios, uno que contenga los datos del framework solicitado y otro que contenga una aplicación de ejemplo del mismo. Registrar además el producto en python de manera que funcione con simplemente realizar el comando pip install dynamic_forms.
1.4.1. Cumplimiento
El objetivo se cumplió de manera parcial. Una de los repositorios no quedó con la estructura que el cliente deseaba. Sin embargo a dicho aspecto no le otorgó gran importancia.

1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado
El hecho de tener el producto registrado y libre para el uso de cualquier programador es un gran aporte para el proyecto.
1.4.3. Acciones a Tomar
Se cambiará la estructura del repositorio para que quede en el formato solicitado.
1.5. Objetivo 
Realizar los manuales de uso para los diferentes tipos de usuario de la aplicación.
1.5.1. Cumplimiento
El objetivo se cumplió parcialmente. Se realizaron los manuales pero no llegaron a publicarse en Readthedocs.
1.5.2. Impacto y Riesgo Asociado
El impacto es menor ya que al ya tener la información redactada solo queda publicarla.

1.5.3. Acciones a Tomar
Se publicará la documentación en el sitio solicitado.

2. Evaluación de la Fase

2.1. Evaluación Global
El último sprint fue positivo debido a varios aspectos. Por un lado se logró culminar con todos los requerimientos solicitados al comienzo del proyecto, agregando inclusive algunas funcionalidades extras. Este punto es muy importante ya que demuestra que el desempeñó del grupo fue correcto. Además vuelve a evidenciar un compromiso de realizar un trabajo correcto por parte de todo el equipo.
Por otro lado, la tarea de testing del producto no reveló grandes bugs. Todos los desperfectos encontrados fueron solucionados de manera efectiva y rápida. Esto permitió avanzar de buena manera en la verificación del producto. Lograr esta efectividad fue posible gracias a las jornadas de trabajo en conjunto. Por otro lado, los bugs que no se pudieron solucionar no son bloqueantes en ningún aspecto y solo presentan limitantes en algunos aspectos del uso de la aplicación. Por otro lado, se culminó con los test unitarios y los tests en la herramienta Selenium.

Desde el punto de vista de la calidad del mismo, los errores encontrados en la revisión de código fueron corregidos en su totalidad. Esto otorga más valor al producto ya que valida que el mismo contiene todos los atributos de calidad necesarios para ser utilizado. Considerando que el producto generado esta libre para la comunidad, mantener una buena calidad en el código del mismo era un aspecto crucial del proyecto.
Desde el punto de vista de la implantación y liberación del producto, el mismo se encuentra registrado en los repositorios de python. Esto permite que cualquier persona que desee utilizar la aplicación podrá instalar la misma mediante el comando pip install. Lograr tal avance en el producto generó en todo el equipo una gran gratificación ya que se podía apreciar claramente que el trabajo realizado podría llegar a ser utilizado en cualquier proyecto. El hecho de que el producto no sea solamente un insumo para completar la materia sino que aportó además algo a la comunidad en general provoca que todo el equipo valore aún más el trabajo desempeñado.

Las relaciones internas y el desempeño del equipo volvieron a ser correctas y productivas para el proyecto. Cabe destacar además que todos los integrantes realizaron un esfuerzo importante para lograr culminar de manera correcta el proyecto. Todos los integrantes se mostraron dispuestos a reunirse para alcanzar el objetivo de culminar el proyecto. En especial, la disponibilidad de los implementadores para ir resolviendo los bugs que surgían fue fundamental para logar el estado actual del proyecto y lograr llegar con una buena demo a la reunión con el cliente.
En líneas generales, se logró cumplir con todos los objetivos planteados al comienzo del sprint y del proyecto. En lo que respecta el  producto se culminó de manera exitosa el desarrollo del mismo. Con respecto al proyecto solo resta culminar con los informes finales y extraer las conclusiones necesarias del proyecto. 
2.2. Estado actual del Proyecto
El proyecto se encuentra en la etapa final del mismo. Como ya se aclaró anteriormente, en lo que respecta al producto se ha culminado con todo lo referente al mismo en el tiempo planificado. El cliente validó de buena manera el trabajo realizado por todo el equipo, mostrándose muy conforme con el mismo.
Con respecto al tiempo que queda en el proyecto, durante el mismo se realizarán las actividades relacionadas al cierre del mismo. Los responsables de área se enfocarán en realizar los informes finales correspondiente, extrayendo las conclusiones que se crean pertinentes.
Por otro lado, se subirá a ReadtheDocs los manuales de usuarios redactados y se subirá la versión final de framework a los repositorios del proyecto, publicándose la misma en Python para su descarga.

Las personas que dispongan de tiempo comenzarán a ir definiendo los puntos a tratar en la presentación final del proyecto.

En líneas generales, el proyecto se encuentra en un estado avanzado. Solamente resta realizar las actividades finales del mismo de manera de cerrar el mismo desde todos los aspectos de vista. 
2.3. Acciones a Tomar

No hay acciones a tomar.
3. Conclusiones

Este último sprint y cierre de proyecto fue positivo desde varios puntos de vista. Por un lado, el hecho de alcanzar cumplir con todos los objetivos planteados es un gran logró para todo el equipo. Dicho objetivo era el principal de todo el proyecto y creemos que lo alcanzamos de buena manera. Por otro lado, el esfuerzo promedio de todos los integrantes del grupo fue acorde al planificado, solamente excediéndose por un par de horas en algunos casos. Este punto también parece oportuno de destacar ya que era el otro objetivo fundamental del proyecto.
Atribuimos el alcance de los dos objetivos anteriormente detallados a varios aspectos. Por un lado está la correcta planificación y estimación de las tareas. Si bien es verdad que al comienzo del proyecto surgieron inconvenientes en dichos aspectos, la evolución de todos los integrantes del grupo resulto eficiente. Por otro lado, cada uno de los integrantes se mostró interiorizado al proyecto. La actitud de todos era positiva para el proyecto, demostrando un compromiso por un correcto desarrollo del mismo. Por último, creemos que el hecho de tener un buen relacionamiento interno contribuyo de manera efectiva al desempeñó del equipo. Las comunicaciones efectivas y el apoyo constante de todos los integrantes permitían solucionar los inconvenientes de manera rápida e eficiente. Además, como ya se ha recalcado en otras ocasiones, se favorecía el trabajo en equipo, actividad que ha demostrado ser más productiva que las jornadas individuales.
Por otro lado, la valoración del cliente resulto positiva para todo el equipo. En la jornada realizada el día 20 de noviembre Juan dejo en manifiesto su conformidad con el proyecto realizado. Dijo que desde su punto de vista el desempeño del equipo era acorde a lo que esperaba, superando sus expectativas en algunos aspectos. Tener dicha opinión del cliente produce en todo el equipo una sensación de que todo el esfuerzo y las horas destinadas al proyecto fueron productivos. Además, teniendo en cuenta la experiencia del cliente y sus conocimientos en las tecnologías incluidas al proyecto era todo un desafío alcanzar los estándares que él solicitaba.

Otro aspecto que nos parece oportuno destacar es el hecho de que el producto desarrollado quedó disponible para su uso. Esto nos parece muy importante de destacar ya que provocó que todo el esfuerzo y trabajo realizado no sean solamente para la aprobación de una materia, sino que además pueden generar un producto usable. Sumado a esto, el aprendizaje adquirido en el transcurso del proyecto genera un aporte para cada uno de nosotros de manera invalorable.
En líneas generales, el proyecto resultó positivo y se desarrollo de manera correcta y eficiente. El cliente y todo el equipo se muestran conformes con el trabajo realizado. El último sprint se desarrollo sin grandes inconvenientes y en el tiempo planificado. Solamente restan finalizar los informes finales y realizar las actividades correspondientes del mismo.
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