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1. Descripción de la entrega realizada:

1.1. Líneas de Trabajo de Gestión:
1.1.1. Registro de Versiones
Documento realizado por el responsable SCM, en donde presenta el registro de versiones realizado durante el cuarto sprint del proyecto. En él se puede apreciar una especificación del avance conforme a las historias asignadas para dicho sprint. Y en esta ocasión también una pequeña descripción de las distintas branches del proyecto.
VERIFICADO Y APROBADO POR SQA.

2. Entregables de la semana que no se entregan:

No aplica.
3. Entregables pendientes de semanas anteriores:

3.1. Líneas de Trabajo de Gestión:

3.1.1. Informe de Situación de Proyecto
Documento realizado por el administrador, realizado sobre fines de la semana pasada y por eso no fue verificado a tiempo por SQA.
VERIFICADO Y APROBADO POR SQA.

4. Informe SQA sobre la calidad de los entregables:

Durante esta semana el equipo siguió trabajando conforme la culminación de las historias pactadas con el cliente para este cuarto sprint. En esta oportunidad, se puede apreciar una sectorización importante de equipo, aún más remarcada que en las anteriores ocasiones, justificada según las implicancias solicitadas por el cliente en este sprint.
Por un lado contamos con grupos encargados del desarrollo de nuevas funcionalidades, entre ellas encontramos el grupo de Estadísticas, con la mayor cantidad de programadores debido a los requerimientos y la dimensión de las historias relacionadas con la misma. También se encuentran integrantes trabajando de forma individual, abocados íntegramente en el desarrollo de ciertas solicitudes específicas del cliente, tal así como la posibilidad de exportar en PDF y CSV información recaudada por la aplicación, o la optimización y reestructuración de templates mediante herramientas de Django.
A nivel de reestructuración general, son los especialistas quienes nuevamente asumen el rol protagónico, y se puede apreciar también una fuerte dedicación a las pruebas unitarias de testing por responsables como el administrador y el SCM.

Como era de esperarse, esta fuerte sectorización del grupo implicó que se cumpla el mismo fenómeno en las áreas de trabajo, subdividiendo fuertemente las branches del proyecto. Debido a esto, junto al responsable SCM se planificaron jornadas de integración parcial que incluyeron un mínimo de testing y revisión para lograr en primer lugar una integración robusta, seguido de una rama estable apta para un testing más exhaustivo.

La planificación de dichas jornadas de integración, aprovechó las circunstancias electorales, en donde una parte del equipo debió ausentarse por tales motivos y por esto hablamos de integración parcial. Concretamente, el fin de semana se integraron algunas de las funcionalidades que contaban con sus implementadores en Montevideo. A nivel SQA se hizo un seguimiento de dicha jornada, aprovechando la oportunidad para testear y revisar conjunto a la integración. Esta práctica logró grandes beneficios en cuanto al control de los atributos de calidad del proyecto, y como mencionamos anteriormente, al lograr una rama para testing con un cierto nivel de estabilidad para pruebas más específicas.
Por otro lado, teniendo en cuenta los últimos detalles en la reestructuración solicitada por el cliente, es que se realizó un RTF al arquitecto, en donde evaluamos su desempeño y opinión sobre este asunto, desde varias perspectivas. Se puede encontrar al final de este documento.

RTF-ARQ-S10

Teniendo en cuenta los últimos detalles en reestructuración realizados.

1. ¿En cuántas y cómo describe las etapas de reestructuración pasadas?

Actualmente contamos con 2 etapas de reestructuración en nuestro proyecto. La primera fue la más grande debido a que tocaba muchas cosas que ya estaban definidas de cierta manera y hubo que cambiarlas. 

Un caso de esto fue las validaciones en el back que estaban en un mismo archivo y se lo separó dándole más relevancia a la clase field haciendo uso de herencias para distribuir mejor las cosas.

La segunda etapa, actual en este momento, consiste en refinar cosas que se hicieron en la primera, agregando un par de tecnologías que el cliente nos sugirió.

1.1. Lecciones aprendidas

Aunque una clase no sea un modelo que se mapee directo a la base de datos, quitarle la flexibilidad de la POO es contraproducente.

1.2. ¿Qué cambiaría?

Este tipo de reestructuraciones debería detectarse un poco antes para poder estimar cuanto llevan y así hacerlas más organizadas.

1.3. Aspectos positivos

Aprendimos un montón de cosas, desde el lado del diseño hasta de tecnologías para implementar eso.

Ayuda muchísimo que el cliente maneje lenguaje técnico y nos de recomendaciones.

2. ¿En qué etapa se encuentra la reestructuración ahora?

Actualmente se hicieron los cambios correspondientes para separar y modularizar mejor y se están refinando detalles como importaciones por bloques de recursos estáticos.

3. ¿A qué le atribuye el extenso trabajo de reestructuración?

A dos factores claves: 1) la poca experiencia que como arquitecto poseía en el área diseño con tecnologías web y a que en sí el lenguaje y frameworks (como Django) que hicieron que los implementadores tuvieran que reaprender a hacer debido a que a lo largo de estos años en facultad fuimos adquiriendo cosas que las tecnologías web que usamos rompen y facilitan cosas.

4. ¿Cómo evalúa la comunicación con el cliente respecto a este tema?

Como dije antes, lo mejor hubiese sido tener tiempo de estimar este tipo de reestructuración pero también resaltar el apoyo del cliente al recomendarnos cosas para simplificar la tarea.

5. ¿Cuáles fueron los procedimientos llevados a cabo para la realización de la misma?

Hubo que entender lo que el cliente quería, luego investigar cómo y con qué se podían lograr esas cosas (usando sus recomendaciones) y por último tratar de paralelizar e independizar lo mejor posible las tareas para ganar tiempo.

5.1. Lecciones aprendidas

Las tecnologías web son geniales. Cosas que pensábamos que había que resolver de una manera bastante estructurada, estas tecnologías las resuelven nativamente.

5.2. ¿Qué cambiaría?

De ahora en más al tratarse de apps webs tener una mente más abierta y pensar de entrada que algo se resuelve de forma extravagante. Porque lo más probable es que si se pueda.

5.3. Aspectos positivos

El conocimiento con el que los implementadores y yo saldremos luego de terminar el proyecto. Sin duda el mayor beneficio que obtendremos del PIS. Sin desmerecer los 15 créditos de la materia.
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