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1. Descripción de la entrega realizada:

1.1. Líneas de Trabajo de Gestión:
1.1.1. Resultado verificación de sprint

Documento realizado por el responsable de verificación, en donde refleja los resultados de la verificación relacionados al tercer y cuarto sprint del proyecto. Se juntaron ambos informes debido a la ausencia del responsable de verificación durante las anteriores semanas por motivos médicos.
VERIFICADO Y APROBADO POR SQA.
1.1.2. Registro de Versiones
Documento realizado por el responsable SCM, en donde presenta el registro de versiones realizado durante el quinto sprint del proyecto. En él se puede apreciar una especificación del avance conforme a las historias asignadas para dicho sprint. Y en esta ocasión también una pequeña descripción de las distintas branches del proyecto.
VERIFICADO Y APROBADO POR SQA.

2. Entregables de la semana que no se entregan:

No aplica.
3. Entregables pendientes de semanas anteriores:

3.1. Líneas de Trabajo de Gestión:

3.1.1. Informe de Situación de Proyecto
Documento realizado por el administrador, realizado sobre fines de la semana pasada y por eso no fue verificado a tiempo por SQA.
VERIFICADO Y APROBADO POR SQA.

4. Informe SQA sobre la calidad de los entregables:

Durante esta semana el equipo siguió trabajando conforme la culminación de las historias pactadas con el cliente para este quinto sprint. La metodología de trabajo no ha variado mucho con respecto a los últimos sprints, por lo que ya se ve consolidada y sin sobresaltos.
Lo destacable de esta semana es el incremento en las tareas de testing, área que comienza a tener un rol protagónico en el proyecto debido a la cercanía de la finalización del mismo. Por tales motivos dicho trabajo liderado por el responsable de verificación asume cierto control en las etapas de integración, en donde antes primaban los requerimientos de reestructuración, hoy el testing es primordial.

Estos cambios de tendencia comenzaron las últimas semanas en donde se mixturó la integración junto al bugfixing, realizando un mejor testing sobre el current sprint que antes, donde se testeaba más profundamente sobre el sprint pasado. 

Otro objetivo logrado, fue el planteado en una reunión de retrospectiva acerca de la mejora en los test unitarios, hoy contamos con esta área acorde a las circunstancias.
Para finalizar con el testing, esta semana se consolidaron las pruebas funcionales en Selenium solicitadas por el cliente.

A nivel SQA, y por las mismas razones explicitadas anteriormente sobre la cercanía a la finalización del proyecto, es que la revisión de código finalmente se está efectuando de forma exhaustiva. Esta semana se contó con el apoyo del arquitecto para lograr un mejor entendimiento del código mientras se controlaban los estándares de codificación determinados por los especialistas al comienzo del proyecto. También se planifica una jornada de mejoras en la calidad del código para cumplir con los atributos planteados de código autocomentado, pero será puesta en práctica durante la última semana del mismo, o sea, cuando se haya terminado el desarrollo.

Luego de todas las prácticas de verificación y calidad, se pudo constatar un producto robusto, con buena calidad de codificación, más allá de detalles encontrados, pero nada fuera de lo normal.
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