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1. Objetivos de la Verificación

Los objetivos de verificación de la iteración (sprint), es verificar lo ya implementado en el sprint anterior para garantizar la correctitud de las historias realizadas y encontrar posibles errores importantes a ser tenidos en cuenta para la planificación del próximo sprint.

2. Verificación de Sistema

2.1. Requerimientos Funcionales Sprint 1

Se describen las funcionalidades del Sistema que serán verificadas durante  el sprint1.

2.1.1 Crear nuevo formulario
Como administrador de formularios de INEFOP, necesito crear un nuevo formulario, con la finalidad de poder editarlo y publicarlo.
2.1.2 Agregar campo
Como administrador de formularios de INEFOP, necesito agregar un campo de tipo numérico o texto a un formulario que estoy editando.
2.1.3 Eliminar campo
Como administrador de formularios de INEFOP, necesito eliminar un campo de un formulario que estoy editando, en caso de que el formulario tenga al menos un campo.
2.1.4 Modificar campo

Como administrador de formularios de INEFOP, necesito modificar un campo de un formulario que estoy editando, en caso de que el formulario tenga al menos un campo.

2.1.5 Llenar formulario

Como cliente de INEFOP, necesito poder llenar un formulario publicado, con la finalidad de transmitir los datos a INEFOP.

2.1.6 Log in

Como administrador de formularios de INEFOP, necesito loguearme para acceder al gestor de formularios. En caso de ingresar usuario y contraseña incorrectos el sistema muestra un mensaje de error.

2.1.7 Log out

Como administrador de formularios de INEFOP, necesito cerrar sesión, con la finalidad de que ninguna persona sin autorización pueda acceder al uso de la aplicación.

2.1.8 Publicar formulario

Como administrador de formularios de INEFOP, necesito publicar un formulario, con la finalidad que pueda ser llenado por los usuarios.

2.2. Responsable de ejecutar la verificación

Responsable de verificación y asistentes.
2.3. Fecha de comienzo de la verificación

Como el fin del sprint es el domingo 14/09, se comenzará a verificar el 15/09.
2.4. Fecha de entrega del Informe de Verificación del Sistema

Se finalizarán las pruebas luego de una semana de haber comenzado, para luego dedicarnos al sprint siguiente, por ende la fecha de finalización sería 22/09.
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