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Objetivos del documento

Los objetivos de este documento es informar como finalizó la verificación del sprint. Informando el estado de los casos ejecutados de cada historia, errores importante encontrados y observaciones o detalles a mejorar.

Esta verificación, como indica el plan de verificación y validación, se lleva a cabo luego que se haya finalizado el sprint en su totalidad.

Sprint 1
Lo planificado era realizar el testing del sprint 1 durante esta semana (16/09 al 20/09). Luego de la reunión con el cliente, se acordó modificar partes del código que lo mejoraban. Analizando las nuevas historias a realizar se llegó al acuerdo que, aparte de mejorar ese código, había que modificar partes importantes que eran base para el desarrollo de todas las historias. Estas modificaciones afectaban notoriamente la aplicación y se tardó varios días en llegar a la mejor decisión por ende se optó por no ejecutar los casos de prueba hasta que este cambio este completamente realizado. 

Los casos de prueba ya están diseñados, se planificó ejecutar estos casos entre el 20 y 22/09, ya que no son muy extensos.

Esto no afecta la planificación del sprint 2, ya que ésta comenzaría el 23/09 diseñando y ejecutando los casos referentes al 1er grupo de historias.

La próxima semana se entregará el resultado de la ejecución de estos casos, para luego si, entregar los resultados de la verificación en la semana intermedia del sprint.
Resultado de la verificación
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