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1. Producto revisado

1.1. Nombre y Versión del Producto revisado

Revisión de Ajuste al Proceso.

1.2. Tipo de Revisión

Revisión de Ajuste al Proceso. Se toman en cuenta los planes de cada área y el avance hecho hasta el momento (semana 10) en desarrollo e implementación

1.3. Técnica utilizada
No se utiliza una técnica en particular. Se analiza la documentación entregada hasta el momento.

2. Objetivos de la Revisión

Se realizará una revisión de ajuste al proceso. Es de suma importancia conocer las desviaciones respecto al mismo para poder tomar las acciones necesarias y a tiempo.

Para esto, primeramente se revisarán los documentos pendientes semana a semana, justificando debidamente la no entrega de los mismos.

Luego, se revisará el cumplimiento de las actividades definidas en el proceso.

3. Documentación pendiente
Se adjunta planilla de Excel “DocsPendientes.xslx” con los documentos pendientes, ordenados por integrante y por semana.

4. Análisis por áreas

4.1. Requisitos y análisis
Se relevó con el cliente los requisitos que debe poseer el software a desarrollar. 
En la entrega correspondiente a la semana 4 fueron revisados todos los documentos previstos para entregar esa semana, entre los que se destacan: Especificación de requisitos (RQDRQG02v1.6_(EspecificacionRequisitos)), Modelo de Diseño (DSMDIG02v1.7 (Modelo de diseño)), Descripción de la Arquitectura (DSARQG02v1.2(DescripcionDeLaArquitectura)), Plan de desarrollo (Plan desarrollo.xlsx), Pautas para la interfaz de usuario (RQPIUG02V1.4_(PautasInterfazUsuario)), Modelo de datos (DSOOMDAG02v1.0_(Model de datos)), Plan de VyV (VRPVVG2v2.0(Plan de VyV)), Plan de SCM (SCMPLAG2V1.4_(Plan de Config)), etc.
4.2. Diseño del sistema 
Se realizaron revisiones de documentos relevantes al diseño del sistema, tales como Descripción de la Arquitectura (RTF en semana 5, SQARTFG02v1.0_(SQA-InformeRTF_arq)), Modelo de casos de uso (semanas 5 y 8, RQMODG02v1.4_(ModeloCasosDeUso)), Alcance del Sistema (semana 6, RQALSG02v1.0(Alcance del sistema)).

Fue realizada la matriz de trazabilidad entre requisitos y casos de uso (EspecificacionRequerimientosXModeloDeCasosDeUso.xlsx).
4.3. Implementación
En la semana 6 se sufrió un retraso en la implementación, lo cual se propagó a semanas siguientes. Para mitigar esto, se exigió un mayor esfuerzo por parte de los implementadores, lo cual fue cumplido en gran parte. El resultado fue una serie de casos de uso asignados sin empezar.
4.4. Gestión del proyecto
Fue realizada en semana 8 una revisión RTF de gestión del proyecto y planificación (SQARTFG02v1.0_(RevisionTecnicaFormal)). La misma arrojó resultados muy positivos.

Los pocos errores encontrados fueron notificados a la administradora para que tome las medidas correspondientes.

El resultado fue satisfactorio, ya que tanto el atraso en la implementación en relación a lo planificado como el cálculo del valor ganado fueron corregidos por la administradora con la planificación de liberaciones semanales y la planificación que abarque todo el proyecto, respectivamente.
4.5. Verificación
El proceso de verificación se viene desarrollando correctamente. 
En semana 4 se realizó la verificación del Plan de VyV (VRPVVG2v2.0(Plan de VyV)).
En semana 9 se realizó una revisión RTF del proceso de verificación (SQARTFG02v3.0_(SQA-InformeRTF_ver)), detectándose solamente una desactualización en la agenda del plan de VyV, lo cual fue debidamente notificado al responsable.

La modificación realizada fue notificada al comité de gestión de cambios, generandose el correspondiente cambio en el documento SCMGCG2v4.1_(Gestión de cambio) entregado en semana 10.
Está pendiente la matriz de trazabilidad entre casos de uso y casos de prueba. Esto ya fue informado al responsable de VyV.

5. Errores Encontrados

5.1. Especificaciones y descripciones de las liberaciones realizadas

Los documentos “Especificación de la Liberación” y “Descripción de la Liberación” no se han desarrollado a tiempo, por lo cual no han cumplido su propósito. 

Gravedad: Media. Sii bien no es un error bloqueante, impide un funcionamiento mas fluido y organizado del grupo.

La comunicación en este sentido se ha realizado informalmente a través de mails y/o otros documentos.

5.1.1. Sugerencia de corrección: 
Para próximas liberaciones, se prevé tener el documento “Especificación de la Liberación” disponible a tiempo para que el responsable de VyV pueda diseñar los casos de prueba basándose en el mismo.

Luego de efectuada la liberación, se entregará el documento de “Descripción  de la Liberación” para poder realizar las pruebas correspondientes acorde a lo liberado.
5.2. Atrasos en liberaciones

Por motivo de la carga de trabajo, las liberaciones no se han podido realizar exactamente acorde a lo planificado. Si bien los atrasos sufridos no han interferido en el desarrollo normal del proyecto, sí se han traducido en poco tiempo disponible para la verificación.

5.2.1. Sugerencia de corrección: 

Se definen plazos de entrega semanales para los implementadores. Lo realizado dentro de ese plazo es integrado al resto del proyecto para su posterior liberación y verificación.

5.3. Retraso de fin de fase de elaboración por definición de Criterios de Aceptación
El fin de fase de elaboración se vio retrasado en gran parte por la definición de los criterios de aceptación, los cuales debieron ser validados por el cliente.

El documento final fue entregado en semana 6 (Criterios de aceptacion version 2).
5.4. Verificación de estándar de implementación y revisión por pares
Se realizó revisión de código en semana 7, encontrándose que en gran parte del código no se estaba respetando el estándar de implementación.

Se notificó a los implementadores de tal problema, programándose una nueva revisión para las semanas 10-11.
Asimismo, se encuentra retrasada la revisión por pares. La carga de trabajo sobre los implementadores ha imposibilitado que se realice esta tarea. Para las semanas 11 y 12 está planificado tener terminada la implementación, restando solo agregar la auditoría y los permisos. Se prevé que en estas semanas sea realizada esta tarea.
5.5. Documento de lecciones aprendidas

El mismo se encuentra desactualizado. 

5.5.1. Sugerencia de corrección: 
Se notificará a los integrantes del grupo para que completen según el área de cada uno.

6. Evaluación

6.1. Estado actual del Producto:  

El proceso se viene desarrollando en su mayoría de buena forma. 

Se detectan errores en la realización y uso de algunos documentos (por ejemplo: especificaciones y descripciones de liberaciones), lo cual, si bien no es bloqueante en el desarrollo del proyecto, impide un funcionamiento mas fluido del mismo.

Se notifica a los integrantes del grupo acerca de documentos pendientes, tales como matrices de trazabilidad, y se informa de la corrección de otros (como gestión de cambios).

6.2. Acciones a tomar: 

Se enviará este documento a todos los integrantes del grupo para que estén al tanto del análisis y de las desviaciones y/o problemas encontrados.

6.3. Próxima Revisión del Producto:  

No está prevista una próxima revisión de este producto.
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