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1. Orden del día:

1.1. Atraso en implementación y liberación al cliente:

Analizar por qué se atrasó la implementación de los casos de uso, y si todos estaban al tanto de que la idea era liberar al cliente en la semana.

1.2. Compromiso con el proyecto:

Recordar que la dedicación de 25h semanales por implementador es necesaria para terminar los casos de uso en fecha. Recordar que a esta altura quedan dos semanas de construcción, y que debería dejarse un margen en la última semana para poder verificar y corregir.

1.3. Responsable de implementación:

Estamos necesitando más horas de implementación, y las horas de diseño del Arquitecto bajaron, por lo que puede pasar a asumir las responsabilidades de coordinación y seguimiento de la implementación. Se desea plantear este cambio de estructura.

1.4. Procedimiento para pasar de rama develop a verificación
El responsable de SCM comunicará a todos el procedimiento.

1.5. Agregar Implementadores:

Se espera que la carga de verificación baje en esta semana ya que no hay casos de uso nuevos para testear más allá de los que siguen atrasados. Se desea analizar la posibilidad de mover recursos de verificación a implementación para asegurar un avance en los casos de uso, y así tener la última semana de implementación más para verificar.

2. Temas Tratados : 


2.1. Atraso en implementación y liberación al cliente:

Se consultó a todos los implementadores si conocían que se planificaba liberar al cliente en la semana. Todos salvo uno estaban al tanto, a pesar de que esto se habló en una reunión extraordinaria el sábado 18/10, y se mencionó en la reunión de evaluación con la Directora del proyecto. Hubo omisiones en la implementación del caso de uso nueva venta y facturación. En el primer caso debido a falta de comprensión del diseño, y el segundo caso un mal modelado del caso de uso. Se acordó terminar con la implementación para el domingo en la mañana, para que se pueda verificar y llegar al lunes con una liberación para D.U.S.A y para la Directora del Proyecto.

2.2. Documentos de análisis

Previo a la reunión se encontraron omisiones graves en el modelo de casos de uso. En el caso de uso Facturar venta no se incluyeron las diferentes modalidades enumeradas en el documento de requerimientos. Tampoco figuran requerimientos relevados en una reunión de validación de la interfaz. Muchos de estos temas fueron detectados y comunicados oportunamente por la Responsable de SQA, pero no se corrigieron. Se resolvió hacer una revisión a fondo de los casos de uso pendientes de implementar, para evitar retrasos en la implementación debidos a la documentación de los casos de uso.

2.3. Responsable de implementación:

Se decidió que el Arquitecto asumirá las tareas que estaba realizando la Responsable de Implementación, para recuperar esfuerzo de implementación.

2.4. Procedimiento para pasar de rama develop a verificación
Cuando un implementador deba pasar su caso de uso a verificación, se comunicará con el Responsable de SCM, quien copiará la rama entera a verificación y dará aviso a la Responsable de Verificación.

2.5. Agregar implementadores:

Se analizó la posibilidad de pasar Asistentes de verificación a implementación. En principio pareció una idea razonable, pero el único con tiempo suficiente como para asumir el rol es el Arquitecto, con lo que no podría terminar la implementación de ninguno de los casos de uso y en la última semana debe estar disponible para tareas de verificación. Reasignar el caso de uso a otro implementador implicaría un retraso. Además esta semana deberán hacerse pruebas funcionales sobre los casos de uso que no se lograron terminar el domingo 27/10.
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