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1.1.1. Objetivos de la Fase

1.2. Obtener una versión beta del producto 

Lograr construir el sistema con un nivel de completitud y calidad adecuado para ser evaluado por el cliente.

1.2.1. Cumplimiento

El objetivo se consiguió completamente. Los defectos encontrados son menores. El cliente podrá realizar pruebas de aceptación a partir de él. Los defectos reportados serán corregidos entre lunes y martes.

1.3. Especificar completamente los requerimientos

Especificar los requerimientos y modelos de casos de uso completamente.

1.3.1. Cumplimiento

Se alcanzó el objetivo completamente. En estas semanas se realizaron reuniones para definir los detalles que estaban pendientes, y se conoce bien los requerimientos del cliente.

1.4. Elaborar la documentación técnica

Generar la documentación técnica, de soporte al usuario, de verificación y capacitación, necesarias para el cliente.

1.4.1. Cumplimiento

Este objetivo se alcanzó casi en su totalidad. Se retrasaron los documentos de descripción de la liberación que se terminarán el lunes.

1.4.2. Impacto y Riesgo Asociado

El riesgo asociado es de impacto muy bajo. Los documentos serán terminados el lunes y entregados al cliente al día siguiente.

1.4.3. Acciones a Tomar

Se terminarán los documentos el lunes.

1.4.4. Evaluación de la Fase

1.5. Evaluación Global

La evaluación de la fase es positiva. A pesar de los atrasos sufridos durante las fases de elaboración y construcción se pudo llegar al alcance comprometido.

1.6. Estado actual del Proyecto

Consideramos que estamos en condiciones para pasar de fase. El lunes se mostrará el sistema al cliente, y se le mostrará cómo se instala el proyecto para poder continuarlo. El lunes si es posible o el martes se instalará el sistema en su ambiente. El miércoles se les dará para llenar la encuesta de satisfacción.
1.6.1. Conclusiones

Como se mencionó más arriba, creemos estar en condiciones de pasar a la fase de transición. Se corregirán los detalles y cambios reportados por el cliente, y se le dará entrenamiento para poder seguir con el proyecto.
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