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1. Desviaciones Encontradas a la planificación del Proyecto

1.1. Extensión de fase de elaboración

Se había planificado terminar la fase de elaboración el 12/10, pero se debió extender una semana, hasta el 19/10.

2. Desviaciones encontradas a la planificación de la Iteración

Se detallan las desviaciones más significativas ocurridas:

2.1. Pruebas unitarias

En todos los planes de iteración de fases de evaluación y construcción se planificó la realización de pruebas unitaras. Esta tarea no se ha llevado a cabo salvo para uno de los casos de uso.

2.2. Liberaciones al cliente

Estaba planificado liberar prototipos al cliente al final de cada iteración, pero  por el momento sólo se pudo mostrar el funcionamiento del prototipo el lunes 27/10. Antes hubo una instancia de validación de la interfaz.

3. Evaluación y Ajustes

Las desviaciones encontradas tienen que ver con un esfuerzo de implementación mayor al esperado en primera instancia, y a un conjunto de problemas de comunicación evidenciados durante las primeras semanas de la fase de elaboración. Sobre el primer punto, se realizaron reestimaciones y los implementadores se comprometieron a aumentar el esfuerzo realizado en lo que queda del proyecto. De todas formas se realizará una evaluación de la situación actual y una proyección del esfuerzo necesario para completar el alcance cumpliendo con los hitos marcados en el plan de proyecto. En base a esto se decidirá la conveniencia de que el Arquitecto pase a realizar tareas de implementación, mientras el esfuerzo que no realice como Asistente de verificación se reparta entre los demás verificadores.
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