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Orden del día:

1.1. Formas de comunicación:

Evaluar porqué Bitrix no está funcionando, buscar maneras más efectivas de comunicación y definir que se va a comunicar por cada canal.
1.2. Asignación de tareas:

Evaluar el porqué de los atrasos en las mismas y buscar una forma de solucionarlo.

1.3. Reuniones con DUSA:

Fijar reuniones con DUSA según la disponibilidad de horarios del grupo ahora que se cuenta con la disponibilidad de los empleados de DUSA para las mismas.

1.4. Asignación de responsables por área:

Se propone generar responsables de área para coordinar los documentos y tareas referidas al área y así lograr una mejor coordinación entre todos. También, en caso que la responsable de SQA necesite hacer alguna observación a cerca de un documento, esta se dirigirá al responsable del área, quien será el encargado de hablar con el que hizo el documento.

1.5. Ambiente controlado:

El responsable de SCM le comunicará al resto del equipo cual es el plan de configuración, o sea, cómo se van a manejar los documentos con sus versiones y cómo se va a manejar el código.
2. Temas Tratados : 


2.1. Formas de comunicación:

Problemas:
· Se llegó a un acuerdo que el problema con el Bitrix se debía al no conocimiento de la herramienta y que al no haber una buena comunicación para la división de tareas, no se había una idea clara de las que cada uno tenía pendientes.

· Otro problema era que no todos veían lo que era publicado, por lo que a la hora de comunicar algo a todo el equipo a veces no se lograba el objetivo.

Soluciones:

· Al primer problema la solución fue no solo explicar cómo funcionaba el Bitrix con más claridad por parte de los que sabían, sino que también se decidió hacer una mejor división de las tareas, asignando cada documento o actividad a un grupo reducido de 1 o 2 personas y que cada uno tenga tareas marcadas con sus respectivos límites de tiempo para realizarlas.

· Para el segundo problema se decidió utilizar el grupo de google para realizar este tipo de comunicados y así poder llegar fácilmente a todo el equipo.
2.2. Asignación de tareas:

Como se especificó en el punto anterior, las tareas van a ser asignadas a grupos de 1 o 2 personas y se van a especificar cuál es el límite de tiempo que cada una tiene.

Cada responsable de área es el encargado de hacer la asignación de tareas correspondientes. Estos primeramente van a ser notificados de cuáles son las tareas que debe realizar su área y luego este reparte las tareas dentro de los integrantes del equipo de trabajo correspondiente.
2.3. Reuniones con DUSA:

Teniendo en cuenta la disponibilidad de horarios de los integrantes se fijaron dos días a la semana para realizar las reuniones. Estos días fueron elegidos de tal manera que los interesados en las mismas puedan ir por lo menos a una de las dos reuniones.

Los días elegidos fueron:

· Lunes 17:30

· Jueves 15:30

· En caso que algún lunes no se pueda debido a algún feriado se fijaron los Martes 17:30

Por último se decidió fijar la extensión de la reunión en 1 hora o 1 hora y media como máximo para lograr focalizarse en lo importante y que no se hagan muy extensas.
2.4. Asignación de responsables por área:

Se asignó un responsable por área, estos fueron elegidos según sus roles:

· Comunicación: Agustín Farías 
· Diseño: Ignacio Decia
· Gestión de calidad: Sofía Palamarchuk
· Gestión de configuración y control de cambios: Juan Manuel Pereira
· Gestión del proyecto: Agustín Farías
· Implantación: Victoria Díaz
· Implementación: Ignacio Decia
· Requerimientos: José Aguerre
· Verificación: Lucía Labat
2.5. Ambiente controlado:

Se informó cómo se van a manejar los documentos y el código, aclarando algunas dudas por parte del equipo.
3. Temas NO tratados:

Todos los temas fueron tratados en la reunión.
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