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1. Introducción

Este documento describe la planificación de la implementación de los primeros prototipos.
La planificación se ira modificando a medida que se identifiquen nuevos prototipos y se tenga mas claro los casos de uso a implementar.
1.1 Propósito

El documento tiene como objetivo describir las actividades que se deben realizar para llevar a  cabo la implementación de los prototipos. Cada actividad tiene una fecha de comienzo junto con su duración y el encargado de su realización. Además, se identifican hitos al final de la implementación de cada prototipo con el fin de que se comparta la experiencia ganada con el resto de los integrantes.
1.2 Alcance

Este documento será utilizado por los implementadores para realizar las actividades relacionadas con la implementación de los prototipos.
1.3 Visión general
Se presenta un diagrama Gantt con las actividades necesarias para realizar el prototipo del motor de búsquedas Solr y el uso de shortcuts en un navegador web. Para ambos prototipos se presenta el inicio y fin de cada actividad así como el responsable de su realización. 

Además de estos prototipos, se planea realizar un prototipo de la interfaz web del Usuario, seleccionando algunos Casos de Usos más relevantes. El objetivo de este prototipo es validar con el Cliente ciertos atributos de calidad de la interfaz. Esta validación se llevará a cabo con la Responsable de Farmacias de D.U.S.A y con un farmacéutico.

El plan de desarrollo ira evolucionando a medida que se tengan claros los casos de uso a implementar y que se identifiquen nuevos prototipos para mitigar otros riesgos encontrados o validar algún otro requerimiento específico.
2. Diagrama Gantt
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