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Orden del día:

1.1. Feedback del cliente:

Compartir con el equipo la encuesta de satisfacción que completó el cliente, y trasmitir las felicitaciones de su parte por el trabajo realizado.

1.2. Correcciones pendientes:

Repasar estado de algunas correcciones menores a realizar en la interfaz gráfica.

1.3. Verificación en ambiente de producción:

Se consiguió la máquina virtual donde se realizó la puesta en producción de la aplicación. La idea es realizar pruebas del sistema en ella para descartar y/o documentar posibles problemas de compatibilidad.

Temas Tratados: 


1.4. Feedback del cliente:

Obtuvimos un buen feedback del cliente. El punto a mejorar que destacó fue la fluidez de la ejecución de casos de uso en la interfaz gráfica, pero le pareció aceptable y se quedó satisfecho con el producto en general.

1.5. Correcciones pendientes:

Quedaron pendientes corregir el formato en los totales del caso de uso Ingresar compra, y mostrar el id de la venta generada en Nueva venta. Estas tareas fueron completadas y verificadas en la fecha de la reunión.

1.6. Verificación en ambiente de producción:

Se coordinó la verificación del producto ejecutando en un sistema centOS 6.6.  Las mismas fueron llevadas a cabo por la Responsable de Verificación y el Arquitecto. La preparación del ambiente para verificar fue realizada por el Administrador.
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