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Objetivos de la Fase
1.1. Transferir el sistema al entorno del cliente 
Dejarlo disponible para su uso y que pueda continuar con su desarrollo.

1.1.1. Cumplimiento

El objetivo se consiguió completamente. Existieron problemas de compatibilidad al inicio de la puesta en producción que fueron resueltos.

1.2. Obtener la versión “final” del sistema

Corregir defectos encontrados en las pruebas de aceptación y pruebas beta del producto. Agregar comentarios en el código para que sea más fácil continuar con su desarrollo.

1.2.1. Cumplimiento

Se alcanzó el objetivo completamente. Quedaron errores remanentes en la interfaz gráfica pero son de poca gravedad, y fácilmente corregibles. Se incluirá un detalle de cómo corregirlos en la documentación técnica, y serán debidamente comunicados.

1.3. Lograr la aceptación del cliente

Conseguir que el cliente quede satisfecho con el producto (software más documentación) y la capacitación brindada.

1.3.1. Cumplimiento

Este objetivo se alcanzó completamente. Se recibió feedback del cliente junto con la encuesta de satisfacción que completó. El juicio global es que están satisfechos, y nos felicitaron por el trabajo que realizamos.

Evaluación de la Fase

1.4. Evaluación Global

La evaluación de la fase es positiva. Como se explicó en los puntos anteriores, se logró implantar el sistema en el ambiente de producción. El cliente probó el sistema y lo aceptó. Tenemos la encuesta de satisfacción completada por ellos con resultados satisfactorios.

1.5. Estado actual del Proyecto

Se logró cumplir con el alcance comprometido, se realizó la puesta a producción satisfactoriamente y el cliente aceptó el producto. Conseguimos un muy buen feedback.

Conclusiones

Podemos decir que el proyecto concluyó bien. A pesar de los atrasos surgidos en las fases de elaboración y construcción pudimos cumplir con el alcance comprometido. Como se expresa en el documento de evaluación de satisfacción del cliente COMEVSG4v1.0, a su entender pudimos reflejar de buena forma sus necesidades en el producto final.
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