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Resultados de Pruebas de Aceptación

1.1. Sistema de gestión de farmacias. Versión: Producto final.
1.1.1. Requerimientos Funcionales

El cliente realizó las pruebas de aceptación de los requerimientos funcionales sin la participación del grupo, ejecutando los distintos casos de uso utilizando entradas a su elección.
1.1.2. Requerimientos No Funcionales

1.1.2.1. Diseño modular
Se presentó el documento de descripción de la arquitectura y el diagrama de clases de un caso de uso representativo que fue el de Nueva Venta. En términos generales la arquitectura fue aprobada.
Como evaluación positiva destacaron la capa de seguridad independiente de la lógica de negocio y la utilización de una interfaz fachada para el sistema y por otro lado, una interfaz por cada subsistema. Con respecto a la lógica de negocio les pareció bien la división en distintos módulos cada uno con un rol definido. 
1.1.2.2. Interfaz de usuario intuitiva

Para la aceptación de este requerimiento, se le presentó el sistema a la responsable de la farmacia Medio Siglo, quien debió interactuar con el mismo y ejecutar las funcionalidades básicas sin tener conocimientos previos del sistema. El resultado fue positivo, pudiendo la usuaria realizar las operaciones sin dificultades.
1.1.2.3. Atajos de teclado
Respecto a este requerimiento, el cliente comentó que en algunos casos de uso podría mejorarse la navegabilidad entre los campos.
1.1.2.4. Resolución de pantalla
El cliente no probó este requerimiento a la fecha. De todas formas, en el entorno de prueba se probó con distintas resoluciones, dando resultados más que satisfactorios.
1.1.2.5. Seguridad

En cuanto a este requerimiento, el cliente se mostró conforme con la definición de roles y la asignación de operaciones permitidas para cada uno de ellos.
1.1.2.6. Calidad de código
Se le enseñó al cliente el código referente al caso de uso Ingresar Compra, señalando el flujo de ejecución a través de las distintas capas de la arquitectura: presentación, lógica, acceso y persistencia. Éste se mostró conforme con la calidad del código mostrado.
1.1.2.7. Resultados de las búsquedas
Para las búsquedas se utilizó la misma configuración del motor de búsquedas Apache Sol aplicada por los estudiantes del curso del año pasado, con la cual el cliente ya se había manifestado satisfecho.
1.1.2.8. Documentación de usuario

El cliente no dispuso de tiempo para la lectura de dichos documentos.
2. Evaluación de la operatividad del sistema por parte del  Cliente

Dificultades de las Operaciones Encontrados:

Se percibe como resultado de las pruebas de aceptación, la dificultad en la navegación entre campos en el caso de uso Ingresar compra.
Sugerencias de mejoras a futuro:
A continuación se listan mejoras que surgieron luego de realizar las pruebas de aceptación que no estaban incluidas en el alcance.
· En los casos de uso Alta y Modificación de Artículo, se destacó la posibilidad de permitir que los descuentos de las recetas sean configurables.
· En el caso de uso Desarme de Artículos, a futuro se desea que al realizar el desarme, se permita sumarle al artículo destino un múltiplo de la cantidad de stock restada al artículo origen.
·  En el Desarme de Artículos, se prefiere que el stock del artículo destino sea autocompletado con el stock restado al artículo origen.
· Se desea llevar un registro de los cambios de los costos de lista de los artículos.
· Se quiere tener un mejor control en la información que se muestra al momento de Generar el Pedido Automático, dependiendo del rol del usuario logueado.
· Debe existir la posibilidad de limitar la cantidad de artículos que se muestran al Generar Pedido Automático, siendo ésta un parámetro configurable.
· Se pretende que el usuario pueda configurar la cantidad de días a predecir al calcular la reposición de stock.
3. Evaluación del Cliente

La evaluación del cliente fue muy positiva. Destacó el buen análisis y relevamiento de los requerimientos, así como el esfuerzo en la investigación de los distintos tipos de algoritmos de predicción para el caso de uso Generar Pedido Automático. También se distinguió el uso de expresiones de Cron para la especificación de las alertas del sistema. Se mostraron conformes con la integración con los Web Services realizados por los estudiantes del curso del año anterior.
4. Evaluación del Responsable de Verificación

Las pruebas de aceptación fueron realizadas en tiempo y forma, contando con la buena disposición del cliente para las mismas, y con devoluciones positivas tanto del producto como del proceso. La coordinación de las reuniones fue fluida y no presento ningún problema.
Por último se destaca el buen relacionamiento que se tuvo con el cliente a lo largo de todo el proyecto.
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