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1. Convenciones Generales
Cada componente, clase, interfaz, método, etc deberá contener un comentario con una breve descripción del propósito. Esto puede referir a lo que hace (en el caso de los métodos), lo que define o cuál es su rol en el producto. Estos comentarios deberán ir antes de la definición de la misma. Estos comentarios deben de ser de la siguiente forma:
/**
 * Este es un comentario

 * explicando lo que hace

*/

2. Convenciones Específicas

2.1. Variables

Para los nombres de las variables se utilizará el estilo de escritura lowerCamelCase.

Las variables deberán ser definidas (en la medida de lo posible) lo “más arriba” en el código posible. En el caso de las variables globales ubicarlas lo más arriba en el código posible y en el caso de las variables locales a una función ubicarlas todas juntas al comienzo de la misma.

Se deberá definir una variable por línea. En los casos que se considere necesario, el comentario describiendo el propósito de determinada variable, este deberá ubicarse a la derecha de la definición si es posible y sino arriba de la definición de la variable.
2.2. Constantes

Los nombres de las constantes deben ir en mayúscula y las palabras deben de estar separadas por un guion bajo. 

Estas se deben de definir agrupadas, lo más arriba del documento posible de manera que queden en un lugar visible y fácil de acceder. 

Se deben de utilizar para definir cualquier valor tanto que se utiliza en varios lugares del código para así simplificar la modificación o entendimiento del código realizado, o simplemente es un valor que puede cambiar con el tiempo y de esta manera queda fácil de acceder a él.

Se deberá definir una constante por línea. Cada constante deberá tener un comentario describiendo su utilidad. Estos se deberán hacer a la derecha de la definición, en el mismo renglón si es posible. o sino arriba de la definición de la variable. Los comentarios deben de ser descriptivos y no muy extensos.

2.3. Métodos
Para los nombres de los métodos se utilizará el estilo de escritura lowerCamelCase. Estos deben de ser descriptivos acerca de lo que el método realiza y en la medida de lo posible debe contener un verbo indicando la acción que realiza la misma.
2.4. Indentación
Por cada nivel en el código, se deberá aplicar un “tab”, por ejemplo, en un while quedaría:

while(true){
leer();

}

3. Otros

3.1 Nombres de archivo comunes

Entre los nombres de archivo más utilizados se encuentran:

makefile El nombre para un archivo «make».
README El nombre para el archivo que resume los contenidos de un directorio en concreto.

3.2 Archivos de código fuente Java

Cada archivo fuente Java contiene una única clase o interfaz pública. Cuando algunas clases o interfaces privadas están asociadas a una clase pública, pueden ponerse en el mismo archivo que la clase pública. La clase o interfaz pública debe ser la primera clase o interfaz del archivo.

Los archivos fuente Java tienen la siguiente ordenación:

● Comentarios de inicio

● Sentencias «package» e «import»

● Declaraciones de clases e interfaces

3.3 Referencias a variables y métodos de clase

Se debe evitar usar un objeto para acceder a una variable o método de clase (static). Use el nombre de la clase en su lugar. Por ejemplo:

unObjeto.metodoDeClase(); //EVITAR!

3.4 Utilización de Javadoc 
Javadoc es una utilidad para generar documentación en formato html a partir de código fuente Java. El IDE a utilizar (eclipse) genera estos documentos automáticamente al encontrar un comentario con el formato descripto en el punto 1, antes de la declaración de una operación. Este comentario se
visualizará a modo de descripción de la operación cuando se invoque desde otra clase. 

Adicionalmente se puede utilizar etiquetas  dentro del comentario. Se utilizarán las siguientes etiquetas:

@author  Para indicar el nombre del desarrollador 

@param Definición de un parámetro de un método, es requerido para todos los parámetros del método.

@return informa lo que devuelve el método. NO se usa en constructores ni en métodos que devuelven void

@see Asocia con otro método o clase
@throws Descripción de la excepción lanzada  por el método 

Se debe utilizar siempre la etiqueta  @author en todas las clases, en caso de que en una misma clase existan métodos de distintos desarrolladores se utilizará dicha etiqueta en cada operación. El resto de las etiquetas se utilizará sólo en caso que el desarrollador considere que merece la pena. 
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