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1. Introducción

En este documento se describen los requerimientos relevados en las dos primeras reuniones realizadas con el cliente.

1.1. Propósito

El propósito de este documento es poner al Cliente, al Equipo de desarrollo y al Director de Proyecto en conocimiento de los requerimientos relevados a partir de la información obtenida de la presentación del proyecto y las dos primeras reuniones. De esta forma se validarán los mismos. Además, a partir de estos y junto a otros datos se podrá definir el alcance del sistema a construir.

1.2. Alcance

Ver documento Descripción del proyecto.

A lo documentado en dicho documento, se agrega que el sistema no debe integrarse con sistemas de pago ni realizar gestión impositiva, pero si soportar agregar estas funcionalidades en un futuro.

1.3. Definiciones, siglas y abreviaturas.

Ver documento Glosario.
1.4. Referencias

· Descripción del proyecto, GPDPG4v1.0., Autor: Agustín Farías.

· Glosario, RQGLOG4v1.0. , Autor: Ignacio Rodriguez.
· Acta de reunión de requerimientos - primera reunión, RQACT1G4v1.1, Autores: Ignacio Decia, Lucía Labat
· Acta de reunión de requerimientos - segunda reunión, RQACT2G4v1.1, Autores: José Aguerre, Sebastián Caballero, Andrés Beraldo, Guillermo Suárez, Ignacio Decia.
· Pautas para la interfaz de usuario, RQPIUG4V1.1. , Autor: Ignacio Decia.
1.5. Visión general

A continuación, se detallarán los requerimientos para el software, así como también de documentación y características de calidad.

2. Descripción general

2.1. Perspectiva del producto

El sistema debe funcionar como un gestor de operativa de las farmacias. Reunirá las características fundamentales de estos sistemas, sin incluir operaciones impositivas ni de integración con sistemas de cobro electrónico. Además permitirá la automatización de pedidos de artículos a D.U.S.A. Consistirá en un conjunto de puntos de venta comunicándose con un servidor central, donde se almacenará la información de clientes, stock, ventas, y usuarios entre otras cosas.

2.1.1. Interfaces de usuario

A definir en futuras reuniones. Algunas pautas se detallan en el documento Pautas para la interfaz de usuario.

2.1.2. Interfaces con hardware

Se debe poder soportar el uso de lector de códigos de barras.

2.1.3. Interfaces con software

Los pedidos de reposición de stock, consulta de stock y facturación se realizarán a través de un servicio web provisto por D.U.S.A.

Las búsquedas en el servidor central se realizarán a través del sistema Apache Solr.
2.1.4. Interfaces de comunicación

Los puntos de venta se comunicarán con el servidor central a través de una red de área local.

2.1.5. Restricciones de memoria

Se prevé un sistema con 512Mb de memoria principal como mínimo para los puntos de venta. No se han definido restricciones de este tipo para el servidor.

2.1.6. Requerimientos de adecuación al entorno

No se han definido aún.
2.2. Funciones del producto

Las funciones más importantes a realizar son:

1. Mantenimiento de stock

2. Facturación

3. Estadísticas

2.3. Características de los usuarios

La aplicación se orientará a usuarios con diversos grados de afinidad con el uso de software. Se debe tener en cuenta que muchos usuarios no utilizan normalmente computadoras o tienen poca experiencia.

2.4. Restricciones de diseño

2.4.1. Lenguaje de programación

Se utilizará Java 7.
2.4.2. Proceso de desarrollo de software



      Proceso MUM, extensión OO.
2.4.3. Seguridad

No todos los usuarios del sistema podrán realizar cualquier operación. Debe realizarse un control de privilegios.

2.4.4. Políticas de regulación

Existen regulaciones para medicamentos con recetas obligatorias. Este punto debe definirse con más precisión en reuniones posteriores.

2.5. Supuestos y dependencias

No se detectan otros factores además de los mencionados en el documento.

3. Requerimientos específicos

A continuación se detalla el conjunto de requerimientos separados por módulo funcional:
3.1. Módulo de manejo de stock

3.1.1. Alta / baja / modificación de artículos

El sistema debe permitir el ingreso de artículos nuevos, modificación de sus propiedades o darlos de baja. La lista de artículos inicial y sus atributos,  estará conformada por los provistos por D.U.S.A., pudiendo agregarse atributos convenientes para el contexto del sistema de forma manual.

Con respecto a los precios de los artículos, existen dos precios relevantes. Uno es el precio de lista. Ese es el precio de D.U.S.A. a las farmacias. El precio de la farmacia a sus clientes es el precio de venta al público. Internamente no puede modificarse el precio de lista, pero el farmacéutico debería poder manipular (aumentar o disminuir) el precio al público, independientemente de los descuentos que pueda aplicar manualmente.

Existirá la posibilidad de quitar del stock un artículo compuesto de otros, y sumar 
esos otros individualmente al stock. Por ejemplo, una caja de Aspirinas debería poder 
separarse en blísteres. Se tiene que registrar esa acción como ajuste de stock. El 
mismo 
caso aplica para el alcohol rectificado que se adquiere de a litro y se vende en  presentaciones más chicas. El blíster de Aspirina no existe como artículo para D.U.S.A. Debe poder ingresarse artículos nuevos, independientemente de los que se obtengan a 
través del servicio web de D.U.S.A.

3.1.2. Aumento de stock de artículo

Una vez que un artículo se encuentra dado de alta se debe permitir el aumento de su stock. Puede ser de forma automática, mediante la confirmación de la llegada de un pedido de D.U.S.A., o de forma manual.

3.1.3. Devolución de artículos

El sistema debe dar la posibilidad de registrar la devolución de un artículo en stock a un determinado proveedor debido a un conjunto de causas a definir, entre las que se encuentra su vencimiento, poco movimiento de stock, etc.
3.1.4. Pedidos automáticos de reposición de stock

El sistema debe poder generar pedidos de reposición de stock de los artículos necesarios a D.U.S.A. Hay varias formas de generar el pedido. 

La reposición diaria puede ser que genere un pedido con lo que se vendió en un intervalo de tiempo dado, y que los pedidos se generen en base a esos períodos. Una vez que se envía el pedido, se inicia otro período. 

Las cantidades a sugerir de cada artículo pueden calcularse para tener stock por x días (calculando el promedio de ventas por mes, luego lo que se vende en un día y multiplicando el resultado por esa cantidad x), por temporada, o de forma manual. 

Debe existir la posibilidad de tener mínimos establecidos manualmente, se puede pedir confirmación para sobrescribirlos al ser re calculados mediante algún algoritmo automático.

Para la sugerencia por temporada existen algoritmos que se deben investigar. Dichos algoritmos se basan en información histórica, y al inicio una farmacia no dispone con ella. En ambas modalidades, el sistema genera una lista de artículos junto con sus cantidades las cuales serán modificables. No se permitirá agregar artículos a estas listas. El pedido se realizará a través de un servicio web dispuesto por D.U.S.A.

En caso que la conexión falle al momento de realizar el pedido, el sistema debe guardar su estado para una vez restablecido el enlace preguntar si se desea hacer el pedido o cancelarlo ya sea porque se realizó de otra manera (teléfono) u otros motivos. 

El sistema debe efectivizar la reposición a través de la confirmación de facturas que le llegan con los pedidos.
Al momento de confirmar las facturas se puede ingresar (opcionalmente) los vencimientos de los artículos ingresados. Existe la posibilidad de que en un futuro próximo se deba incluir obligatoriamente lote y vencimiento en la factura de venta de una farmacia.

3.1.5. Clasificación de artículos

Los artículos estarán clasificados según un criterio a especificar por D.U.S.A. A su vez se sabe que cada artículo tiene un número de identificación según su proveedor.

3.1.6. Búsqueda de artículos

Los artículos podrán ser buscados por nombre, marca, droga y presentación. Es deseable que los resultados de búsqueda puedan ser ordenados por resultados de mayor beneficio para la farmacia o para su cliente. Se utilizará  Apache SolR configurado para trabajar con la estructura de tablas de D.U.S.A. y su nomeclatura.

3.1.7. Alertas de stock

Se establecerán alertas para advertir al farmacéutico de: bajo stock, poco movimiento de un artículo o por vencimiento próximo. 

El caso de poco movimiento de stock aplicaría para medicamentos, cuando uno no se ha vendido en un período de seis meses se emitirá una alerta.

Para las alertas por vencimiento se guardará el vencimiento más próximo de cada artículo y al momento de emitir la alerta se brindará la posibilidad de actualizar el valor.

Si hubo artículos que bajaron de precio, se debe alertar al farmacéutico, para que pida la devolución del dinero a D.U.S.A.

Los criterios para emitir las alertas serán predefinidos. No se busca una configuración manual de las mismas.

3.1.8. Canje por vencimiento

El sistema debe registrar los canjes realizados con D.U.S.A., indicando los artículos, fecha, y si el canje se produjo o está pendiente. El ingreso sería manual por parte del usuario. Implica una baja de stock, hasta que el canje sea confirmado. En ese momento se efectúa la reposición de stock correspondiente.

3.1.9. Alta/baja/modificación de proveedores

El sistema debe permitir el registro de proveedores distintos a D.U.S.A., además de la baja y modificación de sus atributos.

3.2. Módulo de Facturación

3.2.1. Modalidades de venta:

Existen tres modalidades de venta en una farmacia:
· Escenario básico: El Vendedor también es Cajero. Realiza la venta y la facturación. También podría existir un proceso de cajero automático.
· Facturación interrumpida: El Vendedor genera un pedido. El Cajero debe validar ese pedido y finalizar la compra. No debería ser necesario ingresarse dos veces el listado de artículos en el sistema para facturar.
· Facturación controlada por el cajero: El Vendedor genera el pedido y el Cajero revisa cada ítem, para verificar que no existan irregularidades.

Es deseable registrar ventas pérdidas debido a que un cliente pidió un artículo y la farmacia no disponía de él.

Hay veces que las farmacias no tienen artículos en stock. En muchos casos el stock dentro del sistema es 0, pero existe físicamente en la farmacia. La compra debe poder permitirse, pero alertando la situación al usuario. En caso de confirmar la venta, el stock debe disminuirse en 1, resultando en -1. El usuario con suficientes permisos podrá regularizar esa situación. Si el usuario tiene un rol que no puede tomar acción sobre esa situación, podría no ser necesario mostrar la notificación.

3.2.2. Generación de facturas

El sistema debe ser capaz de generar comprobantes de venta sin fines impositivos.

Se generarán dos archivos para guardar en la pc. Uno es con formato pdf, para poder ser impreso en impresoras laser, de tinta, etc. y otro txt para impresoras térmicas, etc. El encabezado de la factura debe tener fecha, nombre de cliente, RUT, dirección entre otras cosas.

Las ventas con receta deben quedar registradas en la facturación, y a su vez debe disminuirse el stock de los productos vendidos. Si la venta corresponde a un cliente registrado, esta debe asociarse a él.

3.2.3. Anulación de facturas

Se debe poder anular una factura generada, cambiando su estado pero no eliminándola del sistema. Además, el stock correspondiente a esa factura debe ser repuesto. 

3.2.4. Descuentos

Existirán dos tipos de descuentos a priori:

· Descuento por presentación de receta.
· Descuento manual del farmacéutico (porcentaje o monto fijo).
Cuando el descuento es por receta, debe tenerse en cuenta que la misma debe ser enviada a D.U.S.A. para aplicar el descuento a la farmacia.

3.2.5. Medicamentos con receta verde

Los medicamentos con receta obligatoria deben poder ser vendidos únicamente presentándola.

3.3. Módulo de clientes

3.3.1. Alta / baja / modificación de cliente

El sistema debe poder mantener los datos básicos de los clientes. Su conjunto de datos deben poder ser modificados una vez ingresados. Además se debe permitir el borrado lógico del cliente. 

3.3.2. Estado de cuenta del cliente

Debe existir la posibilidad de mantener un estado de cuenta del cliente. De esta forma podrá realizar compras a crédito a la farmacia.

3.4. Módulo de seguridad

3.4.1. Roles de usuarios

El sistema contará con un conjunto predefinido de roles de usuarios. Cada rol podrá ejecutar ciertas acciones preestablecidas, a definir a posteriori.

3.4.2. Registro de actividades de cada usuario

Las acciones de cada usuario en el sistema sobre los datos que se persisten (modificación, alta, borrado) deben ser registradas en un histórico. Debe explicitarse el tipo de usuario, identificación, fecha y hora de operación.

3.5. Interfaz

3.5.1. Paleta de colores

El sistema debe permitir la elección de tres paletas de colores para la interfaz gráfica de usuario.

3.6. Estadísticas

3.6.1. Reportes

El sistema debe poder mostrar estadísticas a definir que permitan al farmacéutico tomar decisiones comerciales beneficiosas.

3.7. Requerimientos suplementarios

3.7.1. Diseño modular

El sistema debe ser diseñado de manera modular, de forma sea fácilmente extensible. En particular se desea que agregar funcionalidades al sistema sea lo más simple posible.

3.7.2. Interfaz de Usuario intuitiva

Se espera que los usuarios no experimentados con computadoras puedan utilizar el sistema sin inconvenientes. Como medida del grado de cumplimiento se propone que al menos el 70% de los usuarios finales que probarán el sistema en primera instancia sean capaces de utilizar el conjunto de sus funcionalidades básicas (a definir en las reuniones subsecuentes) sin la necesidad de recurrir a un manual de usuario.

3.7.3. Atajos de teclado

Es importante contar con atajos de teclado, para que usuarios más experimentados puedan utilizar el sistema sin pérdidas de tiempo.
3.7.4. Resolución de pantalla

Se debe tener en cuenta resolución de monitores antiguos. La interfaz gráfica debe adaptarse a este tipo de monitores.

3.7.5. Licencia

El código fuente se almacenará en un repositorio público.

3.7.6. Seguridad

Se deberá tener un control de acceso basado en roles, para evitar que usuarios no autorizados realicen cambios no permitidos u operaciones sensibles sobre los datos del sistema. Se definen roles y a cada rol se le asignan determinados permisos sobre operaciones que puede realizar. Al ingresar al sistema con un usuario determinado, solo se muestran las pantallas que corresponden a aquellas operaciones habilitadas para ese usuario. 
También, se desea contar un control de inactividad, que cierre la sesión de un usuario luego de que esté inactiva una X cantidad de segundos, así evitando que otro utilice su sesión y realice operaciones en su nombre.
Los roles identificados fueron: Cajero, Vendedor, Supervisor, Ingreso de Factura, Repartidor (a futuro).

En próximas reuniones se deben definir los permisos que se les dará a cada rol.
3.7.7. Calidad del código

Se desea contar al final con un código bien documentado que facilite la compresión. Para ello tener en cuenta las buenas prácticas de implementación y documentación de código.
4. Requerimientos de documentación

4.1. Manual de Usuario

Se requiere un manual de usuario. Es deseable que esté disponible a través de internet.

4.2. Guías de instalación, configuración y archivo Léame.

Se proveerá de un manual de instalación y configuración del sistema final.

4.3. Etiquetado y empaquetado

No se ha definido aún.
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