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1. Definición del Ambiente Controlado

Para la implementación del mismo se utilizarán dos herramientas. Para el ambiente de implementación como para los documentos entregados se utilizará GitHub, mientras que para los documentos en construcción se utilizará Google drive. 
Para el primero se realizará un repositorio en GitHub, el cual puede ser accedido de forma abierta desde la url. Cada integrante del equipo deberá crearse una cuenta en GitHub (usuario y contraseña) para así poder hacer uso del mismo y subir cosas. Luego, cada usuario interesado en el código o los documentos podrá utilizar la herramienta que crea más conveniente, ya sea desde el eclipse, a través de la terminal o usando la aplicación de escritorio provista por GitHub.

Para el segundo lo único necesario para poder utilizarlo será un mail en Gmail. Se va a contar con una carpeta específica para los documentos, correctamente organizada, debiéndose respetar la carpeta a la cual el documento corresponde y en el nombre se debe incluir la versión del mismo.
2. Descripción del uso del Ambiente Controlado

Cada integrante se creó un usuario en GitHub para acceder al repositorio luego de ser agregados al proyecto por el responsable de SCM y ya contaba con un mail en Gmail, a través del cual fueron agregados a la carpeta compartida a utilizar para los documentos. Se tomó la decisión de no restringir los permisos de escritura sobre ningún documento, por lo que todos los integrantes del equipo pueden modificar todos los documentos. 

A la hora de hacer modificaciones sobre un documento, o hacer un commit de código, todos los participantes deberán seguir los procedimientos especificados en la planificación de la configuración para el correcto uso del mismo. En el caso de los documentos en el repositorio, el encargado de subirlos será el responsable de SQA y ningún otro participante podrá hacer modificaciones, o subir algún archivo sin su previa autorización.
3. Responsabilidades

Se definen las responsabilidades que tiene cada integrante del grupo del proyecto sobre los productos que serán manejados en el Ambiente Controlado, y las posibles acciones que deberá tomar el Responsable de SCM en el caso de que se encuentre alguna inconsistencia en el mismo.
3.1. Responsabilidades del Responsable de SCM

· Identificar los distintos elementos de configuración, estableciendo la línea base del proyecto

· Realizar auditorias sobre la línea base del código para verificar que el sistema en desarrollo sea consistente y la línea base continúe bien definida.

· Realizar auditorías sobre la carpeta en el drive utilizada para los documentos, para controlar el correcto uso del mismo, así como controlar que las versiones de los documentos sean las que correspondan.

· Mantener tanto el repositorio, como la carpeta compartida en un estado consistente y libre de elementos innecesarios que puedan confundir. En caso de encontrar alguna inconsistencia, deberá tratar de resolver el conflicto lo antes posible. De ser necesario deberá comunicarse con el o los responsable del conflicto.

3.2. Responsabilidades de todos los integrantes del equipo
· Todos los integrantes del equipo serán responsables de mantener tanto la carpeta compartida para los documentos, como el repositorio en un estado consistente, respetando las normas establecidas en el plan de configuración.

· Al realizar un commit se deberá adjuntar un comentario indicando los cambios realizados, para ayudar la comprensión por parte de los otros participantes.

· También se debe asegurar que al hacer un commit el código compile y sea de la mayor calidad posible.
· De ser necesarios cambios en la estructura del proyecto, antes de realizarlos se le deberá consultar al SCMR. Este podrá aceptar como no el cambio solicitado.

· Los documentos que se encuentran en el repositorio no deberán ser modificados sin previa autorización del responsable de SQA.
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