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Producto revisado
Nombre y Versión del Producto revisado

Se revisa el Documento de Especificación de Requerimientos en su versión 1.5, que contiene la información relevada hasta la cuarta reunión con el cliente inclusive.
Tipo de Revisión
La revisión corresponde a una Revisión de Producto, y en este caso un documento sumamente importante para esta fase.
Técnica utilizada
Se utiliza la checklist definida en el Plan de Calidad.
Objetivos de la Revisión

Se comprobará la completitud y correctitud del documento y se evaluarán la no ambigüedad y la claridad. Este documento ya sufrió varias modificaciones y las correcciones de versiones anteriores fueron realizadas.

Errores Encontrados

Error Encontrado 1:  

En la sección Devolución de artículos, no se especifican claramente todas las causas por las cuales se puede devolver un artículo. 

La gravedad es alta.
Sugerencia de corrección: 

Para establecer las causas se debe consultar con la Responsable de Farmacias. Definir si es una descripción manual que ingresaría el usuario o son opciones predefinidas de las cuales debe elegir.
Error Encontrado 2:

En la sección Alertas de stock, faltan detallar los criterios predefinidos para emitir alertas. 
La gravedad es alta.
3.3.1 Sugerencia de corrección: 

Se debe consultar con el cliente si las alertas serán únicamente por bajo stock, poco movimiento y vencimiento próximo. Hay que definir qué es bajo stock, cuáles son los mínimos para cada artículo y cuántos días antes del vencimiento se debe emitir la alerta.

Error Encontrado 3:

En el Módulo de Facturación, sección Modalidades de venta, se menciona en el escenario básico el tipo de alertas que se tendrán en el sistema y no se detalla qué es bajo stock, cuáles son los mínimos para cada artículo ni cuántos días antes del vencimiento se debe emitir la alerta.
La gravedad es alta.
3.3.2 Sugerencia de corrección: 

Se debe consultar con el cliente si las alertas serán únicamente por bajo stock, poco movimiento y vencimiento próximo. Para cada uno de ellos, detallar los temas planteados antes.
Error Encontrado 4:

En el Módulo de Seguridad, sección Roles de usuarios, no están definidos los roles que van a existir en el sistema y los permisos que tendrá cada uno sobre las operaciones. También hay que definir si habrá alertas por inactividad como se comentó en una reunión con el cliente anterior. 

La gravedad es alta.
Sugerencia de corrección: 

Pedirle al cliente que dé esta información, ya que dijeron que lo tenían definido.
Error Encontrado 5:

En el Módulo de Estadísticas, se habla de que el sistema debe poder mostrar estadísticas a definir que permitan al farmacéutico tomar decisiones comerciales beneficiosas. Esto se debe definir.
La gravedad es alta.
Sugerencia de corrección: 

Consultar con el cliente qué estadísticas se deben mostrar.
Error Encontrado 6:

En la sección de Etiquetado y Empaquetado, sigue estando como no definido aún. Se debe completar.

La gravedad es baja.
Sugerencia de corrección: 

Consultar con el administrador.
Evaluación

Estado actual del Producto:  

Actualmente, se tiene una nueva versión del documento con las correcciones de los errores encontrados. La semana que viene, se seguirá modificando el documento y se harán nuevas revisiones para asegurar la calidad del mismo.
Acciones a tomar: 

Se reportaron los errores al responsable del área y las sugerencias de corrección fueron llevadas a la quinta reunión con el cliente.
Próxima Revisión del Producto:  

La próxima revisión se hará luego de la sexta reunión con el cliente que está planificada para ser el martes 09/09.
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