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1. Productos de la Validación

1.1. Documento Especificación de requerimientos
La versión 5_1 del documento de especificación de requerimientos, fue validado en la semana 6 de la fase elaboración. Este documento fue realizado a partir de intercambio de ideas surgidas en las reuniones con el cliente.
1.2. Documento Modelo de casos de uso

La versión 3_2 del documento de especificación de requerimientos, fue validado en la semana 6 de la fase elaboración. Este documento fue realizado a partir del documento de requerimientos y el trabajo de diseño de los analistas.
1.3. Documento Alcance del sistema

La versión 2_1 del documento de alcance del sistema, fue validado en la semana 8 de la fase de elaboración. Este documento fue realizado según los casos de uso prioritarios para la arquitectura, las prioridades del cliente y los riesgos técnicos que fueron mitigados.
1.4. Documento de Descripción de la Arquitectura

La versión 2_4 del documento de descripción de la arquitectura, fue validada en la semana 8 de la fase de elaboración. Este documento fue realizado según los casos de uso prioritarios para la arquitectura, además de las decisiones de diseño que tomo el equipo de analistas en conjunto con el arquitecto.
2. Conclusiones de la Validación
El cliente parece estar conforme con los productos que se le presentaron hasta el momento, especialmente en los que implican diseño del sistema que serán los más utilizados en el futuro dado que este sistema representa la base para hacer un sistema más grande.

Fue validado el alcance final, y todos los documentos que se pretendían validar en la fase.
3. Métricas de la validación

Un documento validado en uno presentado (4/4). 
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