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RESPONSABILIDADES
1. Definición del Ambiente Controlado
Consiste en la definición del ambiente en donde se almacenaran las diferentes configuraciones del sistema. 

Para esto se utilizarán las siguiente herramientas:

GoogleDrive

GoogleDocs

BitBucket

Git

SourceTree

Netbeans IDE

2. Descripción del uso del Ambiente Controlado
Para la gestión de versiones del código y de la línea base se utilizará Git el cuál es un sistema de control de versiones distribuido. 
Se decidió utilizar Git ya que facilita el desarrollo distribuido utilizando repositorios locales, la creación de ramas(branches) y sus respectivas fusiones con una historial completo y una buena auditoría de eventos.  
El repositorio Git se alojará en BitBucket el cual es un sitio de alojamiento para los sistemas de control de versiones distribuidos (DVCS) Git y Mercurial que incluye un  gestor de incidencias  y una wiki.

El desarrollo del código se realizará utilizando Netbeans IDE y para la gestión de la línea base SourceTree.

Se utilizará el servicio de alojamiento de archivos GoogleDrive para la gestión de versiones y archivado de los documentos. Además se hará uso de la herramienta GoogleDocs para la edición online de los mismos.

Cada integrante del equipo de trabajo dispondrá de un usuario de BitBucket y de Gmail para acceder a los documentos y al código. Todos los integrantes del equipo de trabajo podrán leer todo el contenido, relativo al proyecto, desde el repositorio.

Dado el tamaño del equipo y la corta extensión del mismo se tomó la decisión de no restringir la escritura, de forma que todos pueden modificar las distintas partes del repositorio. De todas formas cada uno debe restringirse a las áreas relacionadas a su línea de trabajo.

Como respaldo del código se dispondrá de un repositorio SVN brindado por la FING donde cada miembro del equipo dispondrá de un usuario.

3. Responsabilidades
Se definen las responsabilidades que tiene cada integrante del grupo del proyecto sobre los productos que serán manejados en el Ambiente Controlado, y las posibles acciones que deberá tomar el Responsable de SCM en el caso de que se encuentre alguna inconsistencia en el mismo.
1.1. Responsabilidades del SCMR.
· Definir y construir junto con la Sección Soporte de Infraestructura el Ambiente Controlado e informar al resto del equipo sobre la manera de usarlo.
· Asesorar, conjuntamente con los Especialistas Técnicos, al resto de los integrantes del equipo sobre el uso de las herramientas. Asegurarse que todos los integrantes hayan entendido la modalidad de trabajo.
· Identificar los elementos de configuración, estableciendo así la Línea Base del proyecto.
· Realizar auditorías de la Línea Base del software para verificar que el sistema en desarrollo es consistente y la línea base está bien definida.
· Realizar inspecciones periódicas para verificar el correcto uso del Ambiente Controlado.
· Mantener el repositorio en un estado consistente y libre de elementos absolutamente innecesarios. En caso de encontrarse inconsistencias, deberá llevar a cabo acciones correctivas en el menor tiempo posible, con la posibilidad de invocar auditorias de urgencia.
1.2. Responsabilidades de cada integrante del grupo.
· El Mantener el repositorio actualizado con los cambios que haya hecho. De esta manera puede permitir a otro integrante trabajar sobre la última versión del documento.
· Al agregar un nuevo documento se debe agregar un comentario con la siguiente información: Si es nuevo o actualiza algún documento entregado en una semana previa (indicando el nombre del documento en este caso). Además agregar una lista con una descripción breve de los cambios realizados (en caso de que se esté actualizando el documento).
· En el caso de código se debe asegurarse que el mismo compile al subirlo al repositorio.
· Respetar la nomenclatura definida en el Plan de Configuración para los archivos en el repositorio.
· Respetar la estructura del repositorio al agregar documentos, manteniendo así el orden preestablecido.
· De ser necesarios cambios en la estructura de directorios o módulos debe solicitar al responsable de SCM que realice los cambios. La última decisión la tendrá el responsable de SCM sobre si realizar los cambios o no.
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