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Resultados Finales de SCM

Se detallan las mediciones sobre las actividades realizadas por el Responsable de SCM a lo largo del proyecto en cuanto a planificación vs. realizado, errores encontrados, cantidad de actividades de control de configuración (o control de cambios), actividades para revisión del estado de la configuración, y Auditorias. Se podrán utilizar gráficas para mejor visibilidad de la información.
1.1. Planificado vs. Realizado

Las herramientas de configuración elegidas fueron de gran ayuda para la edición, respaldo y mantenimiento del código y los documentos. 

Utilizar un repositorio Git facilitó la creación de ramas tanto para liberación de código para verificación o liberaciones en general, como para agregar nuevas funcionalidades, recuperación de estados anteriores al último (que se utilizó debido a cambios en archivos por error), fusión de ramas del repositorio de proyectos distintos al inicio del desarrollo del código, gestionar y administrar la línea base y los distintos cambios en el repositorio, entre otros.

En cuanto a los respaldos también es una ventaja el uso de este tipo de repositorio ya que cada dispositivo que se descarga el mismo y lo gestiona con las herramientas adecuadas tiene un repositorio local y confirma primero en él y luego debe actualizar el repositorio remoto por lo que cada uno cuenta con un respaldo o copia local del mismo.

Se planificó tener respaldado el mismo en el repositorio SVN de la Facultad pero por razones que se desconocen nunca se nos brindó el espacio y los usuarios para poder utilizarlo y realizar esta tarea por lo tanto se realizaron respaldos manuales. 

Para la edición de los documentos se destaca la buena organización de las carpetas que se clasificaron por semana de entrega y dentro de la misma una carpeta de entrega y otras dependiendo la necesidad. Lo dicho anteriormente y el buen uso de herramientas de Google como Google Drive, Gmail, entre otros, permitió una buena comunicación y edición de documentos desde el navegador y en forma concurrente por más de un integrante del grupo a la vez. Además ésta organización facilitó la búsqueda de documentos y de la gestión por ejemplo el saber cuáles eran las versiones finales para entregar, ubicados en SemanaX/Entrega, y para que el Responsable de Calidad realice las respectivas revisiones a los documentos ubicados en dicha carpeta sin necesidad de buscar uno por uno.

El repositorio estuvo alojado en BitBucket el cual siempre estuvo disponible y brinda una interfaz amigable para la gestión y administración del mismo. Cada cambio en el repositorio es avisado por correo al SCMR y se puede ver y editar cada uno de los estados de código guardados en el mismo.

En primera instancia se iba utilizar el gestor de incidencias(reporte de errores en el sistema) de BitBucket para registrar las mismas pero luego el Responsable de Verificación decidió hacer el registro a través de una planilla de Excel por razones de comodidad, simplicidad y aprendizaje de la herramienta nombrada anteriormente, entre otros.

Surgieron inconvenientes a la hora de realizar las modificaciones en el repositorio desde el IDE Netbeans ya que aún tiene errores para gestionar repositorios GIT. Esto fue solucionado utilizando herramientas de gestión de repositorios como SourceTree para Windows y SmargGitHG para Ubuntu.

1.2. Cantidad de errores encontrados:  

Debido al uso de Google Drive para almacenar los documentos(bien organizados en carpetas como se describió anteriormente) y al crearse cada nueva Línea Base al comienzo de cada fase a partir de la Fase de Elaboración, no existieron errores de consistencia entre los elementos de la Línea Base almacenados en BitBucket con respecto al documento de Registro de Versiones ni tampoco retrasos en la actualización de los documentos en el repositorio ya que todos los integrantes del grupo estuvieron al tanto de los elementos que integraban la Línea Base y fueron avisados los cambios de versiones como correspondía según lo acordado y planificado.

1.3. Actividades de Control de Configuración
Se realizaron las siguientes actividades de Gestión de la Configuración:

· Planificar la configuración del SCM 

· Definir la línea base del proyecto 

· Seguimiento de la línea base 

· Definir el ambiente controlado 

· Control de cambios 

· Realizar el informe final de SCM 

· Especificar la Liberación 

· Describir la Liberación
· Gestión y administración del repositorio GIT alojado en BitBucket(creación y  fusión de ramas, restauración de elementos, entre otros).

Se registró solo un cambio de impacto medio pero de gran urgencia a pedido del cliente en el cual se necesitaba cambiar la forma en la que los motes eran chequeados y cómo se obtenía la información que los mismos brindan.
El impacto tuvo efecto en los documentos de Especificación Requerimientos y Modelo de Casos de Uso. 
Se debió modificar el requerimiento de “chequear mote”.
El cambió está en estado “Implementado”.

1.4. Actividades de Revisión del estado de la Configuración y Auditorias

Se realizaron revisiones sobre los elementos de configuración controlando que las últimas versiones de los documentos que forman parte de la Línea Base del Proyecto coincidieran con lo que está escrito en el documento de Registro de Versiones para asegurar que se encontraran en estado consistente.
No se encontraron anomalías ni inconsistencias en la Línea Base del Proyecto.

2. Evaluación Final

La Gestión de la Configuración y Control de Cambios fue realizada durante todo el proyecto con un requerimiento de esfuerzo en algunas Fases mayor que en otras pero en general se mantenía dentro de un margen constante en el transcurso del mismo tendiendo a disminuir en el trayecto final.
En términos generales se considera que se cumplieron los objetivos y no existieron prácticamente problemas (salvo los comentados anteriormente). Además se siguió en términos generales con la planificación realizada en la Fase Inicial.
2.1. Fase Inicial

2.1.1. Primera Iteración

Se investigaron las tecnologías, herramientas y servicios para un buen manejo del ambiente controlado.
Se elaboró la primera versión del Plan de SCM.

2.1.2. Segunda Iteración

Se continuó investigando y luego de haber confirmar las herramientas definitivas se procedió a registrar las reglas básicas, protocolos, y funcionalidades del uso adecuado de las mismas con el fin de minimizar la curva de aprendizaje de los integrantes del grupo que desconocían las mismas y evitar futuros inconvenientes como consecuencia de un uso inadecuado.
Además se realizó la versión final del Plan de SCM. 

Dado que en el Plan de SCM se planificó la creación de la Línea Base al finalizar la Fase Inicial se debió avisar a los respectivos responsables de Verificación y Calidad para que realicen las verificaciones sobre los documentos que iban a formar parte de la misma.

Se establece un protocolo para el desarrollo del código y ramificación (branches) utilizando el repositorio Git registrado en el documento de ambiente controlado con la especificación de las ramas que se iban a crear dependiendo del objetivo de su uso. Esta gestión de ramas se realiza durante todo el proyecto por lo que no se incluye en la descripción de las tareas de las siguientes iteraciones.
Fase de Elaboración

2.1.3. Primera Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios revisión de los elementos de configuración de la Línea Base.
Se realiza la configuración e instalación de las herramientas definidas en el documento de Ambiente Controlado en las computadoras de los integrantes del equipo y la creación de las ramas de Desarrollo respectivas para cada sistema distinto que se comenzaría a desarrollar.
Además se comienza a realizar el registro de versiones y el control de cambios en el cuál se registró el único cambio del Proyecto. 
Se actualiza el Plan de SCM debido a cambios generados luego de la revisión del responsable de SQA. 

2.1.4. Segunda Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios de los elementos de configuración de la Línea Base. También se describe y especifica la liberación de la nueva Línea Base.
Además se crea el informe de la Línea Base.

Se realiza una fusión de las distintas ramas creadas para crear una primera versión de los distintos sistemas del proyecto en su conjunto.

2.2. Fase de Construcción

2.2.1. Primera Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios de los elementos de configuración de la Línea Base. También se especifica la liberación de la nueva Línea Base.
Además se comienza la planificación de la implantación del sistema.
2.2.2. Segunda Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios de los elementos de configuración de la Línea Base. También se describe la liberación de la nueva Línea Base.

Además se crea el informe de la Línea Base.

2.3. Fase de Transición

2.3.1. Primera Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios de los elementos de configuración de la Línea Base. También se especifica la liberación de la nueva Línea Base.
Se crea el manual de instalación en conjunto con otros integrantes del equipo.
2.3.2. Segunda Iteración

Se realiza el seguimiento, revisión y control de cambios de los elementos de configuración de la Línea Base. También se describe la liberación de la nueva Línea Base.

Se actualiza el manual de instalación en conjunto con otros integrantes del equipo.

Además se crea el informe de la Línea Base y el informe final de SCM.
Informe Final de SCM
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