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Área de Investigación

El área de investigación principal del artículo es la interoperabilidad semántica entre fuentes multimedia heterogéneas.

  

Objetivo

Proponer (describir y justificar) una arquitectura de integración que soporte aplicaciones  que provean acceso semánticamente uniforme a fuentes heterogéneas de información en la WWW.

  

Motivación

Busqueda de una nueva generación de arquitecturas para la interoperabilidad semántica de fuentes heterogeneas de información.

La propuesta surge en el marco del proyecto HERA [8], en este se pretende generación automática de presentaciones multimedia para consultas ad-hoc sobre fuentes heterogéneas de información.
Según los autores otros trabajos en el área sólo utilizan el enfoque de data warehouse (Citan proyectos: On2broker [6] y On-to-knowledge [7])

Diseñar e implementar una arquitectura de integración basada en integración semántica y que utilize recuperación a demanda de información.

Proveer una interfase semánticamente unificada con la finalidad de liberar al usuario de la comprensión de la semántica de cada una de las fuentes involucradas en una consulta.

Trabajos Relacionados
El proyecto MIX [1] implementa una arquitectura de integracion por vistas XML, con un enfoque de integración a demanda segun evalua las consultas.

El proyecto InfoSleuth [17, 20] tambien ataca el problema de integración de datos mediante el uso de ontologías y agentes en forma más dinámica que con integración de esquemas. 

Enfoque y Modelo Propuesto

La aproximación al tema es mediante la propuesta de una arquitectura, discutiendo como resolver ciertos problemas propios del área de investigación en cuestión.

La propuesta está basada en el RDF (Resource Descriptor Framework) que define una estructura para metadatos o sea que directamente provee interoperabilidad de metadatos, en general se puede decir que provee las bases para herramientas genericas de creación, manipulación y busqueda de informacion ‘machine understandable’ en la Web.

Esta elección a su vez se justifica en las limitaciones de XML (DTD’s) para describir y manejar semántica a nivel de metadatos.

El enfoque corresponde a integración a demanda (no materializada) y uso de metadatos semánticos.

Se asume la existencia de un modelo conceptual dado, (se maneja una sola ontologia que corresponde a la integración semántica de las fuentes seleccionadas) que se puebla dinámicamente durante la resolución de la consulta.
Profundización y Objetivos Logrados

Por tratarse de una propuesta de arquitectura y no de un framework se centra en la descripción de sus componentes, sus requerimientos e interfases. 

Se mencionan problemas generales que se presentan en integración a nivel teórico y en algunos casos se da alguna pauta de como enfrentarlos mediante una arquitectura como la propuesta. Por ejemplo: establecer mapeos semánticos (identificar esquemas o conceptos  y luego especificar o generar lo que represente la correspondencia), en este caso se aclara que la intervención del diseñador por lo general es necesaria, por mas que dependa en gran medida de cómo se esté representando en el XML. 

No profundiza en alternativas de implementación de componentes. Por ejemplo en lo referente a la evaluación de reglas de inferencia sólo se menciona el uso de SiLRI (Simple Logic-based RDF Interpreter [12])

La construcción de procesos de wrapping se deja fuera del alcance del artículo.

El objetivo principal del artículo (proponer una arquitectura) se logra con claridad. Asi como la justificación del modelo propuesto (luego de exponer la principal limitación de XML para manejos semánticos y sugerir las mejoras que RDF ofrece al repecto)

Puntos fuertes

El tipo de arquitectura propuesta en si no es algo nuevo, cae dentro de las tradicionales en el área de integración. Por lo cual de antemano se cuenta con el respaldo de todo lo desarrollado y estudiado al respecto (facilitando comprensión, reuso, etc) De este modo todo se centra en el uso de RDF y aprovechamiento de sus posibilidades.

En principio soporta cualquier tipo de fuente de datos que se encuentre en la Web: bases relacionales, de objetos, paginas HTML, repositorios XML o incluso otras basadas en RDF.

Observar que un enfoque distribuido donde una instancia de la arquitectura sirva de fuente de otra permite escalabilidad incluso en un ambiente como la WWW.

Varios tipos de aplicaciones podrían usar esta propuesta: Agentes de busqueda, Front-ends que guian al usuario en la composición de consultas y exploración de la ontología, etc.

Puntos débiles

Inicialmente el artículo destaca como novedad el poder combinar integración a demanda con mecanismos de inferencia de datos. Pero sobre el final se observa que esta combinación es un tanto contradictoria ya que en casos en que los datos requeridos para evaluar inferencias deban ser obtenidos en la misma consulta que se efectúa, puede haber problemas (y no sólo de eficiencia). Para mejorar esto proponen enriquecer las consultas originales, pero esto claramente se opone a manejar sólo porciones de datos relevantes en cada caso (integración a demanda y optimización de consultas)

En definitiva queda como problema abierto y realmente no queda claro si ofrecer dicha combinación sería práctico en general, realizable, etc .
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Figura – Arquitectura basada en RDF
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