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Área de investigación
· El artículo se enmarca en el área del comercio electrónico orientado en los TIS (Tourism Information System) o Sistemas de Información Turística. Dentro de esa amplia área ataca  temas referidos al área de interoperabilidad entre los distintos componentes de un TIS, en el contexto de un proyecto concreto en particular, TIScover [TISCOVERa,b,Pröll98].

Objetivos
Los objetivos planteados son dos:

· Integración de un GIS (Geographic Information System) [SIG01,02]o Sistema de Información Geográfica con la funcionalidad de consulta ya existente en TIScover.

· Integración e interacción de TIScover con fuentes de datos distribuidas.

El soporte tecnológico de estos objetivos es XML (eXtensible Markup Language).

Motivaciones
En primer lugar, mejorar la presentación del resultado de una consulta de naturaleza turística (por ejemplo: "hoteles de cinco estrellas en Austria con cancha de tenis y sauna"), transformando la clásica presentación en tablas (modelo relacional) por una presentación basada en mapas.

En segundo lugar, incrementar la cantidad de información turística que puede manejar e  intercambiar un Sistema de Información Turística como TIScover con otros sistemas turísticos similares.

· Las estadísticas [Hardie97] marcan que el comercio electrónico sigue una tendencia creciente con el correr de los años, los TIS no son la excepción. En la actualidad es más frecuente que el usuario reclame de un  TIS mayor cantidad de información, que además debe ser veraz y actualizada. Más aún cuando lo usuarios disponen cada vez de menos tiempo para planificar sus vacaciones.  De lo anterior queda claro que los objetivos planteados son de vital importancia para garantizar para adaptarse a las necesidades del usuario actual de un TIS.

Trabajos relacionados
· Dentro de los trabajos sobre los que se sustenta este artículo, se distinguen claramente dos. Primeramente, todo lo referido a la posibilidad de mostrar información del tipo vectorial en los navegadores web [SVG02]. Por otro lado, proyectos con cometidos similares, como es el caso particular de XML-KM (XML Knowledge Mediator) [XML-KM01].   

En lo que respecta al trabajo futuro el mismo apunta a la mejora del proyecto de IST XML-KM, extendiendo el objetivo del mismo para permitir el intercambio de conocimiento y no solamente de datos. Incorporando además un wrapper XML basado en reglas para la extracción de información de fuentes heterogéneas y un lenguaje de consulta basado en XML. 

Discusión

Este artículo presenta las siguientes características:

· Sigue un enfoque práctico, en el sentido de que se ajusta al proyecto TIScover.

· Los conceptos son tratados con poca profundidad.

· El lenguaje utilizado es sencillo en general. 
· Los objetivos planteados se alcanzan a medias, pues no se deduce como concretar lo expuesto en el marco de TIScover, todo se deja librado al proyecto XML-KM. Más aún, en lo que respecta a la interoperabilidad de TIScover con un GIS, se dispone únicamente de un prototipo. 

· Para nosotros la relación que existe entre TIScover y el GIS es de interoperabilidad,  no de integración como se marca en el artículo. Los autores proponen una solución que para nuestro parecer solo integra resultados de consultas sobre uno y otro sistema con el objetivo de presentarla. 

· TIScover permite realizar consultas complejas (GIS+TIS).

· El uso de mapas facilita la comprensión de la información.

· El Data Interchange Adapter permite el intercambio de información estructurada con otros TIS.

· Separación entre la metadata y el procesamiento del intercambio.

1. Trabajo Futuro centrado en incrementar la funcionalidad de XML-KM:
2. Será extendido para poder intercambiar conocimiento, no solamente datos.  
· Se le agregará un XML-wrapper que extraerá datos de fuentes heterogéneas basado en reglas semánticas [Huck98].
3. Esos datos extraídos formaran parte del repositorio que será consultado a través de un lenguaje de consulta sobre XML parte del repositorio que será consultado a través de un lenguaje de consulta sobre XML.
· Tarea de generar los mapeos (crear DTDs) al parecer no automática.

· Tarea de mantener la coherencia entre el GIS y el TIS es asistida.

· No se habla de un lenguaje de consulta que permita intercambiar subconjuntos de datos dinámicamente (los mapeos de las EDIs [EDI02] se determinan estáticamente).

· Solapamiento de la funcionalidad del GIS y el TIS (el GIS puede realizar tanto las consultas de carácter mixto, como las referidas solamente a datos descriptivos).

· No se sabe con certeza si los datos intercambiados pasan a formar parte de los sistemas que los intercambian.

No fue posible acceder a un conocimiento más acabado del proyecto XML-KM debido a la indisponibilidad de los reportes técnicos referidos a ese particular en este artículo y otros relacionados.  

Resumen

El siguiente cuadro (figura 1) intenta resumir propiedades de los tipos de integración expuestos en el artículo.

TIPO RELACIÓN
RELACIÓN
ARQUITECTURA
INTEGRACIÓN
HETEROGENEIDAD
AUTONOMíA

INT. TIS con TIS
INTEGRACIÓN
ESQUEMA GLOBAL
F.ACOPLADA
TOTAL
ALTA

INT. GIS con TIS
INTEROPERACIÓN
---------------------
-------------------
TOTAL
ALTA

Figura 1. - Propiedades de Interoperabilidad de la Interación.
Como dijimos en la sección anterior bajo nuestro concepto entre el GIS y el TIS existe interoperabilidad, no de integración, dado que ambas aplicaciones cooperan con un fin común y no se relacionan tan estrechamente. Por esto último no tiene sentido especificar a que arquitectura de las vistas en el curso se adhiere. Ambos sistema manejan información de distinta naturaleza (heterogeneidad), ambos sistemas tienen autonomía total pues solamente cooperan.   

Respecto a la integración de TIS (o bussines partner u operador turístico) con TIS (bussines partner u operador turístico)  no queda claro donde van a parar los datos intercambiados, si se los replica o si son usados y luego descartados. Es nuestro parecer que sucede lo segundo, dado que mantener datos replicados involucra tareas de mantenimiento complejas. 
Sin embargo, para la confección del cuadro (figura 1) supusimos la primera situación pues resulta más interesante del punto de vista de su discusión. En este caso el TIS respeta una arquitectura global, pues posee toda la información que intercambió con los distintos sistemas en su propia base de datos respetando su esquema inicial. La integración es fuertemente acoplada dado que este esquema y los datos deben ser mantenidos por un usuario en el sitio global. La autonomía y heterogeneidad es total porque solo se intercambian datos y no se imponen restricciones de ningún tipo sobre los sistemas interactuantes.
Logra resolverse el problema de la heterogeneidad sintáctica y de sistemas, aunque no se ataca el problema de la heterogeneidad semántica. 

Glosario
GIS - Es la combinación de cinco componentes: personas especializadas, datos descriptivos y espaciales, métodos analíticos, hardware y software; todos organizados para manipular procesar, almacenar, generar y visualizar todo tipo de información referenciada geográficamente [SIG01,02].
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