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1) Area de Investigación.

El artículo se basa en el estudio y comparación de distintos productos comerciales en el área de la tecnología de los middleware.

2) Objetivos.

Básicamente los objetivos que se plantean los autores son dos.

El primero consiste en, dados tres productos comerciales que cumplen la función de middleware, realizar una serie de análisis para recoger resultados cualitativos que les permitan compararlos entre sí.

El segundo objetivo, el cual es una consecuencia directa del primero, es el de poder elegir de los tres productos cual es el que mejor se adecua a las necesidades del proyecto.

3) Motivación.

Un problema común que se presenta en éstos días en las diferentes organizaciones es el de la distribución de información a través de sus departamentos. Esto lleva a fuentes de datos fragmentadas y contribuye a la aparición de lo que se llaman islas de información. La información es manejada y organizada por una mezcla de distintos sistemas de manejo de datos de diferentes proveedores los cuales a su vez pueden no hacer uso del mismo sistema operativo así como tampoco del mismo protocolo de red. En esencia, la fuente de datos corporativa esta construida por distintos servidores de bases de datos, bases de datos legadas y fuentes de datos relacionales y no relacionales. Desafortunadamente, tales fuentes de datos autónomas no tienen la habilidad de relacionar datos en esta gran fuente de datos heterogénea dentro de la organización.

Middleware es un término genérico que se refiere a una capa de software que trata de resolver el problema de la heterogeneidad. Su principal objetivo es el de aislar tanto a usuarios finales como a programadores de las diferencias en los distintos servicios y recursos usados por las aplicaciones. Trata de simplificar las interfaces con los usuarios brindando una vista unificada y transparente de dichos servicios y recursos que divergen por ser proveídos por distintos vendedores, por haber sido desarrollados de acuerdo a distintos protocolos o porque son usados para soportar distintas aplicaciones.

Cuando una aplicación quiere acceder a una base de datos manejada distintos sistemas de manejo de base de datos (DBMS), código debe ser escrito para establecer conexiones separadas para cada fuente de datos tanto locales como remotas. El mayor problema es que la aplicación debe ser adecuada al DBMS en cuestión y los pedidos  y consultas deben ser manejadas usando las interfaces nativas de la propia fuente de datos. El reemplazar o insertar una nueva fuente de datos requiere que se realicen cambios en la aplicación. El software de middleware de base de datos aísla al desarrollador de aplicaciones de esos problemas escondiendo la heterogeneidad de los protocolos de red, fuentes de datos e interfaces. Provee un único API para SQL y maneja todas las diferencias en los distintos dialectos de SQL.

En Daimler-Benz Research and Technology se está desarrollando un proyecto llamado MENTAS (Motor Development Assistant) donde justamente se presenta el problema de la heterogeneidad antes mencionado. La principal meta de MENTAS es la realización de un ambiente de desarrollo interconectado para poder realizar concepciones de motores mas rápido así como análisis comparativos de los mismos. Para poder alcanzar la meta propuesta es necesario proveer acceso automático a las distintas bases de datos así como también las herramientas de simulación capaces de lograrlo. Es por eso que el acceso a bases de datos heterogéneas, las cuales están dispersas en servidores a lo largo de la intranet de Mercedes Benz, debe ser cubierto por un middleware en MENTAS. 

4) Trabajos Relacionados.

El estándar de comparación utilizado para medir la performance de los middleware fue realizado en un proyecto anterior (Turbyfill, C., Orji C., and Bitton, D. ASAP: AN ANSI SQL Standard Scaleable and Portable Benchmark for Realtional Database Systems. In: J.Gray (Ed.), The Benchmark Handbook for Database and Transaction Processing Systems, Morgan Kaufamann, 1993).

Los autores de este articulo implementaron este estándar adecuándolo a las necesidades particulares.

5) Enfoque.

Como ya se había adelantado el enfoque del artículo es puramente comparativo para de esa forma poder llegar a decidir cual de los productos analizados es el más adecuado para su proyecto MENTAS.

El modo en el que se realizan las comparaciones es muy interesante ya que presenta cada uno de los puntos a ser analizados con sus respectivas conclusiones sobre el producto.

Los puntos de análisis son:

· Catálogo Global.

· Manejo de Transacciones.

De qué forma trata cada producto las transacciones.

· Operaciones DML y DDL.

Las operaciones de DML y DDL que aceptan y no aceptan.

· Dialectos SQL y función de Pass-Through
Formas de manejar el lenguaje SQL y la función de Pass-Through.

· Integridad Referencial.

Aceptación y no aceptación de integridades referenciales.

· Seguridad.

Distintos tipos de restricciones de seguridad entre el middleware y las bases de datos y la aplicación.

· Escalabilidad.

Ventajas de cada producto para agregar o sustituir una nueva fuente de datos al sistema.

· Plataformas y Fuentes de Datos Soportadas.

Resumen de las distintas configuraciones que cada producto puede satisfacer.

· Optimización de Consultas.

Métodos que utilizan para optimizar las consultas SQL.

· Evaluación de la Performance

· El ASAP Benchmark

Estándar de comparación utilizado elegido por su completitud en comparar sistemas relacionales con diversidad de arquitecturas y capacidades sobre una variedad de cargas de trabajo. Se divide en dos módulos de pruebas (mono-usuario y multi-usuario)

· Test Mono-Usuario. Son lógicamente dividido en dos partes

· Temas Operacionales. (interesa solo el escaneo de tablas mediante la búsqueda de una tupla inexistente por medio de atributos no-indexados)

· Test de Consultas. las consultas realizadas son divididas en:

· Modos de salida: (por pantalla, en archivo, en otra DB)

· Selección

· Joins, analiza la influencia de índices en consultas complejas que son modeladas por la cantidad de tablas referenciadas.

· Proyecciones, eliminación de tuplas duplicadas al proyectar sobre atributos no claves

· Agregaciones, por ejemplo el mínimo de un valor clave

· Actualizaciones, chequean integridad  y performance. Por ej. Actualizar una tupla con un valor clave duplicado

· Test Multi-Usuario. Se simulan los usuarios por medio de procesos que se crean con fork cada uno de ellos conteniendo un script simple.

· Test de Obtención de Información. Todos los usuarios consultan una tupla sobre una misma relación

· Test de Obtención de Información con cargas mezcladas. Un usuario ejecuta 10 actualizaciones y todos los otros usuarios ejecutan el test anterior.

· Test OLTP. Todos los usuarios actualizan una tupla sobre una misma relación

· Test OLTP con cargas mezcladas. Un usuario ejecuta una consulta y todos los otros usuarios ejecutante el test OLTP.

· El Ambiente.


· Resultados de los Test de Performance.

En resumen se pudo observar que DJ es muy bueno trabajando con índices en algunas pruebas se dieren resultados de varios miles de veces mejor, sin embargo cuando se trabajo con atributos no-indexados no es tan bueno. DJ también es muy bueno con el manejo de vistas.

6) Puntos Fuertes y Débiles.

Al analizar el artículo nos pareció que el punto fuerte que tiene y el cual es merecedor de ser destacado, es que al no hacer referencia a ningún producto comercial en particular esto lo transforma en una guía genérica para tener en cuenta al momento de tener que optar entre las distintas soluciones de middleware que se nos presentan en el ambiente laboral. Es un muy buen ejemplo de a que tipo de cosas se le debe prestar mayor atención para poder descifrar que software satisface nuestros requerimientos ya que prácticamente todos los productos nos van a asegurar que son la solución mágica a nuestros problemas. Es por eso que no solamente basta con leer la documentación que nos brinda el proveedor del producto sino que debemos realizar nuestras propias pruebas. En éste momento es que el artículo nos será de gran utilidad para llevar adelante todos los test que nos ayudarán a decidirnos.

Como punto débil podemos hacer notar que al momento de realizar los tests de performance no se dejan en claro  todos los aspectos referentes a los equipos con los que se trabajó (si bien se mencionan marcas y modelos no se describen características como pude ser RAM, etc) así como tampoco a los tipos de conexiones y protocolos de red utilizados. No se dice nada si los productos evaluados son las últimas versiones ya que se podrían estar comparando no las últimas versiones de cada producto. Tampoco se dice si el ambiente elegido cumple con los requerimientos mínimos de cada producto, ya que si no se logra esto poco sentido tiene la evaluación de performance.

7) Objetivos cumplidos.

Los objetivos que se plantearon fueron cumplidos ya que se realizaron las comparaciones necesarias y se llegó a elegir cual de los tres era el producto mas adecuado para el proyecto MENTAS.

8) Resumen.

Como introducción el articulo describe los principales problemas de distribución y heterogeneidad de datos que enfrentan las organizaciones hoy en día. Estos problemas llevan a la formación de las llamadas “islas de información “ que no son otra cosa que fuentes de datos que están inaccesibles desde la intranet empresarial.

A continuación el artículo define las diferentes tecnologías de middleware existentes y su funcionalidad y los beneficios que brindan al ser usados tanto para programadores como para usuarios finales.

Es en éste momento que se presenta el proyecto MENTAS el cual es el motivador del artículo. El principal objetivo del mismo es realizar un análisis cualitativo entre tres productos comerciales (middlewares) para finalmente poder decidir cual de éstos productos es el mas adecuado para poner en práctica en su organización.

Finalmente luego de presentados todos los resultados obtenidos por medio de las distintas pruebas, los autores del artículo nos indican cual de los productos es el mas indicado. 

El artículo es una buena guía para tener en cuenta a la hora de tener que comparar diferentes productos referentes a la tecnología de los middleware.
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