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Fundación CIENARTE es una organización sin fines de lucro, que nació en el año 2003, con el objetivo de democratizar el saber, abriendo las puertas a las oportunidades educativas para jóvenes talentosos en las áreas científica y artística, carentes de la posibilidad de desarrollar sus capacidades, primordialmente por trabas socioeconómicas. Buscando paliar esa injusta situación, que determina que los jóvenes no puedan potenciar sus habilidades y capacidades, con la consecuente problemática para su realización como personas íntegras, y para la sociedad toda, que pierde los posibles aportes que estos podrían realizar es que nació CIENARTE.

Para cumplir con su cometido la Fundación ha generado diversas líneas de acción, como por ejemplo la generación de becas, realización de talleres, creación proyectos y programas propios, en algunos casos se ha asociado con distintas instituciones públicas y privadas, de forma de generar distintas alternativas para los jóvenes.

LLAMADO A DOCENTES DE ROBOTICA 
Por este medio la Fundación CIENARTE llama a interesados a desempeñar la función de docente de robotica en el Programa UCER en el que participan adolescentes de 12 a 18 años.

El proyecto contempla Talleres de Sensibilización en el Laboratorio de Robótica de CIENARTE y las actividades de un club de robótica.
Perfil de la función:

Persona con formación básica y específica en robótica  para el trabajo educativo con adolescentes, en abordajes individuales y en grupos; con cultura general, capacidad de empatía con los adolescentes, capacidad de escucha y de diálogo, comprensivo y firme en la fijación del encuadre y criterios de funcionamiento. Se valorará responsabilidad, compromiso e iniciativa. 

Responsabilidades:

Presentar la robótica a los adolescentes en talleres de sensibilización con un formato teórico/practico existente que fue desarrollado para el programa UCER. 

Liderar la actividad de un club de robótica que funciona por desafíos técnicos a cumplir.  
Colaborar en la organización de juegos y actividades recreativas generadas  por el/la docente de grupo que integra el equipo del programa. 
Coordinar el apoyo técnico que brinda la Facultad de Ingeniería de la UDELAR.  Elaborar informes mensuales del trabajo realizado, al Consejo Directivo de la Fundación Cienarte. .

Horarios de trabajo  12 horas semanales distribuidas en tres jornadas de cuatro horas  en el periodo desde el 1 de agosto al 31 de diciembre de 2018. 

Remuneración: $ 11.500 (once mil quinientos pesos uruguayos mensuales) 
Depende de :  Mesa Ejecutiva de la Fundacion Cienarte..
Requisitos:

Los interesados deberán enviar a secretaria@cienarte.org 

· Cédula de Identidad vigente escaneada

· Curriculum Vitae indicando:

· Formación:

· Nivel educativo alcanzado en la educación formal

· Estudios o títulos de nivel terciario y universitario

· Otros cursos realizados. 
· Experiencia laboral acorde al perfil de la función

· Referencias laborales si las tuviera. 
Período de inscripciones: del 15 de junio al 15 de julio de 2018

Las personas que no resulten seleccionadas en esta oportunidad pero que reúnan las condiciones requeridas, quedarán integrando un Registro de Docentes de robótica de la Fundación CIENARTE.
La Sede de la Fundación se encuentra en el Centro Cultural Mercado de la Abundancia, San José 1312, esq. Aquiles Lanza, Local 12, en el departamento de Montevideo. 

Tel. 2 903 03 10// 095 018 266

Correo e. secretaria@cienarte.ort
Web: www.cienarte.org
Facebook: www.facebook.com/cienarte
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