Acta Primera Jornada de la Red Predicción Genómica y Big Data

Presentes: Eileen Armstrong, Paula Nicolini, Ignacio Ramirez, Elly Navajas, Gabriel Ciappesoni, Daniel Gianola, Alicia Fernández, Federico Lecumberry, María Isabel Pravia, Fernando Macedo, Florencia Pieruccioni, Hugo Naya, Sebastián Castro, Lucía Spangenberg, Daniela Megrian, María Inés Fariello.

Se realizaron presentaciones por grupo de integrantes de la red. Las mismas se encontrarán en http://iie.fing.edu.uy/twiki5.1/bin/view.cgi/Predgen/PresentacionesPrimeraJornada. Cada presentador debe cargarlas. 

Se decidió identificarse como grupo de investigación en CSIC bajo el nombre de Predictómica. Para ellos se debe llenar el formulario http://pascal.csic.edu.uy/grupos/grupos?id=882546&tipo=unonew. 

Se identificaron varios puntos de contacto entre los integrantes de la red, y posibles colaboraciones a futuro. Se manejó la posibilidad de crear un CTS (Centro Tecnológico Sectorial) aplicado a la producción ganadera a partir de datos de altas dimensiones, entre ellos genómicos. 

Se realizará una nueva reunión el viernes 15 de mayo a las 9 hs. en el Institut Pasteur.

Los integrantes del grupo aportarán los datos solicitados para la inscripción como grupo de investigación CSIC: antecedentes de colaboración y publicaciones.

[bookmark: _GoBack]Para explorar la posibilidad de crear un CTS, los integrantes recabarán información sobre antecedentes de creación de otros centros similares, ideas de contrapartes, líneas de trabajo a desarrollar y metodología a seguir para la creación de dicho centro.
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